



**ΕΠΙΣΗΜΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ  
ΤΗΣ ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ**

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ ΠΡΩΤΟ**

**ΝΟΜΟΘΕΣΙΑ – ΜΕΡΟΣ ΙΙΙ**

Αριθμός 4151	Παρασκευή, 30 Σεπτεμβρίου 2011	695
--------------	--------------------------------	-----

Ο περί της Συμμετοχής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας (Κυρωτικός) Νόμος του 2011 εκδίδεται με δημοσίευση στην Επίσημη Εφημερίδα της Κυπριακής Δημοκρατίας σύμφωνα με το Άρθρο 52 του Συντάγματος.

Αριθμός 22(III) του 2011

**ΝΟΜΟΣ ΠΟΥ ΚΥΡΩΝΕΙ ΤΗ ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΟΥ ΑΦΟΡΑ ΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΗΣ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ  
ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ**

Προοίμιο. 112(I) του 2002  
22(I) του 2004. ΕΠΕΙΔΗ σύμφωνα με τον περί της Διαχείρισης των Εσόδων και Δαπανών και του Λογιστικού της Δημοκρατίας Νόμου, απαιτείται όπως ορισμένες κατηγορίες συμφωνιών που αφορούν την παροχή εγγυήσεων κυρώνονται με νόμο· και

13(III) του 2010. ΕΠΕΙΔΗ η Κυπριακή Δημοκρατία έχει συνάψει συμφωνία μεταξύ των κρατών μελών της ζώνης του ευρώ (εγγυητές) και της Ευρωπαϊκής Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας, η οποία κυρώθηκε με τον περί της Συμμετοχής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας (Κυρωτικός) Νόμο·

ΕΠΕΙΔΗ στην έκτακτη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου την 11<sup>η</sup> Μαρτίου 2011, αποφασίστηκε η αναβάθμιση της Ευρωπαϊκής Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας ώστε η πραγματική δανειοδοτική ικανότητα να αυξηθεί στα τετρακόσια σαράντα δισεκατομμύρια ευρώ (€440.000.000.000)· και

ΕΠΕΙΔΗ στην έκτακτη Σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου την 21<sup>η</sup> Ιουλίου 2011, αποφασίστηκε η περαιτέρω ενίσχυση της αποτελεσματικότητας και της ευελιξίας της Ευρωπαϊκής Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας, μέσω της επιμήκυνσης της προθεσμίας λήξεως των μελλοντικών δανείων, της μείωσης των επιτοκίων, της δυνατότητας παροχής στήριξης στη βάση ενός προληπτικού προγράμματος, της δυνατότητας χρηματοδότησης για ανακεφαλαιοποίηση χρηματοπιστωτικών ιδρυμάτων μέσω της χορήγησης δανείων σε κυβερνήσεις περιλαμβανομένων και χωρών που δεν υπάγονται σε πρόγραμμα στήριξης από την εταιρεία και της δυνατότητας παρέμβασης σε δευτερογενείς αγορές κρατικών ομολόγων· και

ΕΠΕΙΔΗ την 9<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2011, το Υπουργικό Συμβούλιο εξουσιοδότησε τον Υπουργό Οικονομικών όπως προβεί σε οποιασδήποτε άλλες ενέργειες που πιθανό να κριθούν αναγκαίες για την αύξηση των συνολικών εγγυήσεων της Ευρωπαϊκής Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας περιλαμβανομένης της έγκρισης και υπογραφής σχετικών συμφωνιών που θα διαμορφωθούν σε ευρωπαϊκό επίπεδο· και

ΕΠΕΙΔΗ την 9<sup>η</sup> Σεπτεμβρίου 2011, ο Υπουργός Οικονομικών, στα πλαίσια γραπτής διαδικασίας, υπέγραψε το τελικό κείμενο για την τροποποίηση της Συμφωνίας για τη δημιουργία του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας,

Για τους λόγους αυτούς, η Βουλή των Αντιπροσώπων ψηφίζει ως ακολούθως:

Συνοπτικός τίτλος.

1. Ο παρών Νόμος θα αναφέρεται ως ο περί της Συμμετοχής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας (Κυρωτικός) Νόμος του 2011.

Ερμηνεία.

2. Στον παρόντα Νόμο:-

“Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας”, σημαίνει εταιρεία εγγεγραμμένη στο Λουξεμβούργο, που στο εξής θα αναφέρεται ως «η εταιρεία», με μετόχους όλα τα κράτη μέλη της ευρωζώνης.

“Συμφωνία” σημαίνει την από τον Υπουργό Οικονομικών Συμφωνία με τα λοιπά κράτη μέλη της ευρωζώνης και την Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας, για και εκ μέρους της Κυπριακής Δημοκρατίας συμμετοχή της τελευταίας στην Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας.

Σκοπός και αρμοδιότητες της εταιρείας.

3. Η εταιρεία, σκοπό έχει την έκδοση χρεογράφων και παροχή δανείων ή πιστωτικών διευκολύνσεων ύψους μέχρι τετρακόσια σαράντα δισεκατομμύρια ευρώ (€440.000.000.000) κατανεμημένο στα κράτη μέλη της ευρωζώνης με βάση τη συνεισφορά τους στο κεφάλαιο της Ευρωπαϊκής Κεντρικής Τράπεζας, με αυστηρούς όρους (conditionality), σε χώρες μέλη της ευρωζώνης που αντιμετωπίζουν δυσκολίες που προέρχονται από εξαιρετικές περιστάσεις (exceptional circumstances), οι οποίες δεν μπορούσαν να προβλεφθούν από τα κράτη μέλη, οι υποχρεώσεις της οποίας εταιρείας θα καλύπτονται από την παροχή εγγυήσεων από τις χώρες που θα συμμετέχουν.

Κύρωση της  
Συμφωνίας.  
Πίνακας,  
Μέρος Ι,  
Μέρος ΙΙ.

4. Με τον παρόντα Νόμο κυρώνεται η Συμφωνία, της οποίας το κείμενο παρατίθεται στην αγγλική γλώσσα στο Μέρος Ι του Πίνακα και στην ελληνική γλώσσα στο Μέρος ΙΙ του Πίνακα:

Νοείται ότι, σε περίπτωση αντίφασης μεταξύ των δύο κειμένων, υπερισχύει το κείμενο που παρατίθεται στο Μέρος Ι του Πίνακα.

Κατάργηση  
νόμου.  
13(ΙΙΙ) του 2010.

5. Με τον παρόντα Νόμο ο περί της Συμμετοχής της Κυπριακής Δημοκρατίας στην Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας (Κυρωτικός) Νόμος του 2010 καταργείται.

Πίνακας

(Άρθρο 3)

ΜΕΡΟΣ Ι

## ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΔΧΣ

μεταξύ

ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΟΥ ΒΕΛΓΙΟΥ  
ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΓΕΡΜΑΝΙΑΣ  
ΕΣΘΟΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΙΡΛΑΝΔΙΑΣ  
ΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΗΣ ΙΣΠΑΝΙΑΣ  
ΓΑΛΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΙΤΑΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΜΕΓΑΛΟΥ ΔΟΥΚΑΤΟΥ ΤΟΥ ΛΟΥΞΕΜΒΟΥΡΓΟΥ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΜΑΛΤΑΣ  
ΒΑΣΙΛΕΙΟΥ ΤΩΝ ΚΑΤΩ ΧΩΡΩΝ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΑΥΣΤΡΙΑΣ  
ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΣΛΟΒΕΝΙΑΣ  
ΣΛΟΒΑΚΙΚΗΣ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ  
ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑΣ ΤΗΣ ΦΙΝΛΑΝΔΙΑΣ

ΚΑΙ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗΣ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ

## ΣΥΜΦΩΝΙΑ ΠΛΑΙΣΙΟ ΕΔΧΣ (η "Συμφωνία")

συνάπτεται από και μεταξύ:

- (Α) Βασιλείου του Βελγίου, Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, Εσθονικής Δημοκρατίας, Ιρλανδίας, Ελληνικής Δημοκρατίας, Βασιλείου της Ισπανίας, Γαλλικής Δημοκρατίας, Ιταλικής Δημοκρατίας, Κυπριακής Δημοκρατίας, Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου, Δημοκρατίας της Μάλτας, Βασιλείου των Κάτω Χωρών, Δημοκρατίας της Αυστρίας, Πορτογαλικής Δημοκρατίας, Δημοκρατίας της Σλοβενίας, Σλοβακικής Δημοκρατίας και της Δημοκρατίας της Φινλανδίας (τα «κράτη μέλη της Ευρωζώνης» ή «μέτοχοι ΕΔΧΣ») και
- (Β) Ευρωπαϊκής Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας ("ΕΔΧΣ"), ως ανώνυμη εταιρία εγγεγραμμένη στο Λουξεμβούργο, με εγγεγραμμένο γραφείο στην avenue John F. Kennedy, L-1855 Luxembourg (R.C.S. Luxembourg B153.414) (τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης και η ΕΔΧΣ αναφέρονται από τούδε και στο εξής ως τα « Συμβαλλόμενα Μέρη»).

## ΠΡΟΟΙΜΙΟ

Λαμβάνοντας υπόψη ότι:

- (1) Στις 9 Μαΐου 2010 αποφασίστηκε μια διεξοδική δέσμη μέτρων συμπεριλαμβανομένου (α) ενός Κανονισμού του Συμβουλίου που ιδρύει τον Ευρωπαϊκό Μηχανισμό Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας («ΕΜΧΣ») βάση του Άρθρου 122(2) της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης και (β) της ΕΔΧΣ προκειμένου να υποστηριχθούν οικονομικά τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης στις δυσκολίες που προκαλούνται από τις εξαιρετικές περιστάσεις πέρα από τον έλεγχο αυτών των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης, με σκοπό τη διασφάλιση της χρηματοοικονομικής σταθερότητας της Ευρωζώνης στο σύνολο της και των μελών της. Προβλέπεται ότι η οικονομική ενίσχυση στα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης θα παρασχεθεί από την ΕΔΧΣ από κοινού με το ΔΝΤ και θα είναι σε συγκρίσιμους όρους με τα δάνεια υποστήριξης σταθερότητας που παραχωρήθηκαν από τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης στην Ελληνική Δημοκρατία στις 08 Μαΐου 2010 ή άλλοι όροι συμφωνηθούν.
- (2) Η ΕΔΧΣ έχει ιδρυθεί στις 7 Ιουνίου 2010 με σκοπό την παροχή υποστήριξης σταθερότητας στα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης. Σε ανακοίνωση ημερομηνίας 21 Ιουλίου 2011 οι Αρχηγοί Κρατών ή Κυβερνήσεων της Ευρωζώνης και Ευρωπαϊκοί οργανισμοί σημείωσαν την πρόθεση τους να βελτιώσουν την αποτελεσματικότητα της ΕΔΧΣ και να αντιμετωπίσουν τη μετάδοση των προβλημάτων σε άλλες χώρες και συμφώνησαν επίσης όπως αυξήσουν την ευελιξία της ΕΔΧΣ, η οποία θα είναι συνδεδεμένη με κατάλληλους όρους. Ως αποτέλεσμα, ενώ στο παρελθόν η οικονομική στήριξη παρέχόταν μέσω συμφωνιών δανειακής διευκόλυνσης, τώρα η στήριξη μπορεί να παραχωρείται υπό τη μορφή συμφωνιών διευκόλυνσης χρηματοοικονομικής στήριξης («Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης») έκαστη «Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης» για παροχή χρηματοοικονομικής στήριξης

υπό μορφή δανείων, προληπτικές διευκολύνσεις, διευκολύνσεις για ανακεφαλαιοποίηση χρηματοπιστωτικών οργανισμών σε μέλος της Ευρωζώνης (μέσω δανείων στις Κυβερνήσεις τέτοιων χωρών συμπεριλαμβανομένων και χωρών που δεν έχουν ενταχθεί σε Πρόγραμμα της ΕΔΧΣ), διευκολύνσεις για την αγορά ομολόγων στη δευτερογενή αγορά με βάση ανάλυση της ΕΚΤ η οποία θα αναγνωρίζει την ύπαρξη εξαιρετικών συνθηκών στη χρηματοπιστωτική αγορά και κινδύνων για την χρηματοπιστωτική σταθερότητα ή χρηματοδότηση για αγορά ομολόγων στην πρωτογενή αγορά (κάθε τέτοια χρησιμοποίηση μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης θα ονομάζεται «Χρηματοοικονομική Στήριξη») με τη χρηματοδότηση να προέρχεται από την παροχή εγγυήσεων ύψους μέχρι 779,783.14 εκ. ευρώ η οποία θα πρέπει να χρησιμοποιηθεί σε περιορισμένα χρονικά πλαίσια. Η ρύθμιση αυτή θα έχει ως αποτέλεσμα η ΕΔΧΣ να έχει αποτελεσματική δυνατότητα Χρηματοοικονομικής Στήριξης ύψους 440,000 εκ. ευρώ. Η διαθεσιμότητα τέτοιων Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης θα εξαρτάται από τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης που αιτούνται τέτοιες Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και που συνάπτουν Μνημόνια Συνεργασίας («ΜνΣ») με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή, που ενεργεί για λογαριασμό των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης, συμπεριλαμβανομένων και όρων όπως δημοσιονομική πειθαρχία και κατευθυντήριες γραμμές οικονομικής πολιτικής και συμμόρφωσής τους με τους όρους τέτοιων ΜνΣ. Όσον αφορά κάθε Χρηματοοικονομική Στήριξη, το δικαιούχο Κράτος Μέλος της Ευρωζώνης θα αναφέρεται ως «Δικαιούχο Κράτος Μέλος». Αν η Χρηματοοικονομική Στήριξη είναι υπό μορφή διευκολύνσεων για την αγορά ομολόγων στην πρωτογενή αγορά ή δευτερογενή αγορά, η φύση και οι όροι τέτοιων ρυθμίσεων, περιλαμβανομένης της τιμολόγησής τους, όρων πολιτικής, όρων για τη χρησιμοποίηση και την τεκμηρίωση τέτοιων διευθετήσεων θα πρέπει να είναι σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές, που θα υιοθετήσει το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ με ομοφωνία σύμφωνα με το Άρθρο 2(1) (β). Παρομοίως, αν η Χρηματοοικονομική Στήριξη είναι υπό μορφή προληπτικών διευκολύνσεων και διευκολύνσεων για ανακεφαλαιοποίηση χρηματοπιστωτικών οργανισμών σε μέλος της Ευρωζώνης το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ με ομοφωνία θα υιοθετεί κατευθυντήριες γραμμές σύμφωνα με το Άρθρο 2(1) (γ) σε σχέση με τέτοιες διευθετήσεις. Ένα ΜνΣ θα πρέπει να θέτει τους κατάλληλους όρους για όλη τη διάρκεια μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και όχι μόνο για την περίοδο κατά την οποία η Χρηματοοικονομική Στήριξη είναι διαθέσιμη. Οι όροι για παροχή Χρηματοοικονομικής Στήριξης από την ΕΔΧΣ όπως και οι κανονισμοί που θα εφαρμόζονται για την παρακολούθηση της συμμόρφωσης θα πρέπει να είναι πλήρως εναρμονισμένοι με τη Συνθήκη της Λειτουργίας της Ευρωπαϊκής Ένωσης και των κανόνων του Ευρωπαϊκού δικαίου.

(2)(α) Στις 20 Ιουνίου 2011, οι Υπουργοί Οικονομικών της Ευρωζώνης συμφώνησαν ότι η δομή της τιμολόγησης για συμφωνίες δανειακής διευκόλυνσης της ΕΔΧΣ θα πρέπει να είναι ως ακολούθως:

»(α) Κόστος Χρηματοδότησης της ΕΔΧΣ συν  
(β) το Περιθώριο.

Το Περιθώριο θα πρέπει να είναι ίσο με 200 μονάδες βάσης με τη δυνατότητα αύξησης στις 300 μονάδες βάσης σε περιπτώσεις που το Δάνειο παραμένει σε εκκρεμότητα μετά την τρίτη επέτειο από την ημερομηνία εκταμίευσης.

Σε σχέση με Δάνεια με σταθερό επιτόκιο με ημερομηνία λήψης που ξεπερνά τα τρία(3) χρόνια, το Περιθώριο θα πρέπει να είναι ίσο με το μέσο όρο των 200 μονάδων βάσης για τα τρία(3) πρώτα χρόνια και των 300 μονάδων βάσης από την περίοδο μεταξύ της τρίτης επετείου από την ημερομηνία εκταμίευσης (συμπεριλαμβανομένης) και την ημερομηνίας λήξης του Δανείου (μη συμπεριλαμβανομένης).»

Σε κατοπινό στάδιο, στις 21 Ιουλίου 2011, οι Αρχηγοί Κρατών ή Κυβερνήσεων της Ευρωζώνης ανέφεραν ότι:

«Έχουμε αποφασίσει να επιμηκύνουμε τη λήξη των μελλοντικών δανείων της ΕΔΧΣ προς την Ελλάδα κατά το μέγιστο δυνατό τρόπο από τα 7.5 έτη που είναι τώρα μέχρι τα 15 έτη κατά ελάχιστο και μέχρι τα 30 χρόνια με περίοδο χάριτος 10 ετών. Μέσα σε αυτό το πλαίσιο θα διασφαλίσουμε τον απαραίτητο έλεγχο για την περίοδο μετά τη λήξη του προγράμματος. Η ΕΔΧΣ θα παρέχει δάνεια με επιτόκια στα ίδια επίπεδα με τη διευκόλυνση του Ισοζυγίου Πληρωμών (στο παρόν στάδιο είναι περίπου 3.5%), παραμένοντας κοντά αλλά όχι κάτω, από το κόστος δανεισμού της ΕΔΧΣ. Αποφασίσαμε επίσης τη σημαντική επιμήκυνση της λήξης της υφιστάμενης διευκόλυνσης για την Ελλάδα. Αυτό θα συνοδεύεται από μηχανισμό ο οποίος θα διασφαλίζει την παροχή των κατάλληλων κινήτρων για εφαρμογή του προγράμματος.»

Ανέφεραν επίσης ότι:

«Τα επιτόκια δανεισμού και οι ημερομηνίες λήξης της ΕΔΧΣ που αποφασίσαμε για την Ελλάδα θα ισχύουν και για την Πορτογαλία και την Ιρλανδία.»

- (3) Με απόφαση των αντιπροσώπων των κυβερνήσεων των 16 Κρατών Μελών της Ευρωζώνης της 7ης Ιουνίου 2010, που ενεργούν βάσει των συμπερασμάτων των 27 κρατών μελών της Ευρωπαϊκής Ένωσης της 9ης Μαΐου 2010, η Επιτροπή επιφορτίστηκε με την εκτέλεση ορισμένων καθηκόντων και λειτουργιών όπως προβλέπεται από τους όρους αυτής της Συμφωνίας.
- (4) Η ΕΔΧΣ θα χρηματοδοτήσει τη χορήγηση Χρηματοοικονομικής Στήριξης με την έκδοση ή συμμετοχή σε ομόλογα, γραμμάτια, βραχυπρόθεσμα ομόλογα, χρεόγραφα ή άλλες χρηματοοικονομικές ρυθμίσεις («Χρηματοδοτικά Εργαλεία») που υποστηρίζονται από αμετάκλητες και άνευ όρων εγγυήσεις («Εγγύηση») των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης που θα ενεργήσουν ως εγγυητές για τέτοια Χρηματοδοτικά Εργαλεία όπως προβλέπεται από τους όρους αυτής της Συμφωνίας. Οι εγγυητές («Εγγυητές») των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που εκδίδονται ή που συνάπτονται από την ΕΔΧΣ θα αποτελούνται από κάθε Κράτος Μέλος της Ευρωζώνης (εξαιρουμένου οποιουδήποτε Κράτους Μέλους της Ευρωζώνης που είναι ή έχει γίνει Μη-Συμμετέχων Εγγυητής σύμφωνα με το Άρθρο 2(7) πριν από

την έκδοση τέτοιων Χρηματοδοτικών Εργαλείων). Δεν προβλέπεται ότι αίτηση με βάση το Άρθρο 2(7) αυτής της Συμφωνίας θα πραγματοποιηθεί από Μέλος της Ευρωζώνης, η οποία έχει ήδη αιτηθεί Χρηματοοικονομικής Στήριξης υπό τη μορφή προληπτικής διευκόλυνσης, δεδομένου ότι μια τέτοια διευκόλυνση δεν έχει χρησιμοποιηθεί, για παροχή διευκόλυνσης για ανακεφαλαιοποίηση χρηματοπιστωτικών οργανισμών σε μέλος της Ευρωζώνης ή διευκόλυνση για την αγορά ομολόγων στη δευτερογενή αγορά.

- (5) Έχει ληφθεί πολιτική απόφαση από όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης για να παρέχουν Εγγυητικές Δεσμεύσεις (όπως καθορίζονται στο άρθρο 2(3)) σύμφωνα με τους όρους αυτής της Συμφωνίας.
- (6) Τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης και η ΕΔΧΣ έχουν προχωρήσει σε αυτή τη Συμφωνία για να παραθέσουν τους όρους και τις προϋποθέσεις με βάση τις οποίες η ΕΔΧΣ μπορεί να προχωρήσει σε Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, να παρέχει Χρηματοοικονομική Στήριξη σε Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης, να χρηματοδοτεί τέτοια Χρηματοοικονομική Στήριξη με την έκδοση ή συμμετοχή σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία που υποστηρίζονται από Εγγυήσεις που εκδίδονται από τους Εγγυητές, τους όρους και τις προϋποθέσεις με τις οποίες οι Εγγυητές θα εκδίδουν Εγγυήσεις όσον αφορά Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται ή συνάπτονται από την ΕΔΧΣ, στις διευθετήσεις που γίνονται μεταξύ τους σε περίπτωση που ένας Εγγυητής καλείται να πληρώσει στα πλαίσια μιας Εγγυήσης περισσότερα από το απαιτούμενο μερίδιο του σε υποχρεώσεις όσον αφορά ένα Χρηματοδοτικό Εργαλείο και άλλων θεμάτων που άπτονται της ΕΔΧΣ.

**Ως εκ τούτου, τα μέρη συμφώνησαν τα εξής:**

#### **1. ΕΝΑΡΞΗ ΙΣΧΥΟΣ**

- (1) Αυτή η Συμφωνία (με εξαίρεση των υποχρεώσεων των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης να εκδίδουν Εγγυήσεις στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας) θα, δεδομένου ότι τουλάχιστον πέντε (5) Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης που αποτελούν τουλάχιστον τα δυο τρίτα (2/3) των συνολικών δεσμεύσεων για εγγυήσεις που παρατίθενται στο Παράρτημα 1 («**Συνολικές Δεσμεύσεις Εγγυήσεων**») παρέχουν γραπτή επιβεβαίωση ουσιαστικά στη μορφή του Παραρτήματος 3 στην ΕΔΧΣ ότι έχουν ολοκληρώσει όλες τις απαραίτητες διαδικασίες στα πλαίσια των εθνικών τους νομοθεσιών που εξασφαλίζουν ότι οι υποχρεώσεις τους στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας θα τεθούν σε άμεση ισχύ ("**Επιβεβαίωση Δέσμευσης**"), τεθεί σε ισχύ και θα γίνει δεσμευτική μεταξύ της ΕΔΧΣ και των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης παρέχοντας τέτοιες Επιβεβαιώσεις Δέσμευσης.
- (2) Η υποχρέωση των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης να εκδίδουν Εγγυήσεις στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας θα τεθεί σε ισχύ και θα γίνει δεσμευτική μεταξύ της ΕΔΧΣ και των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης που έχουν δώσει Επιβεβαιώσεις Δέσμευσης μόνο όταν οι Επιβεβαιώσεις Δέσμευσης έχουν παραληφθεί από την ΕΔΧΣ από τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης των οποίων οι Επιβεβαιώσεις Δέσμευσης αντιπροσωπεύουν στο σύνολο το ενενήντα τοις εκατό (90%) ή περισσότερο των Συνολικών Δεσμεύσεων Εγγυήσεων. Οποιοδήποτε Κράτος Μέλος της Ευρωζώνης που αιτείται υποστήριξης

σταθερότητας από τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης ή το οποίο επωφελείται από χρηματοδοτική υποστήριξη από ένα παρόμοιο πρόγραμμα ή το οποίο είναι ήδη Μη-Συμμετέχων Εγγυητής θα εξαιρείται από τον υπολογισμό κατά πόσον το κατώφλι του ενενήντα τοις εκατό (90%) των Συνολικών Δεσμεύσεων Εγγυήσεων ικανοποιείται.

- (3) Αυτή η Συμφωνία και η υποχρέωση παροχής Εγγυήσεων σύμφωνα με τους όρους αυτής της Συμφωνίας θα τεθεί σε ισχύ και θα είναι δεσμευτική σε όλα τα εναπομείναντα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης (τα οποία δεν έχουν υποβάλει τις Επιβεβαιώσεις Δέσμευσής τους τη στιγμή κατά την οποία η Συμφωνία ή η υποχρέωση παροχής τίθεται σε ισχύ σύμφωνα με το Άρθρο 1(1) ή 1(2)) τη στιγμή κατά την οποία αυτά τα Κράτη Μέλη παράσχουν τις Επιβεβαιώσεις Δέσμευσής τους στην ΕΔΧΣ, αντίγραφα των οποίων θα πρέπει να απευθύνονται στην Επιτροπή.

## 2. ΣΥΜΦΩΝΙΕΣ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΠΑΡΟΧΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ, ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΕΚΔΟΣΗ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ

(1)

- (α) Τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης συμφωνούν ότι στην περίπτωση που ένα Κράτος Μέλος της Ευρωζώνης αιτηθεί για μια Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης από άλλα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης τότε (i) η Επιτροπή (σε συνεργασία με την ΕΚΤ και το ΔΝΤ) θα είναι δια της παρούσης εξουσιοδοτημένη να διαπραγματευτεί το ΜνΣ με το σχετικό Δικαιούχο Κράτος Μέλος το οποίο θα είναι σύμφωνο με απόφαση που το Συμβούλιο δύναται να υιοθετήσει στα πλαίσια του Άρθρου 136(1) της Συνθήκης για τη λειτουργία της Ευρωπαϊκής Ένωσης μετά από πρόταση της Επιτροπής και η Επιτροπή θα είναι εξουσιοδοτημένη δια της παρούσης να οριστικοποιήσει τους όρους ενός τέτοιου ΜνΣ και να υπογράψει ένα τέτοιο ΜνΣ με το Δικαιούχο Κράτος Μέλος εκ μέρους των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης εφόσον τέτοιο ΜνΣ έχει εγκριθεί από την Ομάδα Εργασίας Eurogroup (εκτός εάν ένα ΜνΣ έχει ήδη συναφθεί μεταξύ του Δικαιούχου Κράτους Μέλους και της Επιτροπής στα πλαίσια του ΕΜΧΣ το οποίο ΜνΣ έχει εγκριθεί από όλα τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης οπότε σε αυτή την περίπτωση αυτό το τελευταίο ΜνΣ θα ισχύει, δεδομένου ότι καλύπτει και τον ΕΜΧΣ και την ΕΔΧΣ)· (ii) μετά από την έγκριση του σχετικού ΜνΣ, η Επιτροπή, σε συνεργασία με την ΕΚΤ, θα προβεί σε πρόταση προς στην Ομάδα Εργασίας Eurogroup των κύριων όρων της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης που θα προταθούν στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος βάση των αξιολογήσεων της για τις συνθήκες της αγοράς και δεδομένου ότι οι όροι της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης περιέχουν χρηματοδοτικούς όρους συμβατούς με το ΜνΣ και δεδομένης της συμβατότητας των προθεσμιών με τη βιωσιμότητα του χρέους· (iii) μετά από απόφαση της Ομάδας Εργασίας Eurogroup, η ΕΔΧΣ (από κοινού με την Ομάδα Εργασίας Eurogroup) θα διαπραγματευτεί τους λεπτομερείς,



τεχνικούς όρους της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης στα πλαίσια των οποίων η Χρηματοοικονομική Στήριξη θα, σύμφωνα με τους όρους και τις προϋποθέσεις που παρατίθενται, τίθενται στη διάθεση του Δικαιούχου Κράτους Μέλους, υπό τον όρο ότι τέτοια Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης θα είναι ουσιαστικά της μορφής υποδείγματος Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης (κάθε μια θα προσαρμόζεται στη συγκεκριμένη μορφή Χρηματοοικονομικής Στήριξης που θα παρέχεται στο Κράτος Μέλος της Ευρωζώνης) που θα εγκριθεί από τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης για τους σκοπούς αυτής της Συμφωνίας και οι χρηματοοικονομικές παράμετροι των Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης θα βασίζονται στους χρηματοοικονομικούς όρους που προτείνονται από την Επιτροπή, σε συνεργασία με την ΕΚΤ, και που εγκρίνονται από την Ομάδα Εργασίας Eurogroup και (iv) η ΕΔΧΣ θα συλλέγει, επαληθεύει και θα διασφαλίζει τους όρους που προηγήθηκαν τέτοιων Συμφωνιών Δανειακής Διευκόλυνσης και όλων των σχετικών εγγράφων. Οι όροι του Άρθρου 3(2) καθορίζουν τη βάση στην οποία θα λαμβάνονται αποφάσεις σε σχέση με Χρηματοοικονομική Στήριξη που θα είναι διαθέσιμη στα πλαίσια μιας υπάρχουσας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης. Λαμβάνοντας υπόψη οποιοσδήποτε άλλες διαδικασίες μπορεί να υιοθετηθούν με βάση κατευθυντήριες γραμμές του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΔΧΣ με βάση τα Άρθρα 2(1)(β) ή 2(1)(γ). Δεδομένου ότι η ΕΔΧΣ δεν είναι χρηματοπιστωτικός οργανισμός, τα Δικαιούχα Κράτη Μέλη θα αναγνωρίσουν και θα εγγυηθούν ότι σε κάθε Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης δεν θα χρειάζεται καμιά ρυθμιστική εξουσιοδότηση ώστε η ΕΔΧΣ να παρέχει Χρηματοοικονομική Στήριξη σε τέτοιο Δικαιούχο Κράτος Μέλος στα πλαίσια της κείμενης εθνικής νομοθεσίας που εφαρμόζεται ή ότι υπάρχει οποιαδήποτε εξαίρεση σε τέτοια ρυθμιστική εξουσιοδότηση στα πλαίσια της κείμενης εθνικής νομοθεσίας. Οι Εγγυητές με την παρούσα εξουσιοδοτούν την ΕΔΧΣ να υπογράφει τέτοιες Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, υπό την προϋπόθεση της προηγούμενης ομόφωνης έγκρισης από όλους που συμμετέχουν στις σχετικές ψήφους των Εγγυητών.

- (β) Χρηματοοικονομική Στήριξη σε χώρα-μέλος της Ευρωζώνης μπορεί να αποτελείται από διευκολύνσεις για την αγορά ομολόγων στη δευτερογενή αγορά με βάση ανάλυση της ΕΚΤ η οποία θα αναγνωρίζει την ύπαρξη εξαιρετικών συνθηκών στη χρηματοπιστωτική αγορά και κινδύνων για την χρηματοπιστωτική σταθερότητα ή διευκολύνσεις για την αγορά ομολόγων στην πρωτογενή αγορά. Η φύση και οι όροι τέτοιων ρυθμίσεων, περιλαμβανομένης της τιμολόγησης τους, διαδικασίες για εκταμίευση ή χρησιμοποίηση, διοίκηση, τεκμηρίωση και παρακολούθηση της συμμόρφωσης θα πρέπει να είναι σύμφωνη με τις κατευθυντήριες γραμμές, που θα υιοθετήσει το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ ομόφωνα. Ομόλογα που θα αγοράζονται από την ΕΔΧΣ στην

πρωτογενή ή δευτερογενή αγορά θα μπορούν να κρατηθούν μέχρι τη λήξη τους ή να πωληθούν βάσει των κατευθυντήριων γραμμών.

- (γ) Για βελτίωση της αποτελεσματικότητας της ΕΔΧΣ και αντιμετώπιση της μετάδοσης κινδύνων, Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης μπορούν να αποτελούνται από προληπτικές διευκολύνσεις, διευκολύνσεις για ανακεφαλαιοποίηση χρηματοπιστωτικών οργανισμών σε μέλος της Ευρωζώνης (συμπεριλαμβανομένων και χωρών που δεν έχουν ενταχθεί σε Πρόγραμμα της ΕΔΧΣ). Αν η Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης καλύπτει μια τέτοια Χρηματοοικονομική Στήριξη, η φύση και οι όροι μιας τέτοιας συμφωνίας, περιλαμβανομένης της τιμολόγησης τους, διαδικασίες για εκταμίευση ή χρησιμοποίηση, διοίκηση, τεκμηρίωση και παρακολούθηση της συμμόρφωσης θα πρέπει να είναι σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές, που θα υιοθετήσει το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ ομόφωνα.

- (2) Σε σχέση με κάθε Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και της Χρηματοοικονομικής Στήριξης που θα καταρτιστεί βάσει αυτής, τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης συμφωνούν ότι η ΕΔΧΣ (σε διαβούλευση με την Ομάδα Εργασίας Eurogroup) θα είναι εξουσιοδοτημένη να διαμορφώνει και να διαπραγματεύεται τους όρους με τους οποίους η ΕΔΧΣ θα μπορεί να εκδώσει Χρηματοδοτικά Εργαλεία ή να συνάψει Χρηματοδοτικά Εργαλεία σε αυτόνομη βάση ή σύμφωνα με ένα πρόγραμμα έκδοσης χρέους ή προγράμματα ή διευκόλυνση (κάθε ένα αποτελεί «**Πρόγραμμα(τα) της ΕΔΧΣ**») να χρηματοδοτεί τη δημιουργία Χρηματοοικονομικής Στήριξης σε Δικαιούχα Κράτη Μέλη. Εφόσον οι συνθήκες της αγοράς το επιτρέπουν, όπως έχει ειπωθεί και αλλού σε αυτή τη Συμφωνία, τέτοια Χρηματοδοτικά Εργαλεία θα έχουν ουσιαστικά το ίδιο χρηματοοικονομικό προφίλ όπως η σχετική Χρηματοοικονομική Στήριξη (υπό τον όρο ότι (α) για λειτουργικούς λόγους χρειάζεται να υπάρχουν καθυστερήσεις μεταξύ των ημερομηνιών έκδοσης και πληρωμής για διευκόλυνση της μεταφοράς κεφαλαίων και την απαίτηση Εγγυήσεων και (β) παρά την υποχρέωση κάθε Εγγυητή να πληρώσει κάθε ποσό τόκων και κεφαλαίου πληρωτέων τα οποία δεν πληρώθηκαν στα πλαίσια των Χρηματοδοτικών Εργαλείων, οποιαδήποτε προσφυγή των επενδυτών εναντίον της ΕΔΧΣ στα πλαίσια των Χρηματοδοτικών Εργαλείων θα περιορίζεται στο ενεργητικό της ΕΔΧΣ συμπεριλαμβανομένου, ειδικότερα, των ποσών που αυτό ανακτά σε σχέση με τη Χρηματοοικονομική Στήριξη. Η τιμολόγηση που θα ισχύει σε κάθε Χρηματοοικονομική Στήριξη θα πρέπει να καλύπτει το κόστος της χρηματοδότησης και των εργασιών που επιβαρύνεται η ΕΔΧΣ και θα περιλαμβάνει ένα περιθώριο (το «**Περιθώριο**»). Αυτό θα παρέχει αμοιβή στους Εγγυητές και θα πρέπει να διευκρινίζεται στη Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης. Η ΕΔΧΣ θα εξετάζει σε τακτά διαστήματα τη δομή της τιμολόγησης των Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και οποιεσδήποτε αλλαγές σε αυτή, θα πρέπει να συμφωνούνται ομόφωνα από τους Εγγυητές, σύμφωνα με το Άρθρο 10(5). Το Τέλος Υπηρεσιών το οποίο θα κατακρατείται σε σχέση με

Χρηματοοικονομική Στήριξη που θα εκταμιεύεται πριν την Ημερομηνία Ισχύος των Αναθεωρήσεων μπορεί να χρησιμοποιείται για κάλυψη λειτουργικών κόστων της ΕΔΧΣ και το κάθε κόστος και τέλος που συνδέεται άμεσα με την έκδοση Χρηματοδοτικών Εργαλείων που δεν έχουν ήδη χρεωθεί στο σχετικό Δικαιούχο Κράτος Μέλος.

- (3) Σε σχέση με Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται ή συνάπτονται στα πλαίσια ενός Προγράμματος της ΕΔΧΣ ή σε αυτόνομη βάση, κάθε Εγγυητής θα έχει την υποχρέωση να εκδώσει μια αμετάκλητη και χωρίς όρους Εγγύηση στη μορφή που θα εγκριθεί από τους Εγγυητές για τους σκοπούς αυτής της Συμφωνίας και για ένα ποσό ίσο με το γινόμενο (α) του ποσοστού που έχει καθοριστεί παραπλεύρως του ονόματος του κάθε Εγγυητή στην τρίτη στήλη (η «Κλειδί Συνεισφοράς») στο Παράρτημα 2<sup>1</sup> (καθώς προσαρμόζεται ένα τέτοιο ποσοστό από καιρού εις καιρό σε συνάρτηση με τους όρους αυτής της Συμφωνίας και/ή για να αντικατοπτρίζει κάθε Κράτος Μέλος της Ευρωζώνης που δεν έχει ακόμη παράσχει την Υποχρέωση Επιβεβαίωσης του κατά τη διάρκεια της περιόδου εφαρμογής σύμφωνα με το Άρθρο 1 και έχει γνωστοποιηθεί γραπτώς από την ΕΔΧΣ στους Εγγυητές) (το «Προσαρμοσμένο Ποσοστό Κλειδιού Συνεισφοράς»), (β)<sup>2</sup>, μέχρι 165% (το «Ποσοστό Υπερ-Εγγύησης» σε σχέση με Χρηματοδοτικά Εργαλεία που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται μετά από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων (γ) τις υποχρεώσεις της ΕΔΧΣ (σε σχέση με κεφάλαιο, τόκο ή άλλα ποσά πληρωτέα) σε σχέση με τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται ή συνάπτονται από την ΕΔΧΣ σε αυτόνομη βάση ή στα πλαίσια κάποιου Προγράμματος της ΕΔΧΣ. Αν η ΕΔΧΣ εκδώσει Χρηματοδοτικά Εργαλεία στα πλαίσια ενός Προγράμματος της, κάθε Εγγυητής θα εκδώσει την Εγγύηση του για να εγγυηθεί όλα τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται ή συνάπτονται σύμφωνα με το σχετικό Πρόγραμμα της ΕΔΧΣ. Τα Στοιχεία Προσφορών ή τα συμβατικά έγγραφα για κάθε έκδοση ή σύμβαση Χρηματοδοτικών Εργαλείων που γίνεται στα πλαίσια ενός Προγράμματος της ΕΔΧΣ θα επιβεβαιώνει ποιοι Εγγυητές έχουν Εγγυήσεις που καλύπτουν τα σχετικά Χρηματοδοτικά Εργαλεία ή έκδοση ή σειρά εκδόσεων. Η ΕΔΧΣ δύναται επίσης να ζητήσει από τους Εγγυητές να εκδώσουν Εγγυήσεις για άλλους σκοπούς που είναι στενά συνδεδεμένοι με μια έκδοση Χρηματοδοτικών Εργαλείων και που διευκολύνουν τη λήψη και διατήρηση υψηλής ποιότητας αξιολογήσεων για Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται από την ΕΔΧΣ και την αποδοτική χρηματοδότηση από την ΕΔΧΣ. Η απόφαση να εκδίδονται Εγγυήσεις για τέτοιους άλλους σκοπούς σε σύνδεση με ένα Πρόγραμμα της ΕΔΧΣ ή μιας αυτόνομης έκδοσης ή συμμετοχή σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία θα λαμβάνεται μετά από ομόφωνη απόφαση των Εγγυητών. Κανένας Εγγυητής δεν θα υποχρεούται να εκδώσει Εγγυήσεις που

<sup>1</sup> Σε σχέση με Χρηματοδοτικά Εργαλεία που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων το Κλειδί Συνεισφοράς και το Προσαρμοσμένο Ποσοστό Κλειδιού Συνεισφοράς θα πρέπει να υπολογίζονται στα πλαίσια των όρων αυτής της Συμφωνίας (συμπεριλαμβανομένου του Παραρτήματος 2) πριν από τις Τροποποιήσεις.

<sup>2</sup> Το ποσοστό 120% θα συνεχίσει να ισχύει για τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων.

θα έχουν ως αποτέλεσμα να έχει Έκθεση Εγγύησης Ονομαστικής Αξίας σε Εγγυήσεις που θα υπερβαίνει τη δέσμευση εγγύησης (τη δική του «**Δέσμευση Εγγύησης**») όπως καθορίζεται παραπλεύρως του ονόματος του στο Παράρτημα 1. Για τους σκοπούς αυτής της Συμφωνίας η «**Έκθεση Εγγύησης Ονομαστικής Αξίας**» ενός Εγγυητή ισούται με το σύνολο:

- (i) του αρχικού ποσού των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται (συμπεριλαμβανομένων των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται σύμφωνα με οποιαδήποτε Διαφοροποιημένη Χρηματοδοτική Στρατηγική που θα συμφωνείται σύμφωνα με το Άρθρο 4(5) και άλλων αρχικών ποσών που θα είναι εγγυημένα υπό τις Εγγυήσεις που θα εκδίδονται για άλλους σκοπούς σύμφωνα με το Άρθρο 2(3)) τα οποία θα επωφελούνται από τις Εγγυήσεις που θα εκδίδονται στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας και που παραμένουν σε εκκρεμότητα, και
- (ii) χωρίς διπλό υπολογισμό, τα συνολικά ποσά που θα πληρώνονται από τους Εγγυητές μετά από αιτήματα που θα πραγματοποιούνται στα πλαίσια των Εγγυήσεων που θα εκδίδονται στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας τα οποία ποσά δεν έχουν εκταμειωθεί στους Εγγυητές.

Κατά συνέπεια, αν μια εκκρεμούσα Εγγυητική που δεν έχει αναληφθεί λήξει ή ένα ποσό που έχει αναληφθεί στα πλαίσια της Εγγύησης αποπληρώνεται αυτό θα μειώσει την Έκθεση Εγγύησης Ονομαστικής Αξίας του Εγγυητή και θα ανανεώσει την ικανότητα του Εγγυητή να εκδίδει Εγγυήσεις στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας.

Αναγνωρίζεται και συμφωνείται ότι οι αναθεωρήσεις αυτού του Αρθρου 2(3) ισχύουν για τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται κατά ή μετά από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων. Οι Τροποποιήσεις αυτές δεν επηρεάζουν κατά οποιονδήποτε τρόπο ή μειώνουν την υποχρέωση των Εγγυητών (συμπεριλαμβανομένων των Εγγυητών οι οποίοι έγιναν Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές) στα πλαίσια των Εγγυήσεων οι οποίες εγγυούνται Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται ή θα συνάπτονται πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων όπου το Κλειδί Συνεισφοράς το Προσαρμοσμένο Ποσοστό Κλειδιού Συνεισφοράς και η Δέσμευση Εγγύησης κάθε Εγγυητή είναι αυτά που ισχύουν κατά την ημερομηνία έκδοσης ή σύναψης των σχετικών Χρηματοδοτικών Εργαλείων.

- (4) (α) Οι Εγγυήσεις θα εγγυώνται αμετάκλητα και χωρίς όρους την οφειλόμενη πληρωμή των προγραμματισμένων πληρωμών τόκων και κεφαλαίου που οφείλεται σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται από την ΕΔΧΣ. Στην περίπτωση Προγραμμάτων της ΕΔΧΣ, οι Εγγυητές θα εκδίδουν Εγγυήσεις που θα εγγυώνται όλη τη σειρά των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που εκδίδονται από καιρού εις καιρό στα πλαίσια ενός σχετικού Προγράμματος της ΕΔΧΣ. Τα Στοιχεία Προσφοράς και/ή τα συμβατικά έγγραφα κάθε σειράς θα επιβεβαιώνουν ποιοι Εγγυητές καλύπτουν τη συγκεκριμένη σειρά, ειδικότερα, αν ένας Εγγυητής στα πλαίσια του σχετικού Προγράμματος της ΕΔΧΣ έχει στη συνέχεια καταστεί Μη-Συμμετέχων Εγγυητής και δεν

εγγυάται πλέον άλλες εκδόσεις ή σειρές στα πλαίσια τέτοιου Προγράμματος της ΕΔΧΣ.

(β) Οι Εγγυήσεις μπορούν να εκδίδονται σε καταπιστευτή ομολόγων, ή άλλο εκπρόσωπο κατόχων ομολόγων ή πιστωτών (ένα «**Αντιπρόσωπο Κατόχου Γραμματίων**») ο οποίος θα είναι εξουσιοδοτημένος να προβαίνει σε αιτήματα στα πλαίσια των Εγγυήσεων εκ μέρους των κατόχων Χρηματοδοτικών Εργαλείων και να τα καθιστά απαιτητά ώστε να διευκολύνεται η διαχείριση της υποβολής των αιτημάτων στις Εγγυήσεις. Οι λεπτομερείς όροι και προϋποθέσεις κάθε έκδοσης Χρηματοδοτικών Εργαλείων και Εγγυήσεων που σχετίζονται με αυτή θα συμφωνηθούν από την ΕΔΧΣ, υπό την προϋπόθεση της έγκρισης από τους Εγγυητές, και θα περιγράφεται στα σχετικά Στοιχεία Προσφορών (όπως καθορίζεται στο Άρθρο 4(1)) και τα σχετικά συμβατικά έγγραφα.

- (5) Ένας Εγγυητής θα υποχρεούται να εκδώσει Εγγύηση σε συνάρτηση με αυτή τη Συμφωνία μόνο αν:
- (α) εκδίδεται σε σχέση με Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται ή συνάπτονται στα πλαίσια ενός Προγράμματος της ΕΔΧΣ ή σε αυτόνομη βάση και τέτοια Χρηματοδοτικά Εργαλεία χρηματοδοτούν τη δημιουργία Χρηματοοικονομικής Στήριξης που εγκρίνονται σύμφωνα με τους όρους αυτής της Συμφωνίας και του Καταστατικού της ΕΔΧΣ ή εκδίδεται για άλλους τέτοιους στενά συνδεδεμένους σκοπούς όπως αυτοί εγκρίνονται στα πλαίσια του Άρθρου 2(3);
  - (β) η Εγγύηση εκδίδεται για να διευκολύνει τη χρηματοδότηση στα πλαίσια μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης που συνάπτεται κατά ή πριν την 30 Ιουνίου 2013 (συμπεριλαμβανομένης της χρηματοδότησης Χρηματοοικονομικής Στήριξης που γίνονται σύμφωνα με μια υπάρχουσα Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης μετά από τέτοια ημερομηνία και οποιαδήποτε σχετική έκδοση ομολόγων ή χρεογράφων που σχετίζονται με αυτή) και η Εγγύηση σε οποιαδήποτε περίπτωση εκδίδεται κατά ή πριν την 30 Ιουνίου 2013·
  - (γ) η Εγγύηση είναι της μορφής που εγκρίθηκε από τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης για τους σκοπούς αυτής της Συμφωνίας και του Προγράμματος του ΕΔΧΣ·
  - (δ) η υποχρέωση του Εγγυητή στα πλαίσια τέτοιας Εγγύησης έχει ως αποτέλεσμα την Έκθεση Εγγύησης Ονομαστικής Αξίας που καθορίζεται σύμφωνα με τους όρους του Άρθρου 2(3) και
  - (ε) αναγράφεται σε ευρώ ή σε άλλο νόμισμα όπως εγκρίνεται από τους Εγγυητές για τους σκοπούς αυτής της Συμφωνίας.
- (6) Η Δέσμευση Εγγύησης κάθε Εγγυητή να παρέχει Εγγυήσεις είναι αμετάκλητη και σταθερή και δεσμευτική. Κάθε Εγγυητής θα υποχρεούται, υπό τους όρους αυτής της Συμφωνίας, να εκδίδει Εγγυήσεις για ποσά που καθορίζονται από την ΕΔΧΣ και σε ημερομηνίες που καθορίζονται από την

ΕΔΧΣ ώστε να διευκολύνεται η έκδοση ή συμμετοχή σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία στα πλαίσια του σχετικού Προγράμματος της ΕΔΧΣ ή κάποιου αυτόνομου Χρηματοδοτικού Εργαλείου σε κάθε περίπτωση σύμφωνα με την χρηματοδοτική στρατηγική της ΕΔΧΣ.

- (7) Αν ένα Κράτος Μέλος αντιμετωπίσει χρηματοοικονομικές δυσκολίες τέτοιες ώστε να αιτηθεί Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης από την ΕΔΧΣ, μπορεί με μια γραπτή ειδοποίηση μαζί με υποστηρικτικό πληροφοριακό υλικό ικανοποιητικό για τους άλλους Εγγυητές να ζητήσει από αυτούς (με αντίγραφο στην Επιτροπή, τον Πρόεδρο της Ομάδας Εργασίας Eurogroup) να δεχτούν ότι ο εν λόγω Εγγυητής δεν συμμετέχει στην έκδοση Εγγύησης ή αποκτά νέες υποχρεώσεις ως Εγγυητής σε σχέση με οποιοσδήποτε περαιτέρω εκδόσεις χρέους από την ΕΔΧΣ. Η απόφαση των Κρατών Μελών της Ευρωζώνης σε σχέση με ένα τέτοιο αίτημα πρέπει να λαμβάνεται το αργότερο όταν αποφασίζουν για τη διενέργεια άλλων Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης ή περαιτέρω Χρηματοοικονομικής Στήριξης.
- (8) Σε σχέση με Χρηματοοικονομική Στήριξη η οποία θα εκταμιεύεται πριν την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων, ένα άμεσο τέλος υπηρεσιών (το «**Τέλος Υπηρεσιών**») θα χρεώνεται σε κάθε Δικαιούχο Κράτος Μέλος από την αρχή και θα υπολογίζεται ως 50 μονάδες βάσης στο συνολικό ποσό κεφαλαίου κάθε Χρηματοοικονομικής Στήριξης και θα αφαιρείται από το χρηματικό ποσό που θα εμβάζεται στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος σε σχέση με κάθε τέτοια Χρηματοοικονομική Στήριξη. Επιπρόσθετα, η καθαρή παρούσα αξία (υπολογιζόμενη στη βάση του εσωτερικού ρυθμού απόδοσης των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που χρηματοδοτούν τέτοια Χρηματοοικονομική Στήριξη (ή άλλο κατάλληλο εσωτερικό ρυθμό απόδοσης όπως κρίνεται κατάλληλο στην περίπτωση μιας Διαφοροποιημένης Χρηματοδοτικής Στρατηγικής), το «**Προεξοφλητικό Επιτόκιο**») του αναμενόμενου Περιθωρίου που θα συσσωρευόταν σε κάθε Χρηματοοικονομική Στήριξη μέχρι την προγραμματισμένη ημερομηνία λήξης του (το «**Προπληρωμένο Περιθώριο**») θα αφαιρείται από το χρηματικό ποσό που θα εμβάζεται στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος σε σχέση με τέτοια Χρηματοοικονομική Στήριξη. Το Τέλος Υπηρεσιών και το Προπληρωμένο Περιθώριο, μαζί με τέτοια άλλα ποσά όπως αποφασίζει η ΕΔΧΣ να κρατήσει ως επιπρόσθετο προστατευτικό ταμειακό απόθεμα, θα αφαιρείται από το χρηματικό ποσό που θα εμβάζεται στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος σε σχέση με κάθε τέτοια Χρηματοοικονομική Στήριξη (έτσι ώστε κατά την ημερομηνία εκταμίευσης (η «**Ημερομηνία Εκταμίευσης**») το Δικαιούχο Κράτος Μέλος λαμβάνει το καθαρό ποσό (το «**Καθαρό Ποσό Εκταμίευσης**»)) αλλά δεν θα μειώνει το κεφάλαιο της Χρηματοοικονομικής Στήριξης που το Δικαιούχο Κράτος Μέλος θα είναι υποχρεωμένος να αποπληρώσει και για το οποίο θα συσσωρεύονται τόκοι. Αυτά τα ποσά που θα παρακρατούνται για να παρέχουν ένα ταμειακό απόθεμα που θα χρησιμοποιείται ως πιστωτικός εμπλουτισμός και άλλως πως, όπως περιγράφεται στο Άρθρο 5 πιο κάτω. Το «**Ταμειακό Απόθεμα**») θα περιλαμβάνει όλα τα ποσά που παρακρατήθηκαν, τα ποσά θα πιστώνονται στο Ταμειακό Απόθεμα στα πλαίσια του Άρθρου 2(9) καθώς και όλα τα εισοδήματα και επενδύσεις που κερδίζονται από τις επενδύσεις αυτών των

ποσών. Το Ταμειακό Απόθεμα θα επενδύεται σύμφωνα με τις επενδυτικές αρχές που θα εγκριθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο του ΕΔΧΣ.

- (9) Σε σχέση με Χρηματοοικονομική Στήριξη η οποία θα εκταμιεύεται μετά την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων, αν κατά την ημερομηνία της εκταμίευσης τέτοιας Χρηματοοικονομικής Στήριξης, τα Γραμμάτια τα οποία θα εκδίδονται με σκοπό τη χρηματοδότηση της Χρηματοοικονομικής Στήριξης αποκτήσουν τη ψηλότερη αξιολόγηση (χωρίς οποιαδήποτε επιπρόσθετη πιστωτική βελτίωση), τότε, εκτός αν συμφωνηθεί αλλιώς:
- (α) με βάση το Άρθρο 2(9)(γ), το Περιθώριο θα πρέπει να είναι πληρωτέο για τέτοια Χρηματοοικονομική Στήριξη στο τέλος κάθε περιόδου πληρωμής τόκων,
  - (β) θα πρέπει να χρεώνεται στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος ένα ποσό 50 μονάδων βάσης πάνω στο συνολικό αρχικό ποσό κάθε Χρηματοοικονομικής Στήριξης ως αρχική πληρωμή ενός μέρους του Περιθωρίου («Αρχικό Περιθώριο») και θα πρέπει να αφαιρείται από το χρηματικό ποσό που θα εμβάζεται στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος σε σχέση με τη Χρηματοοικονομική Στήριξη,
  - (γ) κατά την ημερομηνία(ες) της πρώτης (και/ή ακόλουθης) πληρωμής τόκων μιας Χρηματοοικονομικής Στήριξης το πληρωτέο ποσό σε σχέση με το Περιθώριο θα πρέπει να μειωθεί κατά ένα ποσό που θα ισοδυναμεί με το Αρχικό Περιθώριο και το κόστος του επιτοκίου σε σχέση με χρηματοδότηση του Αρχικού Περιθωρίου και
  - (δ) η μοναδική αφαίρεση από το χρηματικό ποσό της Χρηματοοικονομικής Στήριξης θα πρέπει να είναι το ποσό του Αρχικού Περιθωρίου και οποιαδήποτε άλλα τέλη ή κόστη που θα προκύψουν σε σχέση με την έκδοση Χρηματοδοτικών Εργαλείων για τη χρηματοδότηση ενός τέτοιας Χρηματοοικονομικής Στήριξης και οποιαδήποτε μεταβολή των Χρηματοδοτικών Εργαλείων με τιμή έκδοσης κάτω από την ονομαστική αξία («Κόστη Έκδοσης») και του Καθαρού Ποσού Εκταμίευσης θα πρέπει να είναι ίσα με το αρχικό ποσό της Χρηματοοικονομικής Στήριξης αφαιρώντας (i) το ποσό του Αρχικού Περιθωρίου και (ii) τα Κόστη Έκδοσης.

Η αφαίρεση ποσού ίσου με τα Κόστη Έκδοσης και το ποσό του Αρχικού Περιθωρίου δεν θα πρέπει να μειώσει το αρχικό ποσό της Χρηματοοικονομικής Στήριξης για το οποίο το Δικαιούχο Κράτος Μέλος είναι υποχρεωμένο να αποπληρώσει και στο οποίο προστίθεται τόκος.

Το Αρχικό Περιθώριο και τα ποσά του Περιθωρίου τα οποία θα παρακρατούνται ή θα λαμβάνονται σε σχέση με τη Χρηματοοικονομική Στήριξη θα πρέπει να πιστώνονται στο Ταμειακό Απόθεμα.

Αν κατά την ημερομηνία εκταμίευσης μιας Χρηματοοικονομικής Στήριξης, τα Γραμμάτια που θα εκδίδονται για τη χρηματοδότηση της Χρηματοοικονομικής Στήριξης δεν αποκτήσουν τη μεγαλύτερη αξιολόγηση (χωρίς οποιαδήποτε επιπρόσθετη πιστωτική βελτίωση) τότε οι χώρες-μέλη

της Ευρωζώνης θα μπορούν να εφαρμόσουν επιπρόσθετες πιστωτικές βελτιώσεις στα πλαίσια του Άρθρου 5(3) αυτής της Συμφωνίας και να προβούν στις κατάλληλες αλλαγές στη σχετική Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης

- (10) Αν μετά την αποπληρωμή όλων των Χρηματοοικονομικών Στηρίξεων που διενεργήθηκαν με βάση τις Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και όλα τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδόθηκαν ή συνάφθηκαν από την ΕΔΧΣ, απομένουν ποσά στο Ταμειακό Απόθεμα (συμπεριλαμβανομένων ποσών που αντιπροσωπεύουν τόκους ή εισόδημα από επενδύσεις του Ταμειακού Αποθέματος), τότε, εκτός αν συμφωνηθεί αλλιώς, αυτά τα ποσά θα πληρωθούν στους Εγγυητές ως αντάλλαγμα για την έκδοση των Εγγυήσεων τους. Η ΕΔΧΣ θα διατηρήσει λογαριασμούς καθολικού και άλλα αρχεία των ποσών που αφορούν σε Τέλος Υπηρεσιών και αναμενόμενο Περιθώριο που παρακρατήθηκε σε σχέση με κάθε Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και τα ποσά που θα πιστώνονται στο Ταμειακό Απόθεμα στα πλαίσια του Άρθρου 2(9) και το ποσό όλων των Εγγυήσεων που εκδίδονται από κάθε Εγγυητή που υπόκεινται σε αυτή τη Συμφωνία. Αυτοί οι λογαριασμοί καθολικού και τα αρχεία θα επιτρέπουν στην ΕΔΧΣ να υπολογίζει το αντάλλαγμα πληρωτέο σε κάθε Εγγυητή σε σχέση με τις Εγγυήσεις που εκδίδονται στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας οι οποίες θα είναι πληρωτέες σε αναλογική βάση (pro rata) σε κάθε Εγγυητή με αναφορά στη συμμετοχή του σε όλες τις Εγγυήσεις που εκδίδονται στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας.
- (11) Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης τα οποία είναι δυνητικά Δικαιούχα Κράτη Μέλη θα μπορούν μόνο να ζητήσουν και να συμμετέχουν σε Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης κατά την περίοδο που αρχίζει μετά την ημερομηνία που αυτή η Συμφωνία τίθεται σε ισχύ και τελειώνει στις 30 Ιουνίου 2013 (δεδομένου ότι Χρηματοοικονομική Στήριξη θα μπορούν να καταβληθεί μετά από αυτή την ημερομηνία στα πλαίσια των Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης που συνάφθηκαν πριν από αυτή την ημερομηνία).
- (12) Μετά την εκτέλεση αυτή της Συμφωνίας, τα Μέρη θα συμφωνήσουν για τη μορφή (i) των Εγγυήσεων, (ii) των Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης (προσαρμοσμένες κατάλληλα σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές που θα υιοθετηθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ με βάση τα Άρθρα 2(1)(β) ή 2(1)(γ), (iii) της τεκμηρίωσης των Χρηματοδοτικών Εργαλείων, (iv) των διακανονισμών σε σχέση με το διορισμό Εκπροσώπων Κατόχων Γραμματίων, (v) τις χρηματιστηριακές και συνδρομητικές συμφωνίες που αφορούν στα Χρηματοδοτικά Εργαλεία και (vi) κάθε συμφωνία σε επίπεδο αντιπροσωπείας ή υπηρεσίας με την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ETE) ή οποιαδήποτε άλλη αντιπροσωπεία, οργανισμό ή φυσικό πρόσωπο.

### 3. ΕΤΟΙΜΑΣΙΑ ΚΑΙ ΕΓΚΡΙΣΗ ΕΚΤΑΜΙΕΥΣΗΣ

- (1) Πριν από κάθε εκταμίευση Χρηματοοικονομικής Στήριξης στα πλαίσια μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, εκτός αν



καθορίζεται διαφορετικά στη σχετική Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης (σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές που θα υιοθετηθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ με βάση τα Άρθρα 2(1)(β) ή 2(1)(γ) και που θα ισχύουν με βάση τη σχετική κατηγορία της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης) η Επιτροπή θα, σε συνεργασία με την ΕΚΤ, παρουσιάζει έκθεση στην Ομάδα Εργασίας Eurogroup που θα αναλύει τη συμμόρφωση του εν λόγω Δικαιούχου Κράτους Μέλους με τους όρους και τις προϋποθέσεις που καταγράφονται στο ΜνΣ και στην Απόφαση του Συμβουλίου (αν υπάρχει) που σχετίζονται με τη Χρηματοοικονομική Στήριξη. Οι Εγγυητές θα αξιολογούν τη συμμόρφωση και θα αποφασίζουν ομόφωνα ως προς το αν θα επιτρέψουν την εκταμίευση της εν λόγω Χρηματοοικονομικής Στήριξης. Η πρώτη Χρηματοοικονομική Στήριξη που θα παραχωρείται σε Δικαιούχο Κράτος Μέλος στα πλαίσια μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης θα πρέπει να αποδεσμεύεται ή να χρησιμοποιείται μετά την αρχική υπογραφή του ΜνΣ και δεν θα αποτελεί αντικείμενο μιας τέτοιας έκθεσης. Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ θα πρέπει ομόφωνα να υιοθετήσει κατευθυντήριες γραμμές με βάση τα Άρθρα 2(1)(β) και 2(1)(γ) σε σχέση με τους όρους και τις διαδικασίες για την εκταμίευση και τη συνεχή παρακολούθηση για συμμόρφωση με τους όρους της Χρηματοοικονομικής Στήριξης που θα έχει τη μορφή προληπτικών διευκολύνσεων, διευκολύνσεων για ανακεφαλαιοποίηση χρηματοπιστωτικών οργανισμών σε μέλος της Ευρωζώνης και διευκολύνσεων για την αγορά ομολόγων στην πρωτογενή και δευτερογενή αγορά.

- (2) Εκτός αν καθορίζεται διαφορετικά στη σχετική Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης (σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές που θα υιοθετηθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ με βάση τα Άρθρα 2(1)(β) ή 2(1)(γ) και που θα ισχύουν με βάση τη σχετική κατηγορία της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης), μετά από μια αίτηση για Χρηματοοικονομική Στήριξη ("**Αίτηση για Χρηματοοικονομική Στήριξη**") από ένα Δικαιούχο Κράτος Μέλος ο οποίος έχει συμμορφωθεί με τους όρους της σχετικής Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, οι Εγγυητές θα (εκτός σε ότι σχετίζεται με την πρώτη Χρηματοοικονομική Στήριξη) εξετάσουν την έκθεση της Επιτροπής που αφορά τη συμμόρφωση του Δικαιούχου Κράτους Μέλους με το ΜνΣ και τη σχετική απόφαση του Συμβουλίου (αν υπάρχει). Αν, ομόφωνα, οι Εγγυητές θεωρούν ότι το Δικαιούχο Κράτος Μέλος έχει συμμορφωθεί με τους όρους που έχουν καταγραφεί στη Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και είναι ικανοποιημένοι με τη συμμόρφωση με τους όρους και προϋποθέσεις του ΜνΣ, τότε ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Eurogroup θα ζητήσει γραπτώς από την ΕΔΧΣ μια πρόταση με τους λεπτομερείς όρους της Χρηματοοικονομικής Στήριξης για να τεθούν στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος στα πλαίσια των παραμέτρων της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, το ΜνΣ, λαμβάνοντας υπόψη τη βιωσιμότητα του χρέους και την κατάσταση της αγοράς στην έκδοση ομολόγων. Η πρόταση της ΕΔΧΣ θα καθορίζει το ποσό το οποίο η ΕΔΧΣ εξουσιοδοτείται να διαθέσει ως Χρηματοοικονομική Στήριξη στα πλαίσια της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και με ποιους όρους, συμπεριλαμβανομένου του ύψους της Χρηματοοικονομικής Στήριξης,

του Καθαρού Ποσού Εκταμίευσης, της διάρκειας, το πρόγραμμα αποπληρωμής και του επιτοκίου (συμπεριλαμβανομένου του Περιθωρίου) σε σχέση με τέτοια Χρηματοοικονομική Στήριξη. Αν η Ομάδα Εργασίας Eurogroup δεχτεί την πρόταση αυτή, ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Eurogroup θα ζητήσει από την ΕΔΧΣ να κυκλοφορήσει μια ειδοποίηση αποδοχής ("**Ειδοποίηση Αποδοχής**") στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος επιβεβαιώνοντας τους όρους της Χρηματοοικονομικής Στήριξης.

- (3) Το αργότερο μετά την υπογραφή μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, η ΕΔΧΣ θα αρχίζει τη διαδικασία έκδοσης ή συμμετοχής σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία στα πλαίσια Προγράμματος(ων) της ΕΔΧΣ ή άλλως πως και, στο βαθμό που χρειάζεται, θα ζητάει από τους Εγγυητές να εκδώσουν Εγγυήσεις σύμφωνα με το Άρθρο 2 (πιο πάνω) έτσι ώστε η ΕΔΧΣ να έχει ικανοποιητικά κεφάλαια όταν χρειάζεται για να εκταμιεύει με βάση τη σχετική Χρηματοοικονομική Στήριξη.
- (4) Όπου εφαρμόζεται, και πριν από την παράδοση οποιασδήποτε Ειδοποίησης Αποδοχής, ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Eurogroup θα κοινοποιεί στην Επιτροπή και την ΕΔΧΣ εάν κάποιος Εγγυητής έχει ειδοποιήσει την Ομάδα Εργασίας ότι οι συνθήκες που περιγράφονται στο Άρθρο 2(7) εφαρμόζονται στην περίπτωση του και την απόφαση των χωρών μελών της Ευρωζώνης σχετικά με αυτό. Ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Eurogroup θα κοινοποιεί τις αποφάσεις των Εγγυητών στην ΕΔΧΣ, την Επιτροπή και τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης τουλάχιστον τριάντα (30) Εργάσιμες Μέρες πριν από την ημερομηνία σχετικής έκδοσης ή συμμετοχής σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία.
- (5) Κατά τη σχετική Ημερομηνία Εκταμίευσης, εκτός αν καθορίζεται διαφορετικά στη σχετική Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης (σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές που θα υιοθετηθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ με βάση τα Άρθρα 2(1)(β) ή 2(1)(γ) και που θα ισχύουν με βάση τη σχετική κατηγορία της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης) η ΕΔΧΣ θα παραχωρεί τη σχετική Χρηματοοικονομική Στήριξη στο Δικαιούχο Κράτος Μέλος με τη διάθεση του Καθαρού Ποσού Καταβολής μέσω των λογαριασμών της ΕΔΧΣ και του εν λόγω Δικαιούχου Κράτους Μέλους που έχουν ανοιχτεί με την ΕΚΤ για τους σκοπούς της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης.

#### 4. ΈΚΔΟΣΗ Ή ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ

- (1) Σε συμμόρφωση με τη χρηματοδοτική της στρατηγική, η ΕΔΧΣ δύναται να εκδώσει ή να συμμετέχει σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία ώστε να επωφεληθεί από τις Εγγυήσεις σε αυτόνομη βάση ή να εγκαθιδρύσει ένα ή περισσότερα ΕΔΧΣ Πρόγραμμα(τα) με σκοπό την έκδοση Χρηματοδοτικών Εργαλείων που θα επωφελούνται από Εγγυήσεις τα οποία θα χρηματοδοτούν τη δημιουργία της Χρηματοοικονομικής Στήριξης σε συνάρτηση με τους όρους αυτής της Συμφωνίας. Η ΕΔΧΣ μπορεί να καθιερώσει ένα βασικό ενημερωτικό δελτίο ("**Βασικό Ενημερωτικό Δελτίο**") για κάθε ένα Πρόγραμμα με κάθε ξεχωριστή έκδοση Χρηματοδοτικών Εργαλείων που εκδίδονται σύμφωνα με τελικούς όρους ("**Τελικοί Όροι**") που καθορίζουν τους λεπτομερείς χρηματοδοτικούς όρους κάθε έκδοσης

(συμπεριλαμβανομένου και του Ποσοστού Υπερ-Εγγύησης το οποίο θα ισχύει για τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία). Εναλλακτικά, η ΕΔΧΣ μπορεί να καθιερώσει πληροφοριακά υπομνήματα (τα "Πληροφοριακά Υπομνήματα") με σκοπό την έκδοση Χρηματοδοτικών Εργαλείων (τα οποία δεν θα είναι ενημερωτικά δελτία για σκοπούς της Οδηγίας για το Ενημερωτικό Δελτίο 2003/71/ΕΚ). Κάθε Βασικό Ενημερωτικό Δελτίο, Τελικοί Όροι, ενημερωτικό δελτίο, Πληροφοριακά Υπομνήματα ή άλλο σχετικό υλικό με την τοποθέτηση ή κοινοπραξία των Χρηματοδοτικών Εργαλείων θα αποκαλούνται "**Στοιχεία Προσφορών**". Επίσης, θα εισάγονται στα σχετικά συμβατικά έγγραφα που σχετίζονται με τέτοια Χρηματοδοτικά Εργαλεία.

- (2) Η ΕΔΧΣ θα εισάξει πρότυπους όρους και προϋποθέσεις για τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία τα οποία εκδίδονται ή στα οποία μετέχει η ΕΔΧΣ. Αυτοί μπορεί να περιλαμβάνουν πρόνοιες για την απαίτηση Εγγυήσεων είτε από την ΕΔΧΣ αν αναμένει έλλειμμα πριν από μια προγραμματισμένη ημερομηνία πληρωμής ή από τον σχετικό Εκπρόσωπο Κατόχων Γραμματίων (αν η ΕΔΧΣ παρέλειψε να πραγματοποιήσει μια προγραμματισμένη πληρωμή τόκων ή κεφαλαίου σε σχέση με ένα Χρηματοδοτικό Εργαλείο). Οι πρότυποι όροι και προϋποθέσεις θα ξεκαθαρίζουν ότι δεν υπάρχει επίστευση Χρηματοδοτικών Εργαλείων στην περίπτωση όπου η Χρηματοοικονομική Στήριξη που χρηματοδοτούνται από τέτοια Χρηματοδοτικά Εργαλεία επισπεύδονται ή προ-πληρώνονται για οποιοδήποτε λόγο.
- (3) Σε σχέση με την διαμόρφωση και διαπραγμάτευση Χρηματοδοτικών Εργαλείων σε αυτόνομη βάση ή μέσω ενός Προγράμματος (των) της ΕΔΧΣ, η ΕΔΧΣ δύναται να:
  - (α) διορίσει, διαμεσολαβήσει και διαπραγματευτεί με τράπεζες, κύριους διαχειριστές και ανάδοχους εκδόσεων;
  - (β) διορίσει, διαμεσολαβήσει και διαπραγματευτεί με οίκους αξιολόγησης και συμβούλους οίκων αξιολόγησης και να τους παράσχει τέτοια στοιχεία και έγγραφα και να κάνει τέτοιες παρουσιάσεις έτσι ώστε να λάβει αναγκαία αξιολόγηση;
  - (γ) διορίσει, διαμεσολαβήσει και διαπραγματευτεί με αντιπροσώπους πληρωμών, εκπροσώπους εισαγωγής χρεογράφων, Αντιπρόσωπο Κατόχων Γραμματίων, δικηγόρους και άλλους επαγγελματίες συμβούλους;
  - (δ) διορίσει, διαμεσολαβήσει και διαπραγματευτεί με κοινά αποθετήρια και συστήματα εκκαθάρισης όπως το Euroclear ή/και το Clearstream για την εκκαθάριση των Χρηματοδοτικών Εργαλείων.
  - (ε) παραστεί σε παρουσιάσεις επενδυτών και εξειδικευμένων παρουσιάσεων που θα βοηθήσουν στην τοποθέτηση ή κοινοπραξία Χρηματοδοτικών Εργαλείων που αναφέρονται στο Πρόγραμμα(τα) της ΕΔΧΣ.
  - (ζ) διαπραγματευτεί, εκτελέσει και υπογράψει όλα τα νομικά έγγραφα σχετικά με τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία και κάθε Πρόγραμμα(τα) της ΕΔΧΣ.
  - (η) γενικά, να προβεί σε ότι είναι αναγκαίο για την επιτυχή διαμόρφωση και εφαρμογή των Προγραμμάτων της ΕΔΧΣ και την έκδοση ή συμμετοχή σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία.

- (4) Η ΕΔΧΣ θα, δεδομένων των συνθηκών αγοράς και τους όρους αυτού του Άρθρου 4, χρηματοδοτεί Χρηματοοικονομική Στήριξη με την έκδοση ή συμμετοχή σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία στη βάση ισάξιας χρηματοδότησης έτσι ώστε τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία που χρηματοδοτούν μια Χρηματοοικονομική Στήριξη να έχουν ουσιαστικά το ίδιο χρηματοδοτικό προφίλ ως προς το ποσό, το χρόνο έκδοσης, νόμισμα, προφίλ αποπληρωμής, ημερομηνία λήξης και επιτόκιο, δεδομένου ότι, στο μέγιστο δυνατόν, οι προγραμματισμένες ημερομηνίες πληρωμής για Χρηματοοικονομικές Στηρίξεις να είναι τουλάχιστον δεκατέσσερις (14) Εργάσιμες Μέρες πριν τις προγραμματισμένες ημερομηνίες πληρωμών βάσει των Χρηματοδοτικών Εργαλείων ώστε να είναι δυνατή η διεκπεραίωση των πληρωμών.
- (5) Αν, λόγω συνθηκών αγοράς ή του όγκου των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που πρόκειται να εκδοθούν ή να συναφθούν από την ΕΔΧΣ μέσω των Προγραμμάτων της ΕΔΧΣ δεν είναι πρακτική ή δυνατή η έκδοση ή συμμετοχή σε μια αυστηρή βάση ισάξιας χρηματοδότησης η ΕΔΧΣ μπορεί να ζητήσει από τους Εγγυητές να επιτρέψουν σχετική ελαστικότητα ως προς τη χρηματοδότηση έτσι ώστε η χρηματοδότηση να μην είναι ισάξια με τις Χρηματοοικονομικές Στηρίξεις που διενεργεί, ειδικά όσον αφορά (α) στο νόμισμα των Χρηματοδοτικών Εργαλείων, (β) στο χρόνο έκδοσης ή συμμετοχής σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία, (γ) στο επιτόκιο και/ή (δ) στο προφίλ λήξης και αποπληρωμής των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που πρόκειται να εκδοθούν ή συναφθούν (συμπεριλαμβανομένης της πιθανότητας έκδοσης βραχυπρόθεσμων δανειοδοτικών εργαλείων, βραχυπρόθεσμων ομολόγων ή άλλων χρηματοδοτικών ρυθμίσεων που υποστηρίζονται από τους Εγγυητές) και (ε) στην πιθανότητα προ-χρηματοδότησης Χρηματοοικονομικών Στηρίξεων στα πλαίσια Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης. Οι Εγγυητές, ενεργώντας ομόφωνα, μπορούν να επιτρέψουν στην ΕΔΧΣ να χρησιμοποιήσει ένα βαθμό χρηματοδοτικής ελαστικότητας και θα καθορίζουν τις παραμέτρους και τα όρια μέσα στα οποία η ΕΔΧΣ μπορεί να υιοθετήσει μια μη ισάξια χρηματοδοτική στρατηγική (μια "Διαφοροποιημένη Χρηματοδοτική Στρατηγική").
- (6) Δεδομένου ότι μια Διαφοροποιημένη Χρηματοδοτική Στρατηγική θα απαιτούσε τη διαχείριση των βασικών ρίσκων και ρίσκου μετασχηματισμού, σε περίπτωση που μια Διαφοροποιημένη Χρηματοδοτική Στρατηγική υιοθετηθεί από την ΕΔΧΣ, η ΕΔΧΣ μπορεί να αναθέσει τη διαχείριση τέτοιων χρηματοδοτικών ενεργειών, σχετικές ενέργειες διαχείρισης ενεργητικού και παθητικού και την κατάληξη οποιουδήποτε σχετικού νομίσματος, επιτοκίου ή αναντιστοιχίας λήξης προθεσμίας μέσω αντισταθμιστικών εργαλείων σε ένα ή περισσότερους οίκους διαχείρισης χρέους σε Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης ή άλλους συναφείς οίκους ή οργανισμούς, όπως εγκρίνονται ομόφωνα από τους Εγγυητές οι οποίοι θα δικαιούνται αμοιβής αντίστοιχου του εμπορικού επιτοκίου για την παροχή τέτοιων υπηρεσιών, η οποία ανταμοιβή θα αποτελεί λειτουργικό κόστος για την ΕΔΧΣ.

## 5. ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΕΝΙΣΧΥΣΗ, ΡΕΥΣΤΟΤΗΤΑ ΚΑΙ ΤΑΜΕΙΟ

- (1) Η πιστωτική ενίσχυση για το Πρόγραμμα της ΕΔΧΣ θα περιλαμβάνει τα εξής στοιχεία:
- (α) τις Εγγυήσεις και, ειδικότερα, το γεγονός ότι η συμμετοχή κάθε Εγγυητή στην έκδοση Εγγυήσεων θα γίνεται στη βάση του Προσαρμοσμένου Ποσοστού Κλειδιού Συνεισφοράς και ότι η Εγγύηση που θα εκδίδεται από κάθε Εγγυητή είναι για<sup>3</sup> Ποσοστό Υπερ-Εγγύησης μέχρι 165% (όπως απαιτείται έτσι ώστε να διασφαλιστεί η ψηλότερη αξιολόγηση των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται από την ΕΔΧΣ κατά την ημερομηνία έκδοσης) σε σχέση με Χρηματοδοτικά Εργαλεία που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται μετά από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων του Προσαρμοσμένου Ποσοστού Κλειδιού Συνεισφοράς του, των ποσών των σχετικών Χρηματοδοτικών Εργαλείων.
- (β) το Ταμειακό Απόθεμα (το οποίο θα παρακρατείται σε σχέση με Χρηματοοικονομική Στήριξη που θα εκταμειύεται πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων) θα έχει το ρόλο ενός προστατευτικού χρηματικού αποθέματος. Το Ταμειακό Απόθεμα θα, εκκρεμούσης της χρήσης του, επενδύεται σε υψηλής ποιότητας ρευστοποιήσιμους χρεωστικούς τίτλους. Με την αποπληρωμή όλων των Χρηματοοικονομικών Στηρίξεων που γίνονται από την ΕΔΧΣ και των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που εκδίδονται από την ΕΔΧΣ, το υπόλοιπο του Ταμειακού Αποθέματος θα χρησιμοποιείται πρωταρχικά για την αποπληρωμή οποιονδήποτε ποσών που πληρώθηκαν από Εγγυητές και που δεν έχουν αποπληρωθεί με ανάκτηση χρεών από τα σχετικά Δικαιούχα Κράτη Μέλη, και δευτερευόντως θα πληρώνεται στους Εγγυητές σαν αντάλλαγμα για την έκδοση Εγγυήσεων που υπόκεινται σε αυτή τη Συμφωνία όπως περιγράφεται στο Άρθρο 2(10); και
- (γ) τέτοιους άλλους μηχανισμούς πιστωτικής ενίσχυσης που μπορεί να εγκριθούν μέσω αυτού του Άρθρου 5.
- (2) Στην περίπτωση που υπάρχει καθυστέρηση ή παράλειψη από Δικαιούχο Κράτος Μέλος πληρωμής μιας Χρηματοοικονομικής Στήριξης και ανάλογα υπάρχει έλλειμμα διαθέσιμων πόρων για ικανοποίηση των προγραμματισμένων πληρωμών τόκων ή κεφαλαίου βάση ενός Χρηματοδοτικού Εργαλείου που εκδόθηκε από την ΕΔΧΣ, τότε η ΕΔΧΣ:
- (α) πρώτον, θα ζητήσει πάνω σε μια βάση αντίστοιχα ισότιμη «*pro rata pari passu*» από τους Εγγυητές που έχουν εγγυηθεί τέτοιο Χρηματοδοτικό Εργαλείο μέχρι και του ανάλογου Ποσοστού Υπερ-Εγγύησης του αντίστοιχου Προσαρμοσμένου Ποσοστού Κλειδιού Συνεισφοράς του ποσού πληρωτέου αλλά που παραμένει σε εκκρεμότητα;

<sup>3</sup> Παρακαλώ για αναφορά στην Υποσημείωση 2.

- (β) δεύτερον, αν τα μέτρα που πάρθηκαν στο Άρθρο 5(2)(α) δεν καλύπτουν πλήρως το έλλειμμα, να αποδεσμεύσει από το Ταμειακό Απόθεμα (δεδομένου ότι η ΕΔΧΣ δεν χρησιμοποιήσει οποιαδήποτε ποσά που θα είναι πιστωμένα στο Ταμειακό Απόθεμα πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων για κάλυψη ελλειμμάτων που προκύπτουν σε σχέση με τη Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης που συνάπτεται μετά από τέτοια ημερομηνία) τέτοιο ποσό που να καλύψει το έλλειμμα· και
- (γ) τρίτον, να πάρει τέτοια άλλα μέτρα που μπορεί να είναι διαθέσιμα στην περίπτωση που πρόσθετοι μηχανισμοί πιστωτικής ενίσχυσης έχουν εγκριθεί με βάση το Άρθρο 5(3).
- (3) Τα Κράτη Μέλη της Ευρωζώνης μπορούν με ομόφωνη απόφαση να εγκρίνουν και να υιοθετήσουν άλλους μηχανισμούς πιστωτικής ενίσχυσης που θεωρούν κατάλληλους ή, κατά την περίπτωση, να τροποποιήσουν υπάρχοντες μηχανισμούς πιστωτικής ενίσχυσης έτσι ώστε να ενισχύσουν ή να διατηρήσουν την πιστοληπτική αξιοπιστία των Χρηματοδοτικών Εργαλείων που έχουν εκδοθεί ή συμβληθεί από την ΕΔΧΣ ή για να ενισχύσουν την χρηματοδοτική αποτελεσματικότητα της ΕΔΧΣ. Τέτοια άλλα μέτρα πιστωτικής ενίσχυσης μπορεί να περιλαμβάνουν, ανάμεσα σε άλλες τεχνικές, την παροχή δευτερευόντων δανείων, αποθηκευτικές διευθετήσεις, γραμμές ρευστότητας ή υποστηρικτικές διευκολύνσεις στην ΕΔΧΣ ή την έκδοση από την ΕΔΧΣ δευτερευόντων γραμματίων και/ή την υιοθέτηση διαθέσιμων πιστωτικών βελτιώσεων που χρησιμοποιούνται από την ΕΔΧΣ σε σχέση με Χρηματοοικονομική Στήριξη που εκταμιεύονται πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων.
- (4) Αν ένας Εγγυητής παρέλειψε να προβεί σε πληρωμή σε σχέση με μια Εγγύηση που είναι πληρωτέα και, κατά συνέπεια, η ΕΔΧΣ προβεί σε απόσυρση από το Ταμειακό Απόθεμα για να καλύψει το έλλειμμα σύμφωνα με το Άρθρο 5(2)(β), τότε ένας τέτοιος Εγγυητής θα πρέπει να εκταμιεύσει το ποσό στην ΕΔΧΣ κατά την πρώτη γραπτή απαίτηση μαζί με τον τόκο στο ποσό αυτό σε αξία ίση με το μηνιαίο EURIBOR πλέον 500 μονάδες βάσης από την ημερομηνία που το ποσό αποσύρθηκε από το Ταμειακό Απόθεμα μέχρι την ημερομηνία που ο Εγγυητής επιστρέψει το ποσό στην ΕΔΧΣ μαζί με τον συσσωρευμένο τόκο. Η ΕΔΧΣ θα χρησιμοποιήσει τα ποσά που επιστράφηκαν (και τον συσσωρευμένο τόκο) για να αναπληρώσει το Ταμειακό Απόθεμα.
- (5) Για σκοπούς διευκόλυνσης της διαθεσιμότητας ικανοποιητικής ρευστότητας για τις χρηματοδοτικές ανάγκες της ΕΔΧΣ:
- (α) κάθε Κράτος-Μέλος της Ευρωζώνης θα διασφαλίζει ότι η ΕΔΧΣ θα είναι κατάλληλη για να λάβει ένα αντισυμβαλλόμενο όριο για τις λειτουργίες διαχείρισης ταμειακών διαθεσίμων των λειτουργιών διαχείρισης χρέους της αντιπροσωπείας διαχείρισης χρέους κάθε Κράτους Μέλους της Ευρωζώνης; και
- (β) κάθε Κράτος-Μέλος θα συνεργάζεται για να βοηθά την ΕΔΧΣ να διασφαλίζει ότι τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία είναι συμβατά με εφαρμόσιμα κριτήρια ώστε να είναι κατάλληλα ως εξασφαλίσεις σε λειτουργίες του Ευρωσυστήματος.

- (6) Για σκοπούς ελαχιστοποίησης κόστων αρνητικής απόδοσης στην περίπτωση οποιασδήποτε Διαφοροποιημένης Χρηματοδοτικής Στρατηγικής η ΕΔΧΣ θα έχει την εξουσιοδότηση να κάνει καταθέσεις και άλλες τοποθετήσεις οι οποίες, σύμφωνα με την επενδυτική στρατηγική που έχει συμφωνηθεί από το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΔΧΣ, ελαχιστοποιούν το κίνδυνο χρηματοδοτικής ασυμφωνίας ή κόστων αρνητικής απόδοσης.
- (7) Σε σχέση με Χρηματοοικονομική Στήριξη που εκταμιεύεται μετά από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων:
- (α) τα Δικαιούχα Κράτη Μέλη θα πρέπει να καλύψουν τα Κόστη Έκδοσης (όπως περιγράφεται στο Άρθρο 2(9),
- (β) η ΕΔΧΣ θα πρέπει να καλύπτει τα κόστη που θα προκύπτουν σε σχέση με τη Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης από το Ταμειακό Απόθεμα, δεδομένου ότι η ΕΔΧΣ δεν θα χρησιμοποιήσει οποιοδήποτε από το Ταμειακό Απόθεμα που θα δημιουργηθεί πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων για κάλυψη κόστων που θα πραγματοποιηθούν σε σχέση με Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης που θα συμφωνηθούν μετά από τέτοια ημερομηνία εκτός αν το Ταμειακό Απόθεμα δεν είναι απαραίτητο για να χρησιμοποιηθεί ως πιστωτική βελτίωση.
- (γ) Χωρίς να θίγεται το Άρθρο αυτό 5(7) σε οποιαδήποτε ανάληψη ευθύνης στα πλαίσια της Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης το Δικαιούχο Κράτος Μέλος θα πρέπει να καλύψει τα κόστη και τις δαπάνες της ΕΔΧΣ.
- (8) Οι χώρες-μέλη της Ευρωζώνης μπορούν, μέσω απόφασης σύμφωνα με το Άρθρο 10(6), να συμφωνήσουν όπως η ΕΔΧΣ χρησιμοποιήσει μέρος των ποσών που πιστώνονται στο Ταμειακό Απόθεμα στα πλαίσια του Αρθρου 2(9) για κάλυψη των γενικών μη-δανειακών λειτουργικών δαπανών ή έκτακτα κόστη της ΕΔΧΣ. Δεδομένου ότι η ΕΔΧΣ δεν εκταμιεύσει οποιοδήποτε Προπληρωμένο Περιθώριο το οποίο έχει πιστωθεί στο Ταμειακό Απόθεμα ώστε να θεωρείται ως πιστωτική βελτίωση πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων για κάλυψη τέτοιων λειτουργικών δαπανών ή έκτακτα κόστη εφόσον τέτοιο μέρος του Ταμειακού Αποθέματος είναι απαραίτητο για πιστωτική βελτίωση.
- (9) Αναγνωρίζεται και συμφωνείται ότι δεν θα θίγεται η πρόνοια του Αρθρου 5(7) και 5(8) σχετικά με τις γενικές δημοσιονομικές διαδικασίες της ΕΔΧΣ.

## 6. ΑΠΑΙΤΗΣΕΙΣ ΣΤΑ ΠΛΑΙΣΙΑ ΜΙΑΣ ΕΓΓΥΗΣΗΣ

- (1) Αν η ΕΔΧΣ αντιληφθεί ότι δεν έχει λάβει το συνολικό ποσό μια προγραμματισμένης πληρωμής στα πλαίσια μιας Χρηματοοικονομικής Στήριξης και τέτοιο έλλειμμα έχει ως αποτέλεσμα ελλείμματα όσον αφορά

στα διαθέσιμα κεφάλαια που χρειάζονται για πληρωμές τόκων ή κεφαλαίων στα πλαίσια Χρηματοδοτικών Εργαλείων που εκδόθηκαν από την ΕΔΧΣ ή για προγραμματισμένη πληρωμή από την ΕΔΧΣ στα πλαίσια οποιουδήποτε άλλου εργαλείου ή συμφωνίας που επαφελείται από Εγγυήσεις που εκδόθηκαν στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας, θα ειδοποιήσει άμεσα γραπτώς τον Πρόεδρο της Ομάδας Εργασίας Eurogroup, την Επιτροπή και κάθε ένα Εγγυητή και θα πληροφορήσει κάθε Εγγυητή για το μερίδιο του στο έλλειμμα στα πλαίσια των όρων αυτής της Συμφωνίας και της σχετικής Εγγύησης και θα απαιτήσει γραπτώς από κάθε Εγγυητή να αποστείλει στην ΕΔΧΣ το μερίδιό του τέτοιου ελλείμματος κατά την ημερομηνία (την «**Ημερομηνία Πληρωμής Εγγύησης**») που είναι τουλάχιστον δυο (2) Εργάσιμες Μέρες πριν από την προγραμματισμένη ημερομηνία πληρωμής των σχετικών ποσών από την ΕΔΧΣ (μια «**Απαίτηση Εγγύησης της ΕΔΧΣ**»).

- (2) Κάθε Εγγυητής θα αποστείλει στην ΕΔΧΣ (ή, αν έτσι ορίζεται στα σχετικά έγγραφα, στον αντιπρόσωπο πληρωμής του σχετικού Χρηματοδοτικού Εργαλείου) το μερίδιο του στο ποσό που απαιτείται στην Απαίτηση Εγγύησης της ΕΔΧΣ που απευθύνεται σε αυτό από την ΕΔΧΣ σε εκκαθαρισμένα κεφάλαια στην Ημερομηνία Πληρωμής Εγγύησης.
- (3) Σε περίπτωση που η ΕΔΧΣ παραλείψει να προβεί σε μια προγραμματισμένη πληρωμή τόκων ή μιας προγραμματισμένης πληρωμής κεφαλαίου κατά την ημερομηνία που μια τέτοια πληρωμή ήταν πληρωτέα στα πλαίσια ενός Χρηματοδοτικού Εργαλείου που εκδόθηκε από την ΕΔΧΣ, τότε ο σχετικός Αντιπρόσωπος Κατόχου Γραμματίου θα είναι εξουσιοδοτημένος να απαιτήσει γραπτώς (μια «**Αντιπροσωπευτική Απαίτηση Εγγύησης**») από τους Εγγυητές (με αντίγραφο στην ΕΔΧΣ) να πληρώσουν το απλήρωτο ποσό μιας τέτοιας προγραμματισμένης πληρωμής τόκων ή/και μιας τέτοιας προγραμματισμένης πληρωμής κεφαλαίου. Παρόμοια, σε περίπτωση αποτυχίας της ΕΔΧΣ να καταβάλει μια προγραμματισμένη πληρωμή στα πλαίσια οποιουδήποτε άλλου εργαλείου ή συμφωνίας που συνάπτεται μεταξύ της ΕΔΧΣ και ενός αντισυμβαλλόμενου (ένας «**Αντισυμβαλλόμενος**») που επαφελείται από μια Εγγύηση που εκδόθηκε στα πλαίσια αυτής της Συμφωνίας (που εκδόθηκε για σκοπούς στενά συνδεδεμένους με μια έκδοση Χρηματοδοτικών Εργαλείων σύμφωνα με το Άρθρο 2(3)) τότε ο σχετικός Αντισυμβαλλόμενος θα είναι εξουσιοδοτημένος να απαιτήσει γραπτώς (μια «**Αντισυμβαλλόμενη Απαίτηση Εγγύησης**») από τους Εγγυητές (με αντίγραφο στην ΕΔΧΣ) το απλήρωτο ποσό μια τέτοιας προγραμματισμένης πληρωμής. Στην περίπτωση παραλαβής από τους Εγγυητές και την ΕΔΧΣ μιας Αντιπροσωπευτικής Απαίτησης Εγγύησης ή μιας Αντισυμβαλλόμενης Απαίτησης Εγγύησης, κάθε Εγγυητής, σύμφωνα με τους όρους της Εγγύησης, θα αποστείλει το μερίδιό του που απαιτείται άμεσα σε μια τέτοια Αντιπροσωπευτική Απαίτηση Εγγύησης ή, εάν χρειαστεί τέτοια Αντισυμβαλλόμενη Απαίτηση Εγγύησης. Οι λεπτομερείς μηχανισμοί πληρωμής για το συντονισμό των πληρωμών στα πλαίσια των Εγγυήσεων θα πρέπει να καθοριστούν στα έγγραφα που θα ετοιμαστούν για το θέμα της έκδοσης Χρηματοοικονομικών Εργαλείων και των σχετικών Εγγυήσεων.
- (4) Σε περίπτωση που ένα έλλειμμα αποδείξουν στα πλαίσια μιας Χρηματοοικονομικής Στήριξης έχει ως αποτέλεσμα την έγερση μιας



Απαίτησης Εγγύησης ΕΔΧΣ και μιας Αντιπροσωπευτικής Απαίτησης Εγγύησης Κατόχου (ή Αντισυμβαλλόμενη Απαίτηση Εγγύησης) οι σχετικοί Εγγυητές θα είναι υποχρεωμένοι να προβούν σε μια πληρωμή μόνο στα πλαίσια των αντίστοιχων Εγγυήσεων τους, χωρίς διπλό υπολογισμό.

- (5) Τα Συμβαλλόμενα Μέρη αναγνωρίζουν και συμφωνούν ότι κάθε Εγγυητής θα έχει το δικαίωμα να προβαίνει σε πληρωμή για οποιαδήποτε Απαίτηση Εγγύησης ΕΔΧΣ, Αντιπροσωπευτική Απαίτηση Εγγύησης Κατόχου ή την Αντισυμβαλλόμενη Απαίτηση Εγγύησης που φαίνεται να ισχύει χωρίς οποιαδήποτε αναφορά στο ΕΔΧΣ ή οποιοδήποτε άλλο Συμβαλλόμενο Μέρος ή οποιαδήποτε άλλη έρευνα, η διευκρίνιση. Η ΕΔΧΣ εξουσιοδοτεί αμετάκλητα κάθε Εγγυητή να συμμορφώνεται με οποιαδήποτε Απαίτηση Εγγύησης.
- (6) Η ΕΔΧΣ και κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος αναγνωρίζει και συμφωνεί ότι κάθε Εγγυητής:
- (i) δεν είναι υποχρεωμένος να διεξάγει οποιαδήποτε έρευνα ή να επιδιώξει οποιαδήποτε επιβεβαίωση πριν από την πληρωμή μιας απαίτησης,
  - (ii) δεν ασχολείται:
    - (1) με τη νομιμότητα μιας απαίτησης ή οποιαδήποτε υποκείμενης συναλλαγής, ή αντιστάθμισης, υπεράσπισης ή ανταπαίτησης που μπορεί να είναι διαθέσιμη σε οποιοδήποτε πρόσωπο,
    - (2) με οποιαδήποτε τροποποίηση σε οποιοδήποτε συναφές έγγραφο,  
ή
    - (3) με οποιοδήποτε μη εφαρμόσιμο νόμο, παρανομία ή ακυρότητα οποιουδήποτε εγγράφου ή διασφάλισης.
- (7) Η ΕΔΧΣ θα είναι υποχρεωμένη να αποζημιώνει κάθε Εγγυητή για οποιαδήποτε απαίτηση που πληρώνεται για μια Εγγύηση και θα αποζημιώνει κάθε Εγγυητή για οποιαδήποτε απώλεια ή ευθύνη που υφίσταται ο Εγγυητής σχετικά με την Εγγύηση. Η υποχρέωση αποζημίωσης από την ΕΔΧΣ υπόκειται και περιορίζεται στα κεφάλαια που πραγματικά εισπράττονται από τα υποκείμενα Δικαιούχα Κράτη Μέλη ή όπως αλλιώς ανακτηθούν από την ΕΔΧΣ σχετικά με τη Χρηματοοικονομική Στήριξη εξαιτίας των οποίων προκλήθηκε το έλλειμμα κεφαλαίων.
- (8) Επιπρόσθετα της υποχρέωσης αποζημιώσεων από την ΕΔΧΣ σύμφωνα με το Άρθρο 6 (5), αν ένας Εγγυητής προβεί σε μια πληρωμή με βάση την Εγγύησή του, η ΕΔΧΣ θα πρέπει να ορίσει και να μεταφέρει στο σχετικό Εγγυητή, ένα ποσό δικαιωμάτων της στα πλαίσια σχετικής Χρηματοοικονομικής Στήριξης που σχετίζεται με το έλλειμμα στις πληρωμές που γίνονται από το Δικαιούχο Κράτος Μέλος και της σχετικής πληρωμής που διενεργείται από τον Εγγυητή στα πλαίσια της Εγγύησης. Η ΕΔΧΣ θα παραμείνει παροχέας τέτοιου μεριδίου της Χρηματοοικονομικής Στήριξης που έχει οριστεί και έχει μεταφερθεί στο σχετικό Εγγυητή έτσι ώστε να διευκολυνθεί η συντονισμένη διαχείριση της Χρηματοοικονομικής Στήριξης και η μεταχείριση όλων των Εγγυητών σε ισότιμη «pari passu» βάση.

- (9) Όλοι οι Εγγυητές θα κατατάσσονται σε ίση βάση και «pari passu» μεταξύ τους, ιδιαίτερα σχετικά με την αποζημίωση ποσών που καταβάλλονται από τους ιδίους στα πλαίσια των Εγγυήσεων τους υπό τον όρο ότι, αν ένας Εγγυητής οφείλει ποσά στην ΕΔΧΣ σύμφωνα με το άρθρο 5 (4) ή ποσά στους άλλους Εγγυητές σύμφωνα με το άρθρο 7 (1), τα ποσά που ανακτώνται από τα βασικά Δικαιούχα Κράτη Μέλη που διαφορετικά θα οφείλονταν από την ΕΔΧΣ σε τέτοιο Εγγυητή θα πρέπει να χρησιμοποιηθούν για την αποπληρωμή του ποσού που οφείλεται σύμφωνα με το 5 (4) ή για την πληρωμή του οφειλόμενου ποσού σε άλλους Εγγυητές σύμφωνα με το άρθρο 7 (1) με βάση προτεραιότητα για να αποζημιωθεί τέτοιος εγγυητής.

## 7. ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΜΕΤΑΞΥ ΤΩΝ ΕΓΓΥΗΤΩΝ

- (1) (α) Αν ένας Εγγυητής αντιμετωπίσει απαιτήσεις σε σχέση με οποιαδήποτε Εγγύηση έχει εκδώσει ή υφίσταται σχετικές δαπάνες, ζημιές, ή υποχρεώσεις («Υποχρεώσεις Εγγύησης») και το συνολικό ποσό στοιχείων των Υποχρεώσεων Εγγύησης που υφίσταται υπερβαίνει την Απαραίτητη Αναλογία για τη δεδομένη Εγγύηση, τότε θα δικαιούται αποζημίωση και θα λάβει αποζημίωση, με βάση την πρώτη γραπτή απαίτηση, από τους άλλους Εγγυητές, σχετικά με τέτοιες Υποχρεώσεις Εγγύησης έτσι ώστε κάθε Εγγυητής τελικά επιβαρύνεται μόνο με την Απαραίτητη Αναλογία τέτοιων συνολικών Υποχρεώσεων Εγγύησης, υπό τον όρο ότι αν οι συνολικές Υποχρεώσεις Εγγύησης οποιουδήποτε Εγγυητή σχετικά με οποιαδήποτε Εγγύηση δεν μειωθούν στην Απαραίτητη Αναλογία του μέσα σε τρεις (3) Εργάσιμες Μέρες, οι άλλοι Εγγυητές (μη συμπεριλαμβανόμενου τους Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές) θα πρέπει να αποζημιώσουν τέτοιο Εγγυητή με ένα ποσό έτσι ώστε η υπέρβαση πέρα από την Απαραίτητη Αναλογία να καταμερίζεται σε κάθε ένα από τους Εγγυητές (μη συμπεριλαμβανόμενου τους Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές) σε αναλογική βάση. Η «Απαραίτητη Αναλογία» είναι ίση με το Προσαρμοσμένο Ποσοστό Κλειδιού Συνεισφοράς το οποίο θα εφαρμόζεται στη σχετική Εγγύηση, όπως εφαρμόζεται στη σχετική εγγυημένη οφειλή της ΕΔΧΣ. Για αποφυγή αμφιβολιών, σε σχέση με τη Δημοκρατία της Εσθονίας, είναι απαραίτητο μόνο να δοθούν ή να ληφθούν συνεισφορές στα πλαίσια αυτού του Άρθρου 7 σε σχέση με τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία που θα εκδίδονται ή θα συνάπτονται μετά από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων. Οποιαδήποτε αποζημίωση ή συνεισφορά από ένα Εγγυητή σε άλλο σύμφωνα με το άρθρο 7 θα υπόκειται σε επιτόκιο ίσο με το μηνιαίο «EURIBOR» συν 500 μονάδες βάσης και θα υπολογίζεται από την ημερομηνία της απαίτησης τέτοιας πληρωμής μέχρι την ημερομηνία που τέτοια πληρωμή παραλαμβάνεται από τέτοιο Εγγυητή.

(β) Οι διατάξεις αυτού του άρθρου 7 θα ισχύουν τηρουμένων των αναλογιών, αν ένα κράτος μέλος της Ευρωζώνης εκδώσει οποιεσδήποτε Εγγυήσεις σύμφωνα με ένα Προσαρμοσμένο Ποσοστό Κλειδιού Συνεισφοράς σε υπέρβαση από αυτό που θα ίσχυε όταν ανακτάται το 100% των Συνολικών Εγγυητικών Δεσμεύσεων υπό τον όρο ότι ο όρος «Εγγυητής» θα περιλαμβάνει οποιοδήποτε κράτος μέλος της Ευρωζώνης το οποίο δεν έχει παράσχει ακόμα την Επιβεβαίωση Δέσμευσης του πριν την έκδοση ή συμμετοχή στο σχετικό Εργαλείο Χρηματοδότησης από την ΕΔΧΣ.

- (2) Οι υποχρεώσεις κάθε Εγγυητή να προβαίνει σε συνεισφορές ή πληρωμές αποζημίωσης σύμφωνα με αυτό το Άρθρο είναι συνεχείς υποχρεώσεις που επεκτείνονται στο τελικό οφειλόμενο ποσό ανεξάρτητα από οποιαδήποτε ενδιάμεση πληρωμή ή απαλλαγή στο σύνολο ή εν μέρει.
- (3) Η αποζημίωση και οι υποχρεώσεις συνεισφοράς οποιουδήποτε Εγγυητή σύμφωνα με αυτό το Άρθρο δεν θα επηρεαστούν από οποιοδήποτε πράξη, παράλειψη, θέμα ή πράγμα που, αλλά για αυτό το Άρθρο, θα μείωναν, θα απάλλασσαν ή θα προκαταλάμβαναν οποιεσδήποτε από τις υποχρεώσεις της σύμφωνα με αυτό το Άρθρο (χωρίς περιορισμό και αν είναι γνωστό ή όχι σε αυτό ή οποιοδήποτε άλλο πρόσωπο) συμπεριλαμβανομένου:
- (i) οποτεδήποτε, απαλλαγή υποχρεώσεων ή συγκατάθεση που παραχωρείται, ή σύνθεση με οποιοδήποτε πρόσωπο,
  - (ii) η απαλλαγή οποιουδήποτε προσώπου υπό τους όρους οποιασδήποτε σύνθεσης ή ρύθμισης,
  - (iii) η λήψη, η μεταβολή, ο συμβιβασμός, η ανταλλαγή, η ανανέωση ή η αποδέσμευση του, ή η άρνηση ή η αμέλεια για ολοκλήρωση, ανάληψη ή επιβολή, εναντίον οποιονδήποτε δικαιωμάτων, ή ασφάλεια σχετικά με περιουσιακά στοιχεία, οποιουδήποτε προσώπου, ή οποιαδήποτε μη προσκόμιση ή μη τήρηση οποιασδήποτε τυπικότητας ή άλλης απαίτησης σχετικά με οποιοδήποτε εργαλείο ή οποιαδήποτε αποτυχία να πραγματοποιηθεί η πλήρης αξία οποιασδήποτε διασφάλισης,
  - (iv) οποιαδήποτε ανικανότητα ή έλλειψη εξουσίας, αρχής ή νομικού προσώπου ή διάλυση ή αλλαγή στα μέλη ή στο νομικό καθεστώς οποιουδήποτε προσώπου,
  - (v) οποιαδήποτε τροποποίηση (ανεξαρτήτως σημασίας) ή αντικατάσταση οποιασδήποτε Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, Χρηματοοικονομικής Στήριξης ή οποιοδήποτε εγγράφου ή διασφάλισης,
  - (vi) οποιοδήποτε μη εφαρμόσιμου νόμου, παρανομίας ή μη εγκυρότητας οποιασδήποτε υποχρέωσης οποιουδήποτε προσώπου στο πλαίσιο οποιοδήποτε εγγράφου ή διασφάλισης ή
  - (vii) οποιαδήποτε αφερεγγυότητα ή παρόμοιες διαδικασίες.

## 8. ΥΠΟΛΟΓΙΣΜΟΙ ΚΑΙ ΡΥΘΜΙΣΗ ΤΩΝ ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ

- (1) τα Συμβαλλόμενα Μέρη συμφωνούν ότι η ΕΔΧΣ μπορεί να διορίσει την ΕΤΕ (ή άλλη τέτοια υπηρεσία, οργανισμό, οργανισμό της ΕΕ ή χρηματοπιστωτικό οργανισμό όπως αυτό εγκρίνεται ομόφωνα από τους Εγγυητές) με την αποστολή της διεξαγωγής των υπολογισμών για τους σκοπούς αυτής της Συμφωνίας, κάθε Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, χρηματοδότησης της ΕΔΧΣ με την έκδοση ή την εισαγωγή Χρηματοοικονομικών Μέσων (ή διαφορετικά) και των Εγγυήσεων. Αν η ΕΤΕ (ή άλλη τέτοια υπηρεσία, οργανισμός, οργανισμός της ΕΕ ή χρηματοπιστωτικός οργανισμός) δεχτεί τέτοιο διορισμό, θα υπολογίζει το επιτόκιο για κάθε Χρηματοοικονομική Στήριξη σύμφωνα με τους όρους της

σχετικής Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, να υπολογίζει τα πληρωτέα ποσά για κάθε ημερομηνία πληρωμής και να ενημερώνει το σχετικό Δικαιούχο Κράτος Μέλος και την ΕΔΧΣ επ' αυτού και να προβεί σε όλους τους άλλους υπολογισμούς και ανακοινώσεις που είναι απαραίτητοι για τους σκοπούς αυτής της Συμφωνίας, των Εγγυήσεων και των Χρηματοδοτικών Εργαλείων.

- (2) Σε περίπτωση που ένας Εγγυητής αντιμετωπίζει σοβαρές οικονομικές δυσκολίες και αιτείται δάνειο στήριξης σταθερότητας ή επωφελείται από χρηματοοικονομική στήριξη στο πλαίσιο ενός παρόμοιου προγράμματος, (ο «Μη Συμμετέχων Εγγυητής») μπορεί να ζητήσει από τους άλλους Εγγυητές την αναστολή της δέσμευσης του ως προς την παροχή επιπρόσθετων Εγγυήσεων στο πλαίσιο αυτής της Συμφωνίας. Οι υπόλοιποι Εγγυητές, ενεργώντας ομόφωνα μέσω συνάντησης στα πλαίσια της Ομάδας Εργασίας του Eurogroup μπορούν να αποφασίσουν να δεχτούν ένα τέτοιο αίτημα και σε αυτή την περίπτωση, δεν θα πρέπει να απαιτηθεί από τον Μη Συμμετέχων Εγγυητή να εκδώσει την Εγγυήσή του ή προχωρήσει στην ανάληψη νέων υποχρεώσεων ως Εγγυητής για περαιτέρω ζητήματα ή συμμετοχή σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία από την ΕΔΧΣ και περαιτέρω Εγγυήσεις που εκδίδονται στο πλαίσιο αυτής της Συμφωνίας ή οποιασδήποτε νέες υποχρεώσεις αναληφθούν ως Εγγυητής θα πρέπει να εκδοθούν και/ή αναληφθούν από τους υπόλοιπους Εγγυητές και το Προσαρμοσμένο Ποσοστό Κλειδιού Συνεισφοράς για την έκδοση των πρόσθετων Εγγυήσεων ή ανάληψη οποιονδήποτε νέων υποχρεώσεων ως Εγγυητής θα πρέπει να ρυθμιστεί ανάλογα. Τέτοιες ρυθμίσεις δεν θα πρέπει να έχουν επιπτώσεις στην ευθύνη του Μη Συμμετέχων Εγγυητή στα πλαίσια των υφιστάμενων Εγγυήσεων. Αναγνωρίζεται και συμφωνείται ότι η Ελληνική Δημοκρατία κρίνεται ως Μη Συμμετέχων Εγγυητής με ισχύ από την ημερομηνία έναρξης αυτής της Συμφωνίας, η Ιρλανδία έγινε Μη Συμμετέχων Εγγυητής με ισχύ από τις 3 Δεκεμβρίου 2010 και η Πορτογαλία από τις 16 Μαΐου 2011.

#### **9. ΠΑΡΑΒΙΑΣΗ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗΣ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΚΑΙ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ Ή/ΚΑΙ ΑΠΑΛΛΑΓΕΣ ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΔΑΝΕΙΟ**

- (1) Αν έλθει υπόψη της ΕΔΧΣ παραβίαση μιας υποχρέωσης στο πλαίσιο μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, θα πρέπει να ενημερώσει άμεσα τους Εγγυητές (μέσω του Προέδρου της Ομάδας Εργασίας Eurogroup), την Επιτροπή και την ΕΚΤ για αυτή την κατάσταση και θα πρέπει να προτείνει τρόπο αντίδρασης σε αυτή την εξέλιξη. Ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Eurogroup θα συντονίσει τη θέση των Εγγυητών και θα ενημερώσει την ΕΔΧΣ, την Επιτροπή και την ΕΚΤ για την απόφαση που θα ληφθεί. Η ΕΔΧΣ θα εφαρμόσει την απόφαση σύμφωνα με τη σχετική Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης.
- (2) Αν περιέλθει στην αντίληψη της ΕΔΧΣ μια κατάσταση όπου τροποποιήσεις, αναδιάρθρωση ή/και απαλλαγές από υποχρεώσεις γίνουν απαραίτητες σχετικά με οποιαδήποτε Χρηματοοικονομική Στήριξη που χορηγείται στο πλαίσιο μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, θα

πρέπει να ενημερώσει τους Εγγυητές μέσω του Προέδρου της Ομάδας Εργασίας Eurogroup, την Επιτροπή και την ΕΚΤ για αυτή την κατάσταση και θα πρέπει να προτείνει τρόπο αντίδρασης σε αυτή την εξέλιξη. Ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Eurogroup θα συντονίζει τη θέση των Εγγυητών και θα ενημερώσει την ΕΔΧΣ, την Επιτροπή και την ΕΚΤ για την απόφαση που θα ληφθεί. Η ΕΔΧΣ θα εφαρμόσει την απόφαση και, μετά από οδηγίες των Εγγυητών, θα διαπραγματευτεί και θα υπογράψει αντίστοιχη τροποποίηση, αναδιάρθρωση ή απαλλαγές από υποχρεώσεις ή μια νέα συμφωνία δανείου, με το σχετικό Δικαιούχο Κράτος Μέλος ή οποιαδήποτε άλλη ρύθμιση απαιτείται.

- (3) Σε άλλες περιπτώσεις από εκείνες που αναφέρονται στο Άρθρο 9 (1) και 9 (2), αν περιέλθει στην αντίληψη της ΕΔΧΣ μια κατάσταση όπου υπάρχει ανάγκη για τους Εγγυητές να εκφράσουν μια άποψη ή να λάβουν μέτρα σε σχέση με μια Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, θα πρέπει να ενημερώσει τους Εγγυητές μέσω του Προέδρου της Ομάδας Εργασίας Eurogroup για αυτή την κατάσταση, και θα πρέπει να προτείνει τρόπο αντίδρασης σε αυτή την εξέλιξη. Ο Πρόεδρος της Ομάδας Εργασίας Eurogroup θα συντονίζει τη θέση των Εγγυητών και θα ενημερώσει την ΕΔΧΣ, την Επιτροπή και την ΕΚΤ για την απόφαση που θα ληφθεί. Η ΕΔΧΣ θα εφαρμόσει την απόφαση που θα ληφθεί με οποιαδήποτε μορφή απαιτείται.
- (4) Σε περίπτωση που τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης δώσουν την συγκατάθεση τους για τροποποίηση οποιουδήποτε ΜνΣ συμφωνηθεί με ένα Δικαιούχο Κράτος Μέλος, η Επιτροπή θα πρέπει να έχει την εξουσία να υπογράψει την τροποποίηση(εις) σε τέτοιο ΜνΣ εκ μέρους των κρατών μελών της Ευρωζώνης.

#### **10. ΕΔΧΣ, ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ ΜΕΤΑΞΥ ΕΓΓΥΗΤΩΝ, ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ ΚΑΙ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗ**

- (1) Η ΕΔΧΣ θα έχει ένα διοικητικό συμβούλιο που θα αποτελείται από ίσο αριθμό συμβούλων όσοι και οι μέτοχοι της ΕΔΧΣ. Κάθε μέτοχος της ΕΔΧΣ θα έχει το δικαίωμα να προτείνει ένα πρόσωπο για τη θέση ενός από τους συμβούλους της ΕΔΧΣ και οι άλλοι Μέτοχοι της ΕΔΧΣ αμετάκλητα αναλαμβάνουν ότι θα χρησιμοποιήσουν τις ψήφους τους ως μέτοχοι της ΕΔΧΣ στις σχετικές γενικές συνεδριάσεις για να εγκρίνουν ως σύμβουλο το πρόσωπο που προτείνεται από ένα τέτοιο κράτος μέλος της Ευρωζώνης. Θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν εξίσου τις ψήφους τους ως μέτοχοι της ΕΔΧΣ για να απομακρύνουν ένα πρόσωπο ως σύμβουλο της ΕΔΧΣ αν αυτό ζητηθεί από το κράτος-μέλος της Ευρωζώνης που πρότεινε τέτοιο σύμβουλο για το διορισμό.
- (2) Κάθε μέτοχος της ΕΔΧΣ θα προτείνει για το διορισμό στο διοικητικό συμβούλιο της ΕΔΧΣ τον εκπρόσωπό του στην Ομάδα Εργασίας Eurogroup από καιρό εις καιρό (ή αναπληρωτή εκπρόσωπο). Η Επιτροπή και η ΕΚΤ θα έχουν το δικαίωμα να διορίσουν παρατηρητή που θα μπορεί να συμμετέχει στις συνεδριάσεις του διοικητικού συμβουλίου και θα μπορεί να παρουσιάσει τις παρατηρήσεις του, χωρίς όμως να έχει τη δυνατότητα ψήφου. Το

διοικητικό συμβούλιο μπορεί να επιτρέψει σε άλλα όργανα της Ευρωπαϊκής Ένωσης να διορίσουν τέτοιους παρατηρητές.

- (3) Σε περίπτωση κενής θέσης μέλους του διοικητικού συμβουλίου κάθε κράτος μέλος της Ευρωζώνης θα πρέπει να διασφαλίσει ότι το μέλος του Συμβουλίου που έχει οριστεί μετά από εισήγηση του, εγκρίνει ως αντικαταστάτη το πρόσωπο που προτείνεται για διορισμό από το σχετικό κράτος μέλος της Ευρωζώνης που δεν έχει ορίσει σύμβουλο κατά την υποβολή της εισήγησης του.
- (4) Τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης αναγνωρίζουν και συμφωνούν ότι, σε περίπτωση ψηφοφορίας του διοικητικού συμβουλίου της ΕΔΧΣ, κάθε σύμβουλος που έχει προταθεί για διορισμό από ένα κράτος μέλος της Ευρωζώνης θα έχει σταθμισμένο αριθμό από το συνολικό αριθμό ψήφων που αντιστοιχεί στον αριθμό μετοχών που το δικό του κράτος μέλος της Ευρωζώνης κατέχει στο εκδιδόμενο κεφάλαιο της ΕΔΧΣ.
- (5) Οι Εγγυητές συμφωνούν ότι τα ακόλουθα θέματα που αφορούν τους ρόλους και τις υποχρεώσεις τους ως Εγγυητές θα πρέπει να εγκριθούν από τους ίδιους σε ομόφωνη βάση:
  - (α) αποφάσεις σε σχέση με τη χορήγηση μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης σε ένα κράτος μέλος της Ευρωζώνης συμπεριλαμβανομένης της έγκρισης του σχετικού ΜνΣ και της Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, οποιοσδήποτε αποφάσεις για αλλαγή της δομής τιμολόγησης που ισχύει για τη Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και οποιοσδήποτε αποφάσεις για συμπερίληψη σε μια Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης της δυνατότητας, κατ'εξάιρεση, για αγορά ομολόγων από την πρωτογενή αγορά ή την αγορά ομολόγων από τη δευτερογενή αγορά με βάση ανάλυση της ΕΚΤ η οποία θα αναγνωρίζει την ύπαρξη εξαιρετικών συνθηκών στη χρηματοπιστωτική αγορά και κινδύνων για την χρηματοπιστωτική σταθερότητα.
  - (β) αποφάσεις σχετικά με την εκταμίευση Χρηματοοικονομικής Στήριξης στο πλαίσιο μιας υπάρχουσας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, ειδικά ως προς το αν τα κριτήρια για εκταμίευση ικανοποιούνται. Για αγορά ομολόγων από τη δευτερογενή αγορά, η Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης για αγορά ομολόγων από τη δευτερογενή αγορά που υιοθετείται στα πλαίσια του Άρθρου 10(5)(α) θα μπορεί να προσφέρει εναλλακτικές διαδικασίες για την τεχνική εφαρμογή αγοράς ομολόγων στα πλαίσια τέτοιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, σύμφωνα με τις κατευθυντήριες γραμμές του Άρθρου 2(1)(β).
  - (γ) οποιαδήποτε τροποποίηση σε αυτή την Συμφωνία συμπεριλαμβανομένης της περιόδου διαθεσιμότητας για χορήγηση Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης,
  - (δ) οποιαδήποτε τροποποίηση στους ακόλουθους όρους οποιασδήποτε Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης: συνολικό κύριο

ποσό μιας Συμφωνίας Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, διαθέσιμη περίοδος, σχέδιο αποπληρωμής ή επιτόκιο οποιουδήποτε μη εξοφλημένης Χρηματοοικονομικής Στήριξης,

- (ε) οι όροι του Προγράμματος της ΕΔΧΣ, το μέγεθος του Προγράμματος και η έγκριση οποιονδήποτε Στοιχείων Προσφορών,
- (ζ) οποιαδήποτε απόφαση να επιτραπεί σε υφιστάμενο Εγγυητή να σταματήσει να εκδίδει περαιτέρω εγγυήσεις,
- (η) σημαντικές αλλαγές στη δομή πιστωτικών βελτιώσεων,
- (θ) η στρατηγική χρηματοδότησης κάθε Προγράμματος της ΕΔΧΣ και οποιαδήποτε απόφαση να επιτραπεί Διαφοροποιημένη Χρηματοδοτική Στρατηγική (συμπεριλαμβανομένου του τρόπου με τον οποίο η ΕΔΧΣ διαθέτει τις λειτουργικές της δαπάνες και τις δαπάνες χρηματοδότησης των Εργαλείων Χρηματοδότησης για Χρηματοοικονομική Στήριξη και Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης αν μια Διαφοροποιημένη Χρηματοδοτική Στρατηγική υιοθετηθεί) ή
- (ι) οποιαδήποτε αύξηση στο συνολικό ποσό Εγγυήσεων που δύναται να εκδοθεί στο πλαίσιο αυτής της Συμφωνίας,
- (κ) οποιαδήποτε μεταφορά δικαιωμάτων, δεσμεύσεις και/ή υποχρεώσεις της ΕΔΧΣ προς τον ΕΜΣ σύμφωνα με το Άρθρο 13(10) και
- (λ) η υιοθέτηση και η αλλαγή οποιασδήποτε κατευθυντήριας γραμμής που αναφέρεται στο Άρθρο 2(1)(β) ή 2(1)(γ).

Για το σκοπό αυτού του Άρθρου 10 (5) και οποιασδήποτε άλλης διάταξης αυτής της Συμφωνίας η οποία απαιτεί ομόφωνη απόφαση των Εγγυητών, ομοφωνία σημαίνει θετική ή αρνητική ψήφος όλων εκείνων των Εγγυητών που είναι παρών και συμμετέχουν (μέσω θετικής ή αρνητικής ψήφου) στη σχετική απόφαση (αγνοώντας οποιοσδήποτε αποχές ή απουσίες) υπό τον όρο ότι οποιοσδήποτε Εγγυητής που δεν εκδίδει πλέον νέες Εγγυήσεις (ειδικά, οι Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές) δεν θα πρέπει να έχει το δικαίωμα να ψηφίσει για οποιαδήποτε απόφαση για μια νέα Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, μια νέα Χρηματοοικονομική Στήριξη ή μια νέα έκδοση Εργαλείων Χρηματοδότησης που δεν θα είναι εγγυημένα δεδομένου ότι θα συνεχίσει να έχει το δικαίωμα να ψηφίζει για Χρηματοοικονομική Στήριξη ή Χρηματοδοτικά Μέσα για τα οποία έχει εκδώσει Εγγύηση που παραμένει εκκρεμής. Είναι προϋπόθεση για την ισχύ οποιασδήποτε τέτοιας ψηφοφορίας ο σχηματισμός απαρτίας μιας πλειοψηφίας Εγγυητών που θα είναι παρών στη συνεδρία και οι οποίοι θα είναι ικανοί να ψηφίσουν και οι Υποχρεώσεις Εγγύησης τους θα αντιπροσωπεύουν όχι λιγότερο από τα 2/3 των Συνολικών Εγγυημένων Υποχρεώσεων.

- (6) Οι Εγγυητές συμφωνούν ότι όλα τα θέματα για τα οποία δεν χρειάζεται απόφαση ομοφωνίας από τους Εγγυητές σύμφωνα με το Άρθρο 10 (5) (πιο πάνω) ή απόφαση ομοφωνίας των κρατών μελών της Ευρωζώνης σύμφωνα

με το Άρθρο 10 (7) (πιο κάτω) και, ιδιαίτερα, τα ακόλουθα θέματα που επηρεάζουν τους ρόλους και τις υποχρεώσεις τους ως Εγγυητές θα πρέπει να αποφασιστούν από μια πλειοψηφία Εγγυητών (μη συμπεριλαμβανομένου τους Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές) (i) των οποίων οι Υποχρεώσεις Εγγύησης αντιπροσωπεύουν τα 2/3 των Συνολικών Υποχρεώσεων Εγγύησης (σε περίπτωση που καμία Εγγύηση δεν έχει εκδοθεί) ή (ii) αν οι Εγγυήσεις έχουν εκδοθεί, 2/3 του συνολικού μέγιστου ποσού των Εγγυήσεων που έχουν εκδοθεί και παραμένουν εκκρεμείς υπό τον όρο ότι, στον υπολογισμό για ικανοποίηση αυτού του ορίου η ονομαστική αξία των Εγγυήσεων ενός Εγγυητή που είναι ένας Μη Συμμετέχων Οφειλέτης ή που έχει αποτύχει να πληρώσει σύμφωνα με μια Εγγύηση δεν θα πρέπει να λαμβάνεται υπόψη («πλειοψηφία 2/3»):

- (α) όλες οι συμφωνίες σε σχέση με υφιστάμενες Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης ή Χρηματοοικονομική Στήριξη που δεν προϋποθέτουν ομοφωνία σύμφωνα με το Άρθρο 10 (5) συμπεριλαμβανομένων αποφάσεων σχετικά με παραβιάσεις, απαλλαγές υποχρεώσεων, αναδιαρθρώσεις και δήλωση μη δυνατότητας πληρωμής σε σχέση με Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης ή Χρηματοοικονομική Στήριξη,
- (β) εκδόσεις στο πλαίσιο ενός υφιστάμενου Προγράμματος ΕΔΧΣ (που το Πρόγραμμα έχει εγκριθεί ομόφωνα από τους Εγγυητές),
- (γ) λειτουργικά θέματα σε σχέση με έκδοση χρέους (συμπεριλαμβανομένου του διορισμού ρυθμιστών, διευθυντών, αξιολογητών, καταπιστευματοδόχων κ.λπ.),
- (δ) λεπτομερής εφαρμογή μιας εγκεκριμένης Διαφοροποιημένης Χρηματοδοτικής Στρατηγικής,
- (ε) λεπτομερής εφαρμογή οποιασδήποτε πρόσθετης πιστωτικής βελτίωσης που είναι εγκεκριμένη σύμφωνα με το Άρθρο 10 (5).

Η ρήτρα στο Άρθρο 10 (5) σχετικά με τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης που δεν εκδίδουν πλέον νέες Εγγυήσεις ή/και είναι Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές θα πρέπει να ισχύει για τις ψήφους σχετικά με αποφάσεις στα πλαίσια αυτού του Άρθρου 10 (6).

- (7) Τα ακόλουθα εταιρικά θέματα σε σχέση με την ΕΔΧΣ απαιτούν ομόφωνη απόφαση όλων των κρατών μελών της Ευρωζώνης:
  - αυξήσεις στο εξουσιοδοτημένο ή/και εκδομένο μετοχικό κεφάλαιο,
  - αύξηση στο επίπεδο υποχρεώσεων για συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο,
  - μειώσεις στο μετοχικό κεφάλαιο,
  - μερίσματα,



- πρόσληψη Ανώτερου Εκτελεστικού Διευθυντή της ΕΔΧΣ,
  - έγκριση λογαριασμών,
  - παράταση διάρκειας της εταιρείας,
  - διάλυση,
  - αλλαγές στο Καταστατικό,
  - οποιοδήποτε άλλο θέμα για το οποίο δεν γίνεται αναφορά στο Καταστατικό ή σε αυτή την Συμφωνία.
- (8) Οι Εγγυητές ή τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης (σύμφωνα με την περίπτωση) θα πρέπει να λαμβάνουν τις αποφάσεις που επηρεάζουν τους Εγγυητές και την ΕΔΧΣ που προβλέπονται από τα Άρθρα 10 (5), (6) και (7) στις συνεδριάσεις στα πλαίσια του Eurogroup με τη δυνατότητα να εξουσιοδοτηθεί η Ομάδα Εργασίας Eurogroup για λήψη αποφάσεων. Όλες οι αποφάσεις τους θα πρέπει να διαβιβάζονται εγγράφως από τον Πρόεδρο της Ομάδας Εργασίας Eurogroup στην ΕΔΧΣ. Για τέτοια λήψη αποφάσεων, η Επιτροπή συνεισφέρει σε θέματα που αφορούν, ιδιαίτερα, το ΜνΣ και τους όρους και τις διατάξεις των Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και άλλων ζητημάτων πολιτικής. Η ΕΔΧΣ θα παρέχει πληροφορίες σε σχέση, ιδιαίτερα, με την εφαρμογή των Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, της έκδοσης ή της συμμετοχής σε Χρηματοοικονομικά Εργαλεία και σχετικά με γενικά εταιρικά θέματα.
- (9) Κάθε κράτος μέλος της Ευρωζώνης δια της παρούσης δεσμεύεται στα υπόλοιπα μέλη της Ευρωζώνης ότι θα ψηφίζει ως μέτοχος της ΕΔΧΣ με συνέπεια στις αποφάσεις που λαμβάνονται από την απαραίτητη πλειοψηφία των Εγγυητών ή των κρατών μελών της Ευρωζώνης (ανάλογα με την περίπτωση) στα πλαίσια τέτοιων συνεδριάσεων του Eurogroup και ότι θα εξασφαλίζει ότι ο σύμβουλος που έχει προταθεί για το διορισμό στο Συμβούλιο της ΕΔΧΣ ενεργεί με συνέπεια σε τέτοιες αποφάσεις.
- (10) Οποιοσδήποτε αποφάσεις λαμβάνονται από τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης για έγκριση οποιουδήποτε ΜνΣ σχετικά με Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και Δικαιούχου Κράτους Μέλους και σχετικά με οποιαδήποτε προτεινόμενη τροποποίηση του ΜνΣ θα πρέπει να λαμβάνονται με ομόφωνη απόφαση.
- (11) Τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης μπορούν, στο βαθμό που επιτρέπεται βάσει των εθνικών νομοθεσιών τους, να παρέχουν αποζημιώσεις στα πρόσωπα που προτείνουν να διοριστούν σύμβουλοι της ΕΔΧΣ.
- (12) Σε περίπτωση που τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης συμφωνούν ομόφωνα να αυξήσουν το μετοχικό κεφάλαιο της ΕΔΧΣ, κάθε κράτος μέλος της Ευρωζώνης θα πρέπει να προσυπογράψει και να πληρώσει πλήρως ένα ποσοστό μιας τέτοιας αύξησης στο κεφάλαιο που θα είναι ίσο με το Ποσοστό Κλειδιού Συνεισφοράς μιας τέτοιας αύξησης του κεφαλαίου κατά ή πριν από την ημερομηνία που θα καθοριστεί από της ΕΔΧΣ.

- (13) Τα θέματα που αναφέρονται σε αποφάσεις από κράτος μέλος της Ευρωζώνης ή Εγγυητές στο πλαίσιο αυτής της Συμφωνίας θα πρέπει να αποφασιστούν σε λογικό χρονικό πλαίσιο και όταν είναι απαραίτητο. Σε εύθετο χρόνο, μπορούν να υιοθετηθούν λειτουργικές οδηγίες που να καθορίζουν χρονοδιαγράμματα για αποφάσεις που θα λαμβάνονται σε σχέση με αυτήν τη Συμφωνία.

## 11. ΧΡΟΝΙΚΟΣ ΟΡΙΖΟΝΤΑΣ ΚΑΙ ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΗΣ ΕΔΧΣ

- (1) Η Συμφωνία αυτή θα παραμείνει σε πλήρη ισχύ για όσο χρονικό διάστημα υπάρχουν εκκρεμείες ποσά στο πλαίσιο οποιονδήποτε Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης ή Χρηματοδοτικών Εργαλείων που εκδίδονται από την ΕΔΧΣ στα πλαίσια ενός Προγράμματος της ΕΔΧΣ ή στα πλαίσια οποιονδήποτε αποζημιώσεων εκκρεμών στους Εγγυητές.
- (2) Τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης αναλαμβάνουν ότι θα διαλύσουν την ΕΔΧΣ σύμφωνα με το Καταστατικό κατά την πιο κοντινή ημερομηνία μετά από τις 30 Ιουνίου 2013 όπου δεν θα υπάρχει Χρηματοοικονομική Στήριξη σε εκκρεμότητα σε ένα κράτος μέλος της Ευρωζώνης και όλα τα Χρηματοδοτικά Εργαλεία που εκδίδονται από την ΕΔΧΣ και οποιαδήποτε ποσά αποζημιώσεων που οφείλονται στους Εγγυητές θα έχουν πληρωθεί πλήρως.
- (3) Σε περίπτωση που υπάρχουν οποιεσδήποτε εναπομείναντες υποχρεώσεις της ΕΔΧΣ κατά τη διαδικασία διάλυσης της τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης σε μια τελική συνεδρίαση των μετόχων θα πρέπει να αποφασίσουν σε ποια βάση αυτές μπορούν να κατανεμηθούν μεταξύ των κρατών μελών της Ευρωζώνης.
- (4) Σε περίπτωση που υπάρξει πλεόνασμα κατά τη διαδικασία διάλυσης της ΕΔΧΣ θα πρέπει να κατανεμηθεί στους μετόχους της σε αναλογική βάση που θα υπολογιστεί λαμβάνοντας υπόψη τη συμμετοχή στο μετοχικό κεφάλαιο της ΕΔΧΣ.

Πριν από τον καθορισμό της ύπαρξης ενός τέτοιου πλεονάσματος:

- (α) Το πιστωτικό υπόλοιπο του Ταμειακού Αποθέματος θα πρέπει να πληρωθεί στους Εγγυητές όπως περιγράφεται στο Άρθρο 2 (10), και
- (β) οποιοδήποτε λειτουργικό κέρδος ή πλεόνασμα παραχθεί από την ΕΔΧΣ μέσω της έκδοσης Εργαλείων Χρηματοδότησης που θα είναι εγγυημένα από τους Εγγυητές θα πρέπει να πληρωθεί ως πρόσθετη ανταμοιβή στους Εγγυητές με βάση το αντίστοιχο Προσαρμοσμένο Ποσοστό Κλειδιού Συνεισφοράς τους.

## 12. ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΗΣ ΕΤΕ, ΕΚΤ, ΕΞΩΤΕΡΙΚΕΣ ΑΝΑΘΕΣΕΙΣ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΕΥΣΗ

- (1) Η ΕΔΧΣ μπορεί να διορίσει την ΕΤΕ (ή άλλες τέτοιες υπηρεσίες, οργανισμό, οργανισμό της ΕΕ, χρηματοοικονομικό οργανισμό ή άλλα πρόσωπα όπως αυτά θα εγκριθούν ομόφωνα από τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης) με σκοπό:
- (α) τη διαχείριση της είσπραξης των κεφαλαίων από τους επενδυτές μετά από έκδοση ομολόγων ή τίτλων στο πλαίσιο ενός προγράμματος ΕΔΧΣ, τη διαχείριση της διαβίβασης αυτών των κεφαλαίων στα Δικαιούχα Κράτη Μέλη υπό μορφή Χρηματοοικονομικής Στήριξης και την είσπραξη των κεφαλαίων από τα Δικαιούχα Κράτη Μέλη και της καταβολής τέτοιων κεφαλαίων για την ικανοποίηση των καθορισμένων πληρωμών κεφαλαίου και τόκων στα πλαίσια των ομολόγων και των τίτλων χρέους και μετά από τις πληρωμές στα πλαίσια μιας Εγγύησης, τη διαχείριση των κεφαλαίων που θα εισπραχθούν από τους Δανειολήπτες και τη διανομή των αποπληρωμών στους Εγγυητές,
  - (β) τη σχετική διαχείριση των οικονομικών της ΕΔΧΣ συμπεριλαμβανομένων, ειδικά, των Ταμειακών Αποθεμάτων και οποιονδήποτε κεφαλαίων που παραλαμβάνονται μέσω πρόωρης αποπληρωμής ή προπληρωμής Χρηματοοικονομικής Στήριξης εν αναμονή της χρησιμοποίησης τέτοιων κεφαλαίων για αποπληρωμή των Χρηματοδοτικών Εργαλείων,
  - (γ) άλλες τέτοιες σχετικές οικονομικές ευθύνες για τις οποίες μπορεί να δοθεί εξουσιοδότηση από καιρού εις καιρό,
  - (δ) παροχή νομικών υπηρεσιών, λογιστικών υπηρεσιών, υπηρεσίες ανθρώπινου δυναμικού, διαχείριση εγκαταστάσεων, υπηρεσίες προμήθειας, εσωτερικός λογιστικός έλεγχος και τέτοιες άλλες υπηρεσίες που απαιτούν εξωτερικές αναθέσεις ή/και διοικητικές μέριμνες.

Αυτοί οι διορισμοί μπορούν να πραγματοποιηθούν σύμφωνα με μια Σύμβαση μεταξύ της ΕΔΧΣ και της ΕΤΕ (ή της σχετικής υπηρεσίας ή οργανισμού).

- (2) Η ΕΔΧΣ μπορεί να συμφωνήσει με την ΕΚΤ όπως αυτή ενεργεί ως ο αντιπρόσωπος πληρωμών της. Η ΕΔΧΣ μπορεί να διορίσει την ΕΚΤ (ή άλλες τέτοιες υπηρεσίες, οργανισμό, οργανισμό της Ε.Ε, χρηματοοικονομικό οργανισμό ή άλλα πρόσωπα όπως αυτά θα εγκριθούν ομόφωνα από τους Εγγυητές) να διατηρεί τους τραπεζικούς της λογαριασμούς και τους λογαριασμούς τίτλων της.
- (3) Η ΕΔΧΣ σε περίπτωση υιοθέτησης μιας Διαφοροποιημένης Χρηματοδοτικής Στρατηγικής και υπό τον όρο ομόφωνης έγκρισης των Εγγυητών (εκτός από Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές), θα έχει το δικαίωμα να μεταβιβάζει τις αρμοδιότητες διοίκησης στοιχείων ενεργητικού και παθητικού και τις άλλες δραστηριότητες και λειτουργίες που περιγράφονται στο Άρθρο 4 (6) σε μια ή περισσότερες υπηρεσίες διοίκησης χρέους ενός κράτους μέλους της Ευρωζώνης ή άλλες τέτοιες υπηρεσίες, οργανισμούς, οργανισμούς της Ε.Ε ή χρηματοοικονομικούς οργανισμούς όπως αυτοί θα εγκριθούν ομόφωνα από τους Εγγυητές.

- (4) Η ΕΔΧΣ θα έχει το δικαίωμα να μεταβιβάζει αρμοδιότητες ή και να αναθέτει σε εξωτερικούς οργανισμούς με βάση τους συνήθεις εμπορικούς όρους σε μια υπηρεσία, οργανισμό, οργανισμό της Ε.Ε, χρηματοοικονομικό οργανισμό ή άλλα πρόσωπα όπως το διοικητικό συμβούλιο θεωρεί επιθυμητό για την αποδοτική απαλλαγή των λειτουργιών της.

### 13. ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ

- (1) Οι λειτουργικές και έκτακτες δαπάνες της ΕΔΧΣ θα πρέπει να πληρωθούν από τα γενικά έσοδα και πόρους της ΕΔΧΣ. Οι αμοιβές και οι δαπάνες που σχετίζονται άμεσα με τη χρηματοδότηση μπορούν να επανατιμολογηθούν στα σχετικά Δικαιούχα Κράτη Μέλη (ανάλογα με την περίπτωση).
- (2) Κατά την ίδρυση της ΕΔΧΣ θα πρέπει να αναλάβει πλήρη ευθύνη για όλα τα κόστη και δαπάνες που θα δημιουργηθούν κατά τη δημιουργία της. Επιπλέον, θα πρέπει να αναλάβει όλες τις υποχρεώσεις (συμπεριλαμβανομένων των υποχρεώσεων αποζημίωσης) στο πλαίσιο των συμβάσεων και των συμφωνιών που συναφθούν εξ ονόματός της και για το όφελός της (είτε από ένα μέτοχο είτε από τρίτο μέρος) πριν από την ίδρυση της.
- (3) Η ΕΔΧΣ θα πρέπει να υποβάλει έκθεση στα κράτη μέλη της Ευρωζώνης και την Επιτροπή σχετικά με τις εκκρεμείς αξιώσεις και υποχρεώσεις στο πλαίσιο των Συμφωνιών Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης, ζητήματα Χρηματοδοτικού Εργαλείου της ΕΔΧΣ και Εγγυήσεων, σε τριμηνιαία βάση.
- (4) Η ΕΔΧΣ θα υποβάλει έκθεση στους Εγγυητές και θα ζητήσει οδηγίες από τον Πρόεδρο της Ομάδας Εργασίας Eurogroup σχετικά με τις εκκρεμείς αξιώσεις και υποχρεώσεις ή οποιαδήποτε άλλα ζητήματα πιθανόν να προκύψουν στο πλαίσιο αυτής της Συμφωνίας ή σχετικά με οποιαδήποτε Εγγύηση.
- (5) Τα Συμβαλλόμενα Μέρη δεν θα πρέπει να ορίσουν ή να μεταφέρουν οποιαδήποτε από τα δικαιώματα ή υποχρεώσεις τους στο πλαίσιο αυτής της Συμφωνίας χωρίς την προηγούμενη γραπτή συγκατάθεση όλων των άλλων Συμβαλλόμενων Μερών αυτής της Συμφωνίας.
- (6)(α) Τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης με το παρόν έγγραφο συμφωνούν ότι οι μετοχές που διαθέτουν στην ΕΔΧΣ δεν μπορούν να μεταβιβαστούν από οποιοδήποτε Μέτοχο της ΕΔΧΣ κατά τη διάρκεια περιόδου 10 (δέκα) ετών από την ημερομηνία απόκτησης των μετοχών από τον σχετικό Μέτοχο της ΕΔΧΣ εκτός με την ομόφωνη συγκατάθεση όλων των Μετόχων της ΕΔΧΣ. Τέτοιος περιορισμός δεν ισχύει για (i) την αρχική μεταφορά από το μοναδικό ιδρυτικό Μέτοχο (αν υπάρχει) σε άλλα κράτη μέλη της Ευρωζώνης και (ii) κατ' αναλογία μεταφορές από κάθε Μέτοχο της ΕΔΧΣ σε οποιοδήποτε νέο κράτος μέλος της Ευρωζώνης που υιοθετεί το ευρώ μετά από τη ίδρυση της εταιρίας.

- (β) Σε περίπτωση που ένα κράτος μέλος της Ευρωζώνης επιθυμεί να διαθέσει τις μετοχές που κατέχει στην ΕΔΧΣ μετά από τη λήξη της περιόδου δέσμευσης, Άρθρο 6.4 του Καταστατικού της ΕΔΧΣ, θα πρέπει να προσφέρει τέτοιες μετοχές για αγορά στους άλλους μετόχους της ΕΔΧΣ αναλογικά στη βάση των μετοχών τους στην ΕΔΧΣ. Οποιοσδήποτε μετοχές που δεν αγοράζονται από κάποιο μέτοχο στον οποίο προσφέρονται μπορούν να προσφερθούν και να αποκτηθούν από οποιοδήποτε άλλο μέτοχο της ΕΔΧΣ. Αν κανένας μέτοχος της ΕΔΧΣ δεν επιθυμεί να αγοράσει τέτοιες μετοχές τότε, στο βαθμό που έχει τα διαθέσιμα κεφάλαια για αυτό το σκοπό, η ΕΔΧΣ μπορεί να αποκτήσει τέτοιες μετοχές στη δίκαιη αγοραία αξία τους.
- (7) Στην περίπτωση που μια νέα χώρα γίνεται κράτος μέλος της Ευρωζώνης, τα Συμβαλλόμενα Μέρη δια της παρούσης θα πρέπει να επιτρέψουν στο εν λόγω νέο κράτος μέλος της Ευρωζώνης να γίνει μέτοχος της ΕΔΧΣ με τη μεταφορά μετοχών από άλλους μετόχους της ΕΔΧΣ έτσι ώστε το συνολικό ποσοστό μετοχών που κατέχει στην ΕΔΧΣ αντιστοιχεί με το Κλειδί Συνεισφοράς του και για να ικανοποιηθούν οι όροι αυτής της Συμφωνίας. Τα Συμβαλλόμενα Μέρη θα πρέπει να διαπραγματευτούν καλόπιστα τη βάση πάνω στην οποία το εν λόγω νέο κράτος μέλος της Ευρωζώνης θα προσχωρήσει σε αυτή την Συμφωνία.
- (8) Στην περίπτωση που ένα κράτος μέλος της Ευρωζώνης ιδρύσει την ΕΔΧΣ, θα πρέπει αμέσως μετά την εφαρμογή και έναρξη αυτής της Συμφωνίας να μεταφέρει μετοχές στα άλλα κράτη μέλη της Ευρωζώνης έτσι ώστε τα αντίστοιχα ποσοστά μετοχών τους στην ΕΔΧΣ να αντιστοιχούν με τις αντίστοιχες Κλείδες Συνεισφοράς τους.
- (9) Οι όροι:
- «**Εργάσιμη Μέρα**» σημαίνει μια μέρα κατά την οποία ο Στόχος 2 λειτουργεί για τακτοποίηση πληρωμών σε ευρώ.
  - «**Στόχος 2**» σημαίνει το Διευρωπαϊκό Αυτοματοποιημένο Σύστημα Ταχείας Μεταφοράς Κεφαλαίων σε Συνεχή Χρόνο το οποίο χρησιμοποιεί μια ενιαία κοινή πλατφόρμα και που δημιουργήθηκε στις 19 Νοεμβρίου 2007.
  - Οι όροι «**Συμφωνία Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης**» και «**Χρηματοοικονομική Στήριξη**» θα εφαρμόζονται για «**Συμφωνίες Δανειακής Διευκόλυνσης**» και «**Δάνεια**» τα οποία τίθενται σε λειτουργία ή θα εκταμιεύονται από την ΕΔΧΣ πριν από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων.
- (10) Σύμφωνα με το Καταστατικό του Ευρωπαϊκού Μηχανισμού Σταθερότητας (ο «ΕΜΣ») η ΕΔΧΣ μπορεί με ομόφωνη απόφαση και με τη συγκατάθεση επενδυτών σε Χρηματοδοτικά Εργαλεία, να μεταφέρει όλα ή οποιαδήποτε δικαιώματα, δεσμεύσεις και υποχρεώσεις, Συμφωνίες Διευκόλυνσης Χρηματοοικονομικής Στήριξης και/ή Χρηματοοικονομική Στήριξη, προς τον ΕΜΣ.

#### 14. ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΕΣ

Όλες οι προειδοποιήσεις σε σχέση με αυτή τη Συμφωνία εάν είναι εγγράφως θα πρέπει να δίνονται με έγκυρο τρόπο και να στέλλονται στις διευθύνσεις και στοιχεία επαφής που θα καθοριστούν στις οδηγίες λειτουργίας που θα πρέπει να υιοθετηθούν από τα Συμβαλλόμενα Μέρη για το σκοπό αυτής της Συμφωνίας.

#### 15. ΔΙΑΦΟΡΑ

- (1) Σε περίπτωση που μία ή περισσότερες από τις διατάξεις που περιλαμβάνονται στην παρούσα Σύμβαση είναι ή καταστούν εξ ολοκλήρου ή εν μέρει άκυρες, παράνομες ή μη εκτελεστές από οποιαδήποτε άποψη βάσει οποιουδήποτε εφαρμοστέου νόμου, η ισχύς, η νομιμότητα και η εκτελεστότητα των υπόλοιπων διατάξεων που περιλαμβάνονται στην παρούσα Σύμβαση επ' ουδενί τρόπο επηρεάζεται ή κλονίζεται για το λόγο αυτό. Οι διατάξεις που είναι εξ ολοκλήρου ή εν μέρει άκυρες, παράνομες ή μη εκτελεστές ερμηνεύονται και ως εκ τούτου εφαρμόζονται σύμφωνα με το πνεύμα και το σκοπό της παρούσας Σύμβασης.
- (2) Το Προοίμιο της παρούσας Σύμβασης αποτελεί αναπόσπαστο τμήμα αυτής.
- (3) Κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος δια της παρούσης, αμετάκλητα και άνευ όρων παραιτείται από κάθε ασυλία που έχει ή πρόκειται να αποκτήσει όσον αφορά τον ίδιο ή τα περιουσιακά του στοιχεία ή τα εισοδήματά του, από νομικές διαδικασίες σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση, συμπεριλαμβανομένων, χωρίς περιορισμούς, της ασυλίας όσον αφορά την άσκηση αγωγής, δικαστική απόφαση ή άλλη διαταγή, από τη προσωποκράτηση, σύλληψη, κράτηση ή ασφαλιστικά μέτρα πριν από την απόφαση του δικαστηρίου, και από οποιαδήποτε μορφή εφαρμογής και επιβολής ενάντια σε αυτό, τα περιουσιακά στοιχεία ή τα έσοδα του μετά από την απόφαση του δικαστηρίου στο βαθμό που δεν απαγορεύεται από αναγκαστικό νόμο.
- (4) Ένα μέρος που δεν είναι συμβαλλόμενο στην παρούσα Σύμβαση δεν έχει κανένα δικαίωμα, βάσει του Νόμου περί Συμβάσεων (Δικαιώματα Τρίτων) του 1999, να εφαρμόσει ή να επωφεληθεί από κανένα όρο της παρούσας Σύμβασης.
- (5) Αυτή η Σύμβαση δύναται να τροποποιηθεί από τα Συμβαλλόμενα Μέρη εγγράφως.

#### 16. ΝΟΜΟΣ ΔΙΑΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ ΚΑΙ ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΙΑ

- (1) Η παρούσα Σύμβαση καθώς και κάθε εξωσυμβατική υποχρέωση που τυχόν προκύψει από την παρούσα ή σε σχέση με την παρούσα Σύμβαση, διέπεται και ερμηνεύεται σύμφωνα με το αγγλικό δίκαιο.
- (2) Κάθε διαφορά που ανακύπτει από ή στο πλαίσιο της παρούσας Συμφωνίας επιλύεται με φιλικό διακανονισμό. Ελλείψει τέτοιου φιλικού διακανονισμού, τα κράτη μέλη της Ευρωζώνης συμφωνούν ότι στο βαθμό που αποτελεί διαφωνία μόνο μεταξύ τους, θα πρέπει να υποβάλλεται στην αποκλειστική

αρμοδιότητα του Δικαστηρίου της Ευρωπαϊκής Ένωσης. Στο βαθμό που υπάρχει διαφωνία μεταξύ ενός ή περισσότερων κρατών μελών της Ευρωζώνης και της ΕΔΧΣ, τα Συμβαλλόμενα Μέρη συμφωνούν να υποβάλουν τη διαφωνία στην αποκλειστική αρμοδιότητα των Δικαστηρίων του Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου.

#### **17. ΕΚΤΕΛΕΣΗ ΤΗΣ ΣΥΜΦΩΝΙΑΣ**

Η παρούσα Συμφωνία συνάπτεται σε οιονδήποτε αριθμό αντιτύπων υπογραφούν από ένα ή περισσότερα από τα συμβαλλόμενα μέρη. Κάθε αντίτυπο αποτελεί αναπόσπαστο μέρος του πρωτοτύπου και η υπογραφή των αντιτύπων έχει την ίδια ισχύ ως εάν οι υπογραφές στα αντίτυπα να ήταν σε ένα μόνον αντίτυπο της Συμφωνίας.

Η ΕΔΧΣ χορηγεί αμελλητί μετά την υπογραφή της Συμφωνίας ακριβή αντίγραφα της Σύμβασης σε κάθε Συμβαλλόμενο Μέρος.

#### **18. ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ**

Τα παραρτήματα αυτής της Συμφωνίας θα πρέπει να αποτελούν αναπόσπαστο τμήμα αυτής:

1. Κατάλογος Εγγυητών με τις αντίστοιχες Δεσμεύσεις Εγγύησής τους,
2. Κλειδί Συνεισφοράς, και
3. Πρότυπο Επιβεβαίωσης Δέσμευσης.

**Για τα κράτη-μέλη της Ευρωζώνης,**

**Βασίλειο του Βελγίου**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Εσθονική Δημοκρατία**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Ιρλανδία**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Ελληνική Δημοκρατία**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Βασίλειο της Ισπανίας**

Αντιπροσωπεύεται από:



**Γαλλική Δημοκρατία**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Ιταλική Δημοκρατία**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Κυπριακή Δημοκρατία**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Μεγάλο Δουκάτο του Λουξεμβούργου**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Δημοκρατίας της Μάλτας**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Βασίλειο των Κάτω Χωρών**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Δημοκρατία της Αυστρίας**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Πορτογαλική Δημοκρατία**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Δημοκρατία της Σλοβενίας**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Σλοβακική Δημοκρατία**

Αντιπροσωπεύεται από:

**Δημοκρατία της Φινλανδίας**

Αντιπροσωπεύεται από:

Για την ΕΔΧΣ

ΕΥΡΩΠΑΪΚΗ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΧΡΗΜΑΤΟΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ  
ΣΤΑΘΕΡΟΤΗΤΑΣ

Αντιπροσωπεύεται από:

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1**  
**ΚΑΤΑΛΟΓΟΣ ΕΓΓΥΗΤΩΝ ΤΩΝ ΧΩΡΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΗΣ**  
**ΕΥΡΩΖΩΝΗΣ ΜΕ ΤΙΣ ΑΝΤΙΣΤΟΙΧΕΣ ΔΕΣΜΕΥΣΕΙΣ**  
**ΕΓΓΥΗΣΕΩΝ ΤΟΥΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΙΣΧΥΟΣ ΤΩΝ**  
**ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΩΝ**

<u>Χώρα</u>	<u>Δεσμεύσεις</u> <u>Εγγύησης</u> <u>Ευρώ (εκ.)</u>
Βασίλειο του Βελγίου	27,031.99
Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας	211,045.90
Ιρλανδία	12,378.15 *
Βασίλειο της Ισπανίας	92,543.56
Γαλλική Δημοκρατία	158,487.53
Ιταλική Δημοκρατία	139,267.81
Κυπριακή Δημοκρατία	1,525.68
Μεγάλο Δουκάτο του Λουξεμβούργου	1,946.94
Δημοκρατία της Μάλτας	704.33
Βασίλειο των Κάτω Χωρών	44,446.32
Δημοκρατία της Αυστρίας	21,639.19
Πορτογαλική Δημοκρατία	19,507.26 *
Δημοκρατία της Σλοβενίας	3,664.30
Σλοβακική Δημοκρατία	7,727.57
Δημοκρατία της Φινλανδίας	13,974.03
Ελληνική Δημοκρατία	21,897.74 *
Σλοβένικη Δημοκρατία	<u>1,994.86</u>
Συνολικές Δεσμεύσεις Εγγύησης	779,783.14

\* Η Ελληνική Δημοκρατία, η Ιρλανδία και η Πορτογαλική Δημοκρατία έχουν γίνει Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές. Η Πορτογαλία παραμένει Εγγυήτρια χώρα σε σχέση με γραμμάτια που εκδόθηκαν πριν από την ημερομηνία που έγινε Μη Συμμετέχων Εγγυητής. Η Εσθονική Δημοκρατία είναι μόνο

Εγγυητής σε σχέση με γραμμάτια που θα εκδοθούν μετά από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων.

Αυτό σημαίνει ότι μετά από την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων, το σύνολο των ενεργών Δεσμεύσεων Εγγυήσεων για τους Εγγυητές που δεν είναι Μη Συμμετέχοντες Εγγυητές ανέρχεται στα 726,000.00 εκατομμύρια ευρώ.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2**  
**ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΕΣ ΣΕ ΣΧΕΣΗ ΜΕ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΙΚΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΠΟΥ**  
**ΕΚΔΙΔΟΝΤΑΙ Η ΣΥΝΑΠΤΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΙΣΧΥΟΣ**  
**ΤΩΝ ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΩΝ**

<u>Χώρα-Μέλος</u>	<u>Συνδρομητικό</u> <u>Κεφάλαιο ΕΚΤ %</u>	<u>Κλειδί Συνεισφοράς</u>
Βασίλειο του Βελγίου	2.4256	3,4666%
Ομοσπονδιακή Δημοκρατία της Γερμανίας	18.9373	27,0647%
Ιρλανδία *	1.1107	1,5874%
Βασίλειο της Ισπανίας	8.3040	11,8679%
Γαλλική Δημοκρατία	14.2212	20,3246%
Ιταλική Δημοκρατία	12.4966	17,8598%
Κυπριακή Δημοκρατία	0.1369	0,1957%
Μεγάλο Δουκάτο του Λουξεμβούργου	0.1747	0,2497%
Δημοκρατία της Μάλτας	0.0632	0,0903%
Βασίλειο των Κάτω Χωρών	3.9882	5,6998%
Δημοκρατία της Αυστρίας	1.9417	2,7750%
Πορτογαλική Δημοκρατία *	1.7504	2,5016%
Δημοκρατία της Σλοβενίας	0.3288	0,4699%
Σλοβακική Δημοκρατία	0.6934	0,9910%
Δημοκρατία της Φινλανδίας	1.2539	1,7920%
Ελληνική Δημοκρατία *	1.9649	2,8082%
Εσθονική Δημοκρατία	<u>0.1790</u>	<u>0,2558%</u>
Σύνολο	69.9705	100,0000%

\*Με βάση την Ημερομηνία Ισχύος των Τροποποιήσεων η Ελληνική Δημοκρατία, η Ιρλανδία και η Πορτογαλία έχουν γίνει Μη-Συμμετέχοντες Εγγυητές.

**ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 3**  
**ΠΡΟΤΥΠΟ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΣΗΣ ΔΕΣΜΕΥΣΗΣ**

[Επικεφαλίδα των Αρχών του Κράτους Μέλους της Ευρωζώνης]

Με τηλεμοιότυπο ακολουθούμενο με συστημένη επιστολή:

Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας

[•]

Τηλεμοιότυπο: [•]

Αντίγραφο σε:

[•]

[•]

Τηλεμοιότυπο: [•]

**Re: Ευρωπαϊκή Διευκόλυνση Χρηματοοικονομικής Σταθερότητας («ΕΔΧΣ»)  
– Επιβεβαίωση Δέσμευσης**

Αγαπητοί Κύριοι,

Αναφερόμαστε στο Πλαίσιο Συμφωνίας μεταξύ του Βασιλείου του Βελγίου, της Ομοσπονδιακής Δημοκρατίας της Γερμανίας, της Εσθονικής Δημοκρατίας, της Ιρλανδίας, της Ελληνικής Δημοκρατίας, του Βασιλείου της Ισπανίας, της Γαλλικής Δημοκρατίας, της Ιταλικής Δημοκρατίας, της Κυπριακής Δημοκρατίας, του Μεγάλου Δουκάτου του Λουξεμβούργου, της Δημοκρατίας της Μάλτας, του Βασιλείου των Κάτω Χωρών, της Δημοκρατίας της Αυστρίας, της Πορτογαλικής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Σλοβενίας, της Σλοβακικής Δημοκρατίας, της Δημοκρατίας της Φινλανδίας και της ΕΔΧΣ (τα «Συμβαλλόμενα Μέρη»).

Με το παρόν έγγραφο σας γνωστοποιούμε ότι είμαστε εξουσιοδοτημένοι στο πλαίσιο των εθνικών μας νομοθεσιών να μας επιτραπεί να δεσμευθούμε με την προαναφερθείσα Συμφωνία με ισχύ από [ημερομηνία].

Με εκτίμηση,

[Όνομα του Κράτους Μέλους της Ευρωζώνης]

[•]

[•]

**EFSF FRAMEWORK AGREEMENT  
(as amended with effect from the Effective Date of the  
Amendments)**

between

**KINGDOM OF BELGIUM  
FEDERAL REPUBLIC OF GERMANY  
REPUBLIC OF ESTONIA  
IRELAND  
HELLENIC REPUBLIC  
KINGDOM OF SPAIN  
FRENCH REPUBLIC  
ITALIAN REPUBLIC  
REPUBLIC OF CYPRUS  
GRAND DUCHY OF LUXEMBOURG  
REPUBLIC OF MALTA  
KINGDOM OF THE NETHERLANDS  
REPUBLIC OF AUSTRIA  
PORTUGUESE REPUBLIC  
REPUBLIC OF SLOVENIA  
SLOVAK REPUBLIC  
REPUBLIC OF FINLAND**

**AND**

**EUROPEAN FINANCIAL STABILITY FACILITY**



**EFSF FRAMEWORK AGREEMENT (the "Agreement")**

is made by and between:

- (A) Kingdom of Belgium, Federal Republic of Germany, Republic of Estonia, Ireland, Hellenic Republic, Kingdom of Spain, French Republic, Italian Republic, Republic of Cyprus, Grand Duchy of Luxembourg, Republic of Malta, Kingdom of the Netherlands, Republic of Austria, Portuguese Republic, Republic of Slovenia, Slovak Republic, and Republic of Finland (the "**euro-area Member States**" or "**EFSF Shareholders**"); and
- (B) European Financial Stability Facility ("**EFSF**"), a *société anonyme* incorporated in Luxembourg, with its registered office at 43, avenue John F. Kennedy, L-1855 Luxembourg (R.C.S. Luxembourg B153.414) (the euro-area Member States and EFSF referred to hereafter as the "**Parties**").

**PREAMBLE**

Whereas:

- (1) On 9 May 2010 a comprehensive package of measures has been decided including (a) a Council Regulation establishing the European Financial Stabilisation Mechanism ("**EFSM**") based on Article 122(2) of the Treaty on the functioning of the European Union and (b) the EFSF in order to financially support euro-area Member States in difficulties caused by exceptional circumstances beyond such euro-area Member States' control with the aim of safeguarding the financial stability of the euro area as a whole and of its Member States. It is envisaged that financial support to euro-area Member States shall be provided by EFSF in conjunction with the IMF and shall be on comparable terms to the stability support loans advanced by euro-area Member States to the Hellenic Republic on 8 May 2010 or on such other terms as may be agreed.
- (2) EFSF has been incorporated on 7 June 2010 for the purpose of making stability support to euro-area Member States. In a statement dated 21 July 2011 the Heads of State or Government of the euro area and EU institutions stated their intention to improve the effectiveness of EFSF and address contagion and they had agreed to increase the flexibility of EFSF linked to appropriate conditionality. As a consequence, whilst originally financial assistance was provided solely by way of loan facility agreements, financial assistance may now be granted in the form of financial assistance facility agreements ("**Financial Assistance Facility Agreements**", each a "**Financial Assistance Facility Agreement**") to provide financial assistance by way of loan disbursements, precautionary facilities, facilities to finance the recapitalisation of financial institutions in a euro-area Member State (through loans to the governments of such Member States including in non-programme countries), facilities for the purchase of bonds in the secondary markets on the basis of an ECB analysis recognizing the existence of exceptional financial market circumstances and risks to financial stability or

facilities for the purchase of bonds in the primary market (each such utilization of a Financial Assistance Facility Agreement being a "**Financial Assistance**") with the Financial Assistance to be made under all Financial Assistance Facility Agreements being financed with the benefit of guarantees in an amount of up to EUR 779,783.14 million to be used within a limited period of time. This is intended to result in an effective capacity for EFSF to provide Financial Assistance of EUR 440,000 million. The availability of such Financial Assistance Facility Agreements will be conditional upon the relevant euro-area Member States which request such Financial Assistance Facility Agreements entering into memoranda of understanding (each an "**MoU**") with the European Commission, acting on behalf of the euro-area Member States, including conditions such as budgetary discipline and economic policy guidelines and their compliance with the terms of such MoU. With respect to each Financial Assistance Facility Agreement, the relevant beneficiary euro-area Member State shall be referred to as the "**Beneficiary Member State**". If Financial Assistance is in the form of facilities for the purchase of bonds in the primary or secondary market, the nature and terms, including as to pricing, policy conditionality, conditions to utilization and documentation of such arrangements shall be in accordance with guidelines adopted by the board of directors of EFSF acting unanimously pursuant to Article 2(1)(b). Similarly, if Financial Assistance is in the form of precautionary facilities and facilities to finance the recapitalisation of financial institutions of a euro-area Member State, the board of directors of EFSF acting unanimously shall adopt guidelines under Article 2(1)(c) in relation to such arrangements. The terms of an MoU shall impose appropriate policy conditionality for the full duration of a Financial Assistance Facility Agreement and not just limited to the period in which Financial Assistance is made available. The conditions attached to the provision of Financial Assistance by EFSF as well as the rules which apply to monitoring compliance must be fully consistent with the Treaty on the Functioning of the European Union and the acts of EU law.

(2)(a) On 20 June 2011, euro area Finance Ministers agreed that the pricing structure for EFSF loan facility agreements should be as follows:

- "(a) EFSF Cost of Funding; plus
- (b) the Margin.

The margin shall be equal to 200 basis points with such Margin being increased to 300 basis points in respect of any Loan which remains outstanding after the third anniversary of the date of disbursement.

In respect of fixed rated Loans with a scheduled maturity which exceeds three (3) years, the Margin shall be equal to the weighted average of 200 basis points for the first three (3) years and 300 basis points for the period from (and including) the third anniversary of its drawdown and ending on (but excluding) the scheduled maturity date of such Loan."

Subsequently, on 21 July 2011, Heads of State or Government of the euro area stated:

"We have decided to lengthen the maturity of future EFSF loans to Greece to the maximum extent possible from the current 7.5 years to a minimum of 15 years and up to 30 years with a grace period of 10 years. In this context, we will ensure adequate post programme monitoring. We will provide EFSF loans at lending rates equivalent to those of the Balance of Payments facility (currently approx. 3.5%), close to, without going below, the EFSF funding cost. We also decided to extend substantially the maturities of the existing Greek facility. This will be accompanied by a mechanism which ensures appropriate incentives to implement the programme."

They also stated:

"The EFSF lending rates and maturities we agreed upon for Greece will be applied also for Portugal and Ireland."

- (3) By a decision of the representatives of the governments of the 16 euro-area Member States dated 7 June 2010, acting on the basis of the conclusions of the 27 European Union Member States of 9 May 2010, the Commission was tasked with carrying out certain duties and functions as contemplated by the terms of this Agreement.
- (4) EFSF shall finance the making of Financial Assistance by issuing or entering into bonds, notes, commercial paper, debt securities or other financing arrangements ("**Funding Instruments**") which are backed by irrevocable and unconditional guarantees (each a "**Guarantee**") of the euro-area Member States which shall act as guarantors in respect of such Funding Instruments as contemplated by the terms of this Agreement. The guarantors (the "**Guarantors**") of Funding Instruments issued or entered into by EFSF shall be comprised of each euro-area Member State (excluding any euro-area Member State which is or has become a Stepping-Out Guarantor under Article 2(7) prior to the issue of such Funding Instruments). It is not anticipated that a request under Article 2(7) of this Agreement would be made by a euro-area Member State which has requested Financial Assistance in the form of a precautionary facility, so long as such facility is not drawn or utilised, a facility to finance the recapitalisation of financial institutions in such Member State by way of a loan made to such Member State or a facility for the purchase of bonds of such Member State in the secondary market.
- (5) A political decision has been taken by all euro-area Member States to provide Guarantee Commitments (as defined in Article 2(3)) pursuant to the terms of this Agreement.
- (6) The euro-area Member States and EFSF have entered into this Agreement to set out the terms and conditions upon which EFSF may enter into Financial Assistance Facility Agreements, make Financial Assistance available to euro-

area Member States, finance such Financial Assistance by issuing or entering into Funding Instruments backed by Guarantees issued by the Guarantors, the terms and conditions on which the Guarantors shall issue Guarantees in respect of the Funding Instruments issued by or entered into by EFSF, the arrangements entered into between them in the event that a Guarantor is required to pay under a Guarantee more than its required proportion of liabilities in respect of a Funding Instrument and certain other matters relating to EFSF.

**Now, therefore, the Parties have agreed as follows:**

**1. ENTRY INTO FORCE**

- (1) This Agreement (with the exception of the obligation of euro-area Member States to issue Guarantees under this Agreement) shall, upon at least five (5) euro-area Member States comprising at least two-thirds (2/3) of the total guarantee commitments set out in Annex 1 (the "**Total Guarantee Commitments**") providing written confirmation substantially in the form of Annex 3 to EFSF that they have concluded all procedures necessary under their respective national laws to ensure that their obligations under this Agreement shall come into immediate force and effect (a "**Commitment Confirmation**"), enter into force and become binding between EFSF and the euro-area Member States providing such Commitment Confirmations.
- (2) The obligation of euro-area Member States to issue Guarantees under this Agreement shall enter into force and become binding between EFSF and the euro-area Member States which have provided Commitment Confirmations only when Commitment Confirmations have been received by EFSF from euro-area Member States whose Guarantee Commitments represent in aggregate ninety per cent (90%) or more of the Total Guarantee Commitments. Any euro-area Member State which applies for stability support from the euro-area Member States or which benefits from financial support under a similar programme or which is already a Stepping-Out Guarantor shall be excluded in computing whether this ninety per cent (90%) threshold of the Total Guarantee Commitments is satisfied.
- (3) This Agreement and the obligation to provide Guarantees in accordance with the terms of this Agreement shall enter into force and become binding on any remaining euro-area Member States (which have not provided their Commitment Confirmations at the time the Agreement or the obligation to provide Guarantees comes into force pursuant to Article 1(1) or 1(2)) at the time when such euro-area Member States provide their Commitment Confirmation to EFSF copies of which should be addressed to the Commission.

2. **FINANCIAL ASSISTANCE FACILITY AGREEMENTS, GRANT OF FINANCIAL ASSISTANCE, FUNDING INSTRUMENTS AND ISSUANCE OF GUARANTEES**

(1)

- (a) The euro-area Member States agree that in the event of a request made by a euro-area Member State to the other euro-area Member States for a Financial Assistance Facility Agreement (i) the Commission (in liaison with the ECB and the IMF) shall be hereby authorised to negotiate the MoU with the relevant Beneficiary Member State which shall be consistent with a decision the Council may adopt under Article 136(1) of the Treaty on the functioning of the European Union following a proposal of the Commission and the Commission shall be hereby authorised to finalise the terms of such MoU and to sign such MoU with the Beneficiary Member State on behalf of the euro-area Member States once such MoU has been approved by the Eurogroup Working Group (unless an MoU has been already entered into between the Beneficiary Member State and the Commission under the EFSM which MoU has been approved by all euro-area Member States in which case this latter MoU shall apply, provided that it covers both EFSM and EFSF stability support); (ii) following such approval of the relevant MoU, the Commission, in liaison with the ECB, shall make a proposal to the Eurogroup Working Group of the main terms of the Financial Assistance Facility Agreement to be proposed to the Beneficiary Member State based on its assessment of market conditions and provided that the terms of such Financial Assistance Facility Agreement contain financial terms compatible with the MoU and the compatibility of maturities with debt sustainability; (iii) following a decision of the Eurogroup Working Group, EFSF (in conjunction with the Eurogroup Working Group) shall negotiate the detailed, technical terms of the Financial Assistance Facility Agreements under which Financial Assistance will, subject to the terms and conditions set out therein, be made available to the relevant Beneficiary Member State, provided that such Financial Assistance Facility Agreements shall be substantially in the form of template Financial Assistance Facility Agreements (each adapted to the particular form of financial assistance being provided to the relevant euro-area Member State) which shall be approved by the euro-area Member States for the purpose of this Agreement and the financial parameters of such Financial Assistance Facility Agreements shall be based on the financial terms proposed by the Commission, in liaison with the ECB, and approved by the Eurogroup Working Group and (iv) EFSF shall collect, verify and hold in safe custody the conditions precedent to such Financial Assistance Facility Agreements and the executed versions of all related documents. The terms of Article 3(2) set out the basis upon which decisions shall be made in relation to Financial Assistance to be

made available under an existing Financial Assistance Facility Agreement subject to any other procedures which may be adopted pursuant to guidelines adopted by the board of directors of EFSF pursuant to Articles 2(1)(b) or 2(1)(c). Given that EFSF is not a credit institution, Beneficiary Member States shall represent and warrant in each Financial Assistance Facility Agreement that no regulatory authorisation is required for EFSF to grant Financial Assistance to such Beneficiary Member State under its applicable national law or that an exemption to such regulatory authorisation requirement exists under applicable national law. The Guarantors hereby authorise EFSF to sign such Financial Assistance Facility Agreements, subject to the prior unanimous approval by all of them participating in the relevant votes of Guarantors.

- (b) Financial Assistance to a euro-area Member State may consist of facilities for the purchase of bonds in the secondary market to avoid contagion, on the basis of an ECB analysis recognising the existence of exceptional financial market circumstances and risks to financial stability or by way of facilities for the purchase of bonds in the primary market. The nature and terms, including as to pricing, conditions to and procedures for disbursement or utilisation, administration, documentation and monitoring of compliance with policy conditionality of such arrangements shall be in accordance with guidelines adopted by the board of directors of EFSF acting with unanimity. Bonds purchased by EFSF in the primary or secondary markets can either be held to maturity or sold in accordance with the applicable guidelines.
  - (c) To improve the effectiveness of EFSF and address contagion, Financial Assistance Facility Agreements to a euro-area Member State may consist of precautionary facilities or facilities to finance the re-capitalisation of financial institutions in a euro-area Member State by way of a loan to the government of such Member State (whether or not it is a programme country). If a Financial Assistance Facility Agreement covers such Financial Assistance, the nature and terms of such agreement, including as to pricing, conditions to and procedures for disbursement or utilisation, compliance with policy conditionality, administration, documentation and monitoring of compliance with policy conditionality shall be in accordance with guidelines to be adopted by the board of directors of EFSF acting with unanimity.
- (2) In respect of each Financial Assistance Facility Agreement and the Financial Assistance to be made thereunder, the euro-area Member States agree that EFSF (in consultation with the Eurogroup Working Group) shall be authorised to structure and negotiate the terms on which EFSF may issue or enter into Funding Instruments on a stand-alone basis or pursuant to a debt issuance programme or programmes or facility (each an "EFSF Programme(s)") to finance the making of Financial Assistance to

Beneficiary Member States. So long as market conditions permit and save as otherwise stated in this Agreement, such Funding Instruments shall have substantially the same financial profile as the related Financial Assistance (provided that (x) for operational reasons there will need to be delays between issue dates and payment dates to facilitate the transfers of funds and calling Guarantees and (y) notwithstanding the liability of each Guarantor to pay any amounts of interest and principal due but unpaid under the Funding Instruments, the recourse of investors against EFSF under the Funding Instruments shall be limited to the assets of EFSF including, in particular, the amounts it recovers in respect of the Financial Assistance. The pricing which will apply to each Financial Assistance is intended to cover the cost of funding and operations incurred by EFSF and shall include a margin (the "**Margin**"). This shall provide remuneration for the Guarantors and shall be specified in the relevant Financial Assistance Facility Agreement. The EFSF shall review periodically the pricing structure applicable to its Financial Assistance Facility Agreements and any changes thereto shall be agreed by the Guarantors acting unanimously in accordance with Article 10(5). The Service Fee retained in respect of Financial Assistance disbursed prior to the Effective Date of the Amendments may be used to cover the operational costs of EFSF and any costs and fees directly related to the issuance of Funding Instruments which have not otherwise been charged to the relevant Beneficiary Member State.

- (3) In respect of Funding Instruments issued or entered into under an EFSF Programme or on a stand-alone basis, each Guarantor shall be required to issue an irrevocable and unconditional Guarantee in a form to be approved by the Guarantors for the purpose of this Agreement and in an amount equal to the product of (a) the percentage set out next to each Guarantor's name in the third column (the "**Contribution Key**") in Annex 2 <sup>1</sup>(as such percentage is adjusted from time to time in accordance with the terms of this Agreement and/or to reflect any euro-area Member State not yet having provided its Commitment Confirmation during the implementation period pursuant to Article 1 and notified in writing by EFSF to the Guarantors) (the "**Adjusted Contribution Key Percentage**"), (b) up to 165% (the "**Over-Guarantee Percentage**") in respect of Funding Instruments issued or entered into after the Effective Date of the Amendments, and (c) the obligations of EFSF (in respect of principal, interest or other amounts due) in respect of the Funding Instruments issued or entered into by EFSF on a stand-alone basis or under an EFSF Programme. If EFSF issues Funding Instruments under an EFSF Programme, each Guarantor shall issue its Guarantee to guarantee all Funding Instruments issued or entered into pursuant to the relevant EFSF Programme. The Offering Materials or contractual documentation for each issue or contracting of Funding Instruments made under an EFSF Programme shall

---

<sup>1</sup> *In respect of Funding Instruments issued or entered into prior to the Effective Date of the Amendments the Contribution Key and Adjusted Contribution Key Percentage shall be determined by the terms of this Agreement (including Annex 2) prior to the amendments.*

confirm which Guarantors have Guarantees which cover the relevant Funding Instruments or issue or series thereof. EFSF may also request the Guarantors to issue Guarantees under this Agreement for other purposes which are closely-linked to an issue of Funding Instruments and which facilitates the obtaining and maintenance of a high quality rating for Funding Instruments issued by EFSF and efficient funding by EFSF. The decision to issue Guarantees for such other purposes in connection with an EFSF Programme or a stand-alone issue of or entry into Funding Instruments shall be taken by a unanimous decision of the Guarantors. No Guarantor shall be required to issue Guarantees which would result in it having a Guarantee Notional Exposure in excess of its guarantee commitment ("**Guarantee Commitment**") set alongside its name in Annex 1. For the purposes of this Agreement, a Guarantor's "**Guarantee Notional Exposure**" is equal to the aggregate of:

- (i) the principal amount of Funding Instruments issued or entered into (including Funding Instruments issued or entered into pursuant to any Diversified Funding Strategy approved pursuant to Article 4(5), and other principal amounts guaranteed under Guarantees issued for other purposes pursuant to Article 2(3)) which benefit from Guarantees issued under this Agreement and which remain outstanding; and
- (ii) without double counting, the aggregate amounts paid by the Guarantors following demands made under Guarantees issued under this Agreement which paid amounts have not been reimbursed to the Guarantors.

Accordingly, if an outstanding, undrawn Guarantee expires or if an amount drawn under a Guarantee is reimbursed this will reduce a Guarantor's Guarantee Notional Exposure and replenish its capacity to issue Guarantees under this Agreement.

It is acknowledged and agreed that the amendments to this Article 2(3) apply to Funding Instruments issued or entered into on or after the Effective Date of the Amendments. These amendments do not in any respect affect or reduce the liability of Guarantors (including any Guarantors which became Stepping-Out Guarantors) under Guarantees which guarantee Funding Instruments issued or entered into prior to the Effective Date of the Amendments in respect of which the Contribution Key and Adjusted Contribution Key Percentage and Guarantee Commitment of each Guarantor is that which applied on the date of issue of or entry into the relevant Funding Instrument.

(4)

- (a) The Guarantees shall irrevocably and unconditionally guarantee the due payment of scheduled payments of interest and principal due on Funding Instruments issued by EFSF. In the case of EFSF Programmes, the Guarantors shall issue Guarantees which guarantee all series of Funding Instruments issued from time to time under the



relevant EFSF Programme. The Offering Materials and/or contractual documentation of each series shall confirm which Guarantees cover that series, in particular, if a Guarantor under the relevant EFSF Programme has subsequently become a Stepping-out Guarantor and no longer guarantees further issues or series under such EFSF Programme.

- (b) The Guarantees may be issued to a bond trustee or other representative of bondholders or creditors (a "**Noteholder Representative**") who shall be entitled to make demands under the Guarantees on behalf of holders of Funding Instruments and enforce the claims of holders of Funding Instruments so as to facilitate the management of making demands on the Guarantees. The detailed terms and conditions of each issue of Funding Instruments and the Guarantees relating thereto shall be agreed by EFSF, subject to the approval of the Guarantors, and shall be as described in the relevant Offering Materials (as defined in Article 4(1) applicable thereto) and applicable contractual documentation.
- (5) A Guarantor shall only be required to issue a Guarantee in accordance with this Agreement if:
- (a) it is issued in respect of Funding Instruments issued or entered into under an EFSF Programme or on a stand-alone basis and such Funding Instruments finance the making of Financial Assistance approved in accordance with the terms of this Agreement and the Articles of Association of EFSF or it is issued for such other closely-linked purpose as are approved under Article 2(3);
  - (b) the Guarantee is issued to facilitate the financing under Financial Assistance Facility Agreements entered into on or prior to 30 June 2013 (including the financing of Financial Assistance made pursuant to an existing Financial Assistance Facility Agreement after such date and any related issue of bonds or debt securities related thereto) and the Guarantee is in any event issued on or before 30 June 2013;
  - (c) the Guarantee is in the form approved by euro-area Member States for the purpose of this Agreement and the EFSF Programme;
  - (d) the liability of the Guarantor under such Guarantee gives rise to a Guarantee Notional Exposure which complies with the terms of Article 2(3); and
  - (e) it is denominated in euros or such other currency as is approved by the Guarantors for the purpose of this Agreement.
- (6) The Guarantee Commitment of each Guarantor to provide Guarantees is irrevocable and firm and binding. Each Guarantor will be required, subject to

the terms of this Agreement, to issue Guarantees up to its Guarantee Commitment for the amounts to be determined by EFSF and at the dates specified by EFSF in order to facilitate the issuance or entry into of Funding Instruments under the relevant EFSF Programme or stand-alone Funding Instrument in each case in accordance with the EFSF funding strategy.

- (7) If a euro-area Member State encounters financial difficulties such that it makes a demand for a Financial Assistance Facility Agreement from EFSF, it may by written notice together with supporting information satisfactory to the other Guarantors request the other Guarantors (with a copy to the Commission, the Eurogroup Working Group Chairman) to accept that the Guarantor in question does not participate in issuing a Guarantee or incurring new liabilities as a Guarantor in respect of any further debt issuance by EFSF. The decision of the euro-area Member States in relation to such a request is to be made at the latest when they decide upon making any further Financial Assistance Facility Agreements or make available further Financial Assistance.
- (8) In respect of Financial Assistance disbursed prior to the Effective Date of the Amendments, an up-front service fee (the "**Service Fee**") calculated as being 50 basis points on the aggregate principal amount of each Financial Assistance shall be charged to each Beneficiary Member State and deducted from the cash amount to be remitted to the Beneficiary Member State in respect of each such Financial Assistance. In addition, the net present value (calculated on the basis of the internal rate of return of the Funding Instruments financing such Financial Assistance (or such other blended internal rate of return as is deemed appropriate in case of a Diversified Funding Strategy), the "**Discount Rate**") of the anticipated Margin that would accrue on each Financial Assistance to its scheduled maturity date (the "**Prepaid Margin**") shall be deducted from the cash amount to be remitted to the Beneficiary Member State in respect of such Financial Assistance. The Service Fee and the Prepaid Margin, together with such other amounts as EFSF decides to retain as an additional cash buffer, will be deducted from the cash amount remitted to the Beneficiary Member State in respect of each Financial Assistance (such that on the disbursement date (the "**Disbursement Date**") the Beneficiary Member State receives the net amount (the "**Net Disbursement Amount**")) but shall not reduce the principal amount of such Financial Assistance that the Beneficiary Member State is liable to repay and on which interest accrues under the relevant Financial Assistance. These retained amounts shall be retained to provide a cash reserve to be used as credit enhancement and otherwise as described in Article 5 below. The "**Cash Reserve**" shall include these retained amounts, the amounts credited to the Cash Reserve under Article 2(9), together with all income and investments earned by investment of these amounts. The Cash Reserve shall be invested in accordance with investment guidelines approved by the board of directors of EFSF.

- (9) In respect of Financial Assistance disbursed after the Effective Date of the Amendments, if on the date of disbursement of such Financial Assistance, the Notes issued to finance such Financial Assistance obtain the highest credit ratings (without any additional credit enhancement), then, unless otherwise agreed:
- (a) subject to Article 2(9)(c), the Margin shall be payable on such Financial Assistance in arrear at the end of each interest period;
  - (b) an amount calculated as being 50 basis points on the aggregate principal amount of each Financial Assistance shall be charged to the Beneficiary Member State as an advance payment of a portion of the Margin on such Financial Assistance (the "**Advance Margin**") and shall be deducted from the cash amount to be remitted to the Beneficiary Member State in respect of such Financial Assistance;
  - (c) on the first (and/or subsequent) interest payment date(s) of a Financial Assistance the amount payable in respect of the Margin shall be reduced by an amount equal to the Advance Margin and the interest cost related to the funding of the Advance Margin; and
  - (d) the only deduction from the cash amount of the Financial Assistance shall be the amount of Advance Margin and any fees and costs incurred in connection with the issue of Funding Instruments to finance such Financial Assistance and any adjustment for Funding Instruments being issued for an issue price less than par value ("**Issuance Costs**") and the Net Disbursement Amount shall be equal to the principal amount of the Financial Assistance less (i) the amount of Advance Margin and (ii) the Issuance Costs.

The deduction of an amount equal to the Issuance Costs and the amount of Advance Margin shall not reduce the principal amount of a Financial Assistance that the Beneficiary Member State is liable to repay and on which interest accrues.

Advance Margin and Margin amounts retained or received in respect of a Financial Assistance shall be credited to the Cash Reserve.

If, on the date of disbursement of a Financial Assistance, the Notes issued to finance such Financial Assistance would not obtain the highest quality credit ratings (without any additional credit enhancement), then the euro-area Member States may adopt additional credit enhancement mechanisms under Article 5(3) of this Agreement and make consequent modifications to the relevant Financial Assistance Facility Agreement.

- (10) If, following the repayment of all Financial Assistance made under Financial Assistance Facility Agreements and all Funding Instruments issued by or entered into by EFSF, there remain amounts in the Cash Reserve (including amounts representing interest or investment income earned by investment of

the Cash Reserve), then, unless otherwise agreed, these amounts shall be paid to the Guarantors as consideration for the issuance of their Guarantees. EFSF shall maintain ledger accounts and other records of the amounts of Service Fee and anticipated Margin retained in respect of each Financial Assistance Facility Agreement and the amounts credited to the Cash Reserve under Article 2(9) and the amount of all Guarantees issued by each Guarantor pursuant to this Agreement. These ledger accounts and records shall permit EFSF to calculate the consideration due to each Guarantor in respect of the Guarantees issued under this Agreement which shall be payable on a *pro rata* proportional basis to each Guarantor by reference to its participation in all the Guarantees issued under this Agreement.

- (11) Euro-area Member States which are potential Beneficiary Member States may only request and enter into Financial Assistance Facility Agreements in the period commencing on the date this Agreement enters into force and ending on 30 June 2013 (provided that Financial Assistance may be disbursed after this date under Financial Assistance Facility Agreements entered into prior to this date).
- (12) Following the execution of this Agreement, the Parties shall agree upon forms of (i) the Guarantees, (ii) the Financial Assistance Facility Agreements (adapted as appropriate pursuant to guidelines adopted by the board of directors of EFSF under Articles 2(1)(b) or 2(1)(c)), (iii) the documentation for the Funding Instruments, (iv) the arrangements in respect of the appointment of Noteholder Representatives, (v) the dealer and subscription agreements for Funding Instruments and (vi) any agency or service level agreement with EIB or any other agency, institution or person.

### 3. PREPARATION AND AUTHORISATION OF DISBURSEMENTS

- (1) Before each disbursement of a Financial Assistance under a Financial Assistance Facility Agreement, unless otherwise specified in the relevant Financial Assistance Facility Agreement (in accordance with guidelines adopted by the board of directors of EFSF pursuant to Articles 2(1)(b) or 2(1)(c) and applicable to the relevant category of Financial Assistance Facility Agreement), the Commission will, in liaison with the ECB, present a report to the Eurogroup Working Group analysing compliance by the relevant Beneficiary Member State with the terms and the conditions set out in the MoU and in the Council Decision (if any) relating to it. The Guarantors will evaluate such compliance and will unanimously decide on whether to permit disbursement of the relevant Financial Assistance. The first Financial Assistance to be made available to a Beneficiary Member State under a Financial Assistance Facility Agreement shall be released or utilised following the initial signature of the relevant MoU and will not be the object of such a report. The board of directors of EFSF acting with unanimity shall adopt guidelines under Article 2(1)(b) and 2(1)(c) regarding the conditions to and procedures for the disbursement and on-going monitoring of compliance with policy conditionality of Financial Assistance in the form of

precautionary facilities, facilities for the recapitalisation of financial institutions in a Member State and facilities for the purchase of bonds in the primary or secondary markets.

- (2) Unless otherwise specified in the relevant Financial Assistance Facility Agreement (in accordance with guidelines adopted by the board of directors of EFSF under Articles 2(1)(b) or 2(1)(c) and applicable to the relevant category of Financial Assistance Facility Agreement), following a request for financial assistance (a "**Request for Financial Assistance**") from a Beneficiary Member State complying with the terms of the relevant Financial Assistance Facility Agreement, the Guarantors shall (other than in respect of the first Financial Assistance) consider the report of the Commission regarding the Beneficiary Member State's compliance with the MoU and the relevant Council decision (if any). If, acting unanimously, the Guarantors consider that the Beneficiary Member State has complied with the conditions to drawdown under the Financial Assistance Facility Agreement and are satisfied with its compliance with the terms and conditions of the MoU then the Eurogroup Working Group Chairman shall request in writing EFSF to make a proposal of detailed terms of the Financial Assistance it would recommend to make to the Beneficiary Member State within the parameters of the Financial Assistance Facility Agreement, the MoU, taking into account debt sustainability and the market situation for bond issuance. The EFSF proposal shall specify the amount which EFSF is authorised to make available by way of a Financial Assistance under the Financial Assistance Facility Agreement and on what terms including as to the amount of the Financial Assistance, the Net Disbursement Amount, the term, the redemption schedule and the interest rate (including the Margin) in relation to such Financial Assistance. If the Eurogroup Working Group accepts this proposal the Eurogroup Working Group Chairman shall request EFSF to communicate an acceptance notice (an "**Acceptance Notice**") to the Beneficiary Member State confirming the terms of the Financial Assistance.
- (3) At the latest following the signature of a Financial Assistance Facility Agreement, EFSF shall commence the process for the issuance of or entry into Funding Instruments under the EFSF Programme(s) or otherwise and, to the extent necessary, shall request the Guarantors to issue Guarantees in accordance with Article 2 (above) such that EFSF has sufficient funds when needed to make disbursements under the relevant Financial Assistance .
- (4) If applicable, and prior to the delivery of any Acceptance Notice, the Eurogroup Working Group Chairman shall communicate to the Commission and EFSF whether any Guarantor has notified it that the circumstances described in Article 2(7) apply to it and the decision of the euro-area Member States relating thereto. The Eurogroup Working Group Chairman shall communicate the decisions of the Guarantors to EFSF, the Commission and the euro-area Member States at least thirty (30) Business Days prior to the date of any related issue of or entry into Funding Instruments.

- (5) On the relevant Disbursement Date, unless otherwise specified in the relevant Financial Assistance Facility Agreement (in accordance with guidelines adopted by the board of directors of EFSF under Articles 2(1)(b) or 2(1)(c) and applicable to the relevant category of Financial Assistance Facility Agreement) EFSF shall make the relevant Financial Assistance available to the Beneficiary Member State by making available the Net Disbursement Amount through the accounts of EFSF and the relevant Beneficiary Member State opened for the purpose of the Financial Assistance Facility Agreement with the ECB.

#### 4. ISSUANCE OF OR ENTRY INTO FUNDING INSTRUMENTS

- (1) In compliance with its funding strategy, EFSF may issue or enter into Funding Instruments benefitting from the Guarantees on a stand-alone basis or shall establish one or more EFSF Programme(s) for the purpose of issuing Funding Instruments benefitting from Guarantees which shall finance the making of Financial Assistance in accordance with the terms of this Agreement. EFSF may establish a base prospectus (the "**Base Prospectus**") for each EFSF Programme with each individual issue of Funding Instruments being issued pursuant to final terms ("**Final Terms**") setting out the detailed financial terms of each issue (including the Over-Guarantee Percentage applicable to such issue of Funding Instruments). Alternatively, EFSF may establish information memoranda (the "**Information Memoranda**") for the purpose of issuing Funding Instruments (which would not be prospectuses for the purposes of the Prospectus Directive 2003/71/EC). Any Base Prospectus, Final Terms, prospectus, Information Memorandum or related materials relating to the placement or syndication of Funding Instruments shall be referred to as "**Offering Materials**". It shall also enter into relevant contractual documentation relating to such Funding Instruments.
- (2) EFSF shall devise standard terms and conditions for the Funding Instruments issued or entered into by EFSF. These may include provisions for the calling of Guarantees either by EFSF if it anticipates a shortfall prior to a scheduled payment date or by the relevant Noteholder Representative (if EFSF has failed to make a scheduled payment of interest or principal under a Funding Instrument when due). The standard terms and conditions shall clarify that there is no acceleration of Funding Instruments in the event that the Financial Assistance financed by such Funding Instruments are accelerated or pre-paid for whatever reason.
- (3) In connection with the structuring and negotiation of Funding Instruments on a stand-alone basis or under EFSF Programme(s) EFSF may:
- (a) appoint, liaise and negotiate with arranging banks, lead managers and book-runners;
  - (b) appoint, liaise and negotiate with rating agencies and rating agency advisers and supply them with such data and documentation and make such presentations as necessary to obtain requisite ratings;

- (c) appoint, liaise and negotiate with paying agents, listing agents, Noteholder Representative, lawyers and other professional advisers;
  - (d) appoint, liaise and negotiate with common depositaries and clearing systems such as Euroclear and/or Clearstream for the settlement of Funding Instruments;
  - (e) attend investor presentations and road shows to assist in the placement or syndication of Funding Instruments pursuant to the EFSF Programme(s);
  - (f) negotiate, execute and sign all legal documentation related to the Funding Instruments and any EFSF Programme(s); and
  - (g) generally do such other things necessary for the successful structuring and implementation of the EFSF Programme(s) and the issuance of or entry into Funding Instruments.
- (4) EFSF shall, subject to market conditions and the terms of this Article 4, fund Financial Assistance by the issuance of or entry into Funding Instruments on a matched-funding basis such that the Funding Instruments financing a Financial Assistance have substantially the same financial profile as to amount, time of issue, currency, repayment profile, final maturity and interest basis, provided that, to the extent feasible, the scheduled payment dates for Financial Assistance shall be at least fourteen (14) Business Days prior to the scheduled payment dates under the related Funding Instruments to permit processing of payments.
- (5) If, due to market condition or the volume of Funding Instruments to be issued or entered into by EFSF under the EFSF Programme(s) it is not practicable or feasible to issue or enter into Funding Instruments on a strict matched-funding basis, EFSF may request the Guarantors to permit EFSF certain flexibilities as to funding such that its funding is not matched to the Financial Assistance it makes, in particular as to (a) currency of Funding Instruments, (b) timing for the issue or entry into of Funding Instruments, (c) interest rate bases and/or (d) maturity and repayment profile of the Funding Instruments to be issued or entered into (including the possibility of issuing short term debt instruments, commercial paper or other financing arrangements supported by Guarantees) and (e) the possibility of pre-funding of Financial Assistance under Financial Assistance Facility Agreements. The Guarantors, acting unanimously, may permit EFSF to use a degree of funding flexibility and shall specify within which parameters and limits EFSF may adopt a non-matched funding strategy (a "**Diversified Funding Strategy**").
- (6) Given that a Diversified Funding Strategy would require the management of transformation and basis risks, in the event that a Diversified Funding Strategy is authorised in relation to EFSF it may delegate the management of such funding activities, related asset and liability management activities and the conclusion of any related currency, interest rate or maturity mis-match hedging instruments to one or more debt management agencies of euro-area Member State or such other agencies or institutions as are approved unanimously by the Guarantors which shall be entitled to be compensated at

an arm's length commercial rate for the provision of such services which remuneration shall constitute an operating cost for EFSF.

## 5. CREDIT ENHANCEMENT, LIQUIDITY AND TREASURY

- (1) The credit enhancement for the EFSF Programme shall include the following elements:
  - (a) the Guarantees and, in particular, the fact that the participation of each Guarantor in issuing Guarantees shall be made on the basis of the Adjusted Contribution Key Percentage and that the Guarantee issued by each Guarantor is for an Over-Guarantee Percentage of up to 165% (as required to ensure the highest credit worthiness for Funding Instruments issued or entered into by EFSF on the date of issue) in respect of Funding Instruments issued or entered into after the Effective Date of the Amendments of its Adjusted Contribution Key Percentage of the amounts of the relevant Funding Instruments;
  - (b) the Cash Reserve (retained in respect of Financial Assistance disbursed prior to the Effective Date of the Amendments) shall act as a cash buffer. The Cash Reserve shall, pending its use, be invested in high quality liquid debt instruments. Upon repayment of all Financial Assistance made by EFSF and Funding Instruments issued by EFSF, the balance of the Cash Reserve shall be used firstly to repay any amounts paid by Guarantors which have not been repaid out of recoveries from the relevant underlying Beneficiary Member States and secondly, shall be paid to the Guarantors as consideration for their issuance of Guarantees under this Agreement as described in Article 2(10); and
  - (c) such other credit enhancement mechanisms as may be approved under this Article 5.
- (2) In the event that there is a delay or failure to pay by a Beneficiary Member State of a payment under a Financial Assistance and accordingly there is a shortfall in funds available to meet a scheduled payment of interest or principal under a Funding Instrument issued by EFSF then EFSF shall:
  - (a) first, make a demand on a *pro rata, pari passu* basis on the Guarantors which have guaranteed such Funding Instrument up to the applicable Over-Guarantee Percentage of their respective Adjusted Contribution Key Percentage of the amount due but unpaid;
  - (b) second, if the steps taken in Article 5(2)(a) do not fully cover the shortfall, to release an amount from the Cash Reserve (provided that EFSF may not use any amounts credited to the Cash Reserve prior to the Effective Date of the Amendments to cover shortfalls arising in respect of Financial Assistance Facility Agreements entered into after such date) to cover such shortfall; and
  - (c) third, take such other steps as may be available in the event that additional credit enhancement mechanisms have been approved under Article 5(3).
- (3) The euro-area Member States may by unanimous decision approve and adopt such other credit enhancement mechanisms as they consider appropriate or,



as the case may be, modify the existing credit enhancement mechanisms in order to enhance or to maintain the creditworthiness of the Funding Instruments issued or contracted by EFSF or to enhance the efficiency of funding of EFSF. Such other credit enhancement measures might include, amongst other techniques, the provision of subordinated loans, warehousing arrangements, liquidity lines or backstop facilities to EFSF or the issuance by EFSF of subordinated notes and/or the adoption of available credit enhancement mechanisms used by EFSF in relation to Financial Assistance disbursed prior to the Effective Date of the Amendments.

- (4) If a Guarantor has failed to make a payment which is due and payable in respect of a Guarantee and, as a consequence EFSF makes a withdrawal from the Cash Reserve to cover the shortfall pursuant to Article 5(2)(b) then such Guarantor shall reimburse such amount to EFSF on first written demand together with interest on such amount at a rate equal to one month EURIBOR plus 500 basis points from the date the amount is withdrawn from the Cash Reserve to the date such Guarantor reimburses such amount to EFSF together with such accrued interest. EFSF shall apply such reimbursed amounts (and the interest accrued thereon) to replenish the Cash Reserve.
- (5) In order to facilitate the availability of adequate liquidity for the funding needs of EFSF:
  - (a) each euro-area Member State will ensure that EFSF will be eligible for receiving a counterparty limit for cash management operations of the debt management operations of the debt management agency of such euro-area Member State; and
  - (b) each euro-area Member State shall co-operate to assist EFSF to ensure that its Funding Instruments comply with applicable criteria to be eligible as collateral in Eurosystem operations.
- (6) In order to minimise any negative-carry costs in the event of any Diversified Funding Strategy EFSF shall be entitled to make deposits or other placements which, in accordance with the investment strategy agreed by the board of directors of EFSF, minimise the risk of a funding mis-match or negative-carry costs.
- (7) In respect of Financial Assistance disbursed after the Effective Date of the Amendments:
  - (a) the Beneficiary Member States shall cover Issuance Costs (as described in Article 2(9));
  - (b) EFSF shall cover costs and expenses incurred in relation to a Financial Assistance Facility Agreement out of the Cash Reserve; Provided that, EFSF may not use any of the Cash Reserve established prior to the Effective Date of the Amendments to cover costs or expenses incurred in relation to Financial Assistance Facility Agreements entered into after such date unless the Cash Reserve is no longer required to serve as credit enhancement.

- (c) This Article 5(7) shall be without prejudice to any undertaking of the Beneficiary Member State under the Financial Assistance Facility Agreement to cover costs and expenses of EFSF.
- (8) The euro-area Member States may, by a decision made pursuant to Article 10(6), agree that EFSF may use part of the sums credited to the Cash Reserve under Article 2(9) to cover the general non-loan specific operating expenses or exceptional costs of EFSF. Provided that, EFSF may not release any Prepaid Margin which has been credited to the Cash Reserve to constitute credit enhancement prior to the Effective Date of the Amendments to cover such operating or exceptional costs so long as such portion of the Cash Reserve is needed to constitute credit enhancement.
- (9) It is acknowledged and agreed that the provision of Article 5(7) and 5(8) are without prejudice to the general budgetary procedures of EFSF.

## 6. CLAIMS UNDER A GUARANTEE

- (1) If EFSF becomes aware that it has not received in full a scheduled payment under a Financial Assistance and such shortfall will give rise to a shortfall in available funds to make a scheduled payment of principal or interest under Funding Instruments issued by EFSF or scheduled payment due from EFSF under any other instrument or agreement which benefits from a Guarantee issued under this Agreement, it shall immediately notify in writing the Chairman of the Eurogroup Working Group, the Commission and each Guarantor and inform each Guarantor of its share of the shortfall under the terms of this Agreement and the relevant Guarantee and demand in writing each Guarantor to remit to EFSF its share of such shortfall on the date (the "**Guarantee Payment Date**") which is at least two (2) Business Days prior to the scheduled date for payment of the relevant amounts by EFSF (an "**EFSF Guarantee Demand**").
- (2) Each Guarantor shall remit to EFSF (or, if so specified in the relevant documentation, to the paying agent of the relevant Funding Instrument) its share of the amount demanded in the EFSF Guarantee Demand addressed to it by EFSF in cleared funds on the Guarantee Payment Date.
- (3) In the event that EFSF fails to pay a scheduled payment of interest or a scheduled payment of principal on a date when such amount is due and payable under a Funding Instrument issued by EFSF then the relevant Noteholder Representative shall be entitled to demand in writing (a "**Noteholder Representative Guarantee Demand**") the Guarantors (with a copy to EFSF) to pay the unpaid amount of such scheduled payment of interest and/or such scheduled payment of principal. Similarly, in the event of a failure by EFSF to pay a scheduled payment under any other instrument or agreement entered into between EFSF and a counterparty (a "**Counterparty**") which benefits from a Guarantee issued under this Agreement (which has been issued for a purpose closely-linked to an issue of Funding Instruments pursuant to Article 2(3)) the relevant Counterparty shall be entitled to demand in writing (a "**Counterparty Guarantee Demand**")

the Guarantors (with a copy to EFSF) the unpaid amount of such scheduled payment. In the event of receipt by the Guarantors and EFSF of a Noteholder Representative Guarantee Demand or a Counterparty Guarantee Demand each Guarantor shall in accordance with the terms of its Guarantee remit in cleared funds its share of the amount duly demanded in such Noteholder Representative Guarantee Demand or, as the case may be such Counterparty Guarantee Demand. The detailed payment mechanics for co-ordinating payments under the Guarantees shall be set out in the documentation for the issue of Funding Instruments and the related Guarantees.

- (4) In the event that a shortfall of receipts in respect of a Financial Assistance gives rise both to an EFSF Guarantee Demand and a Noteholder Representative Guarantee Demand (or Counterparty Guarantee Demand) the relevant Guarantors shall only be liable to make one payment under their respective Guarantees, without double counting.
- (5) The Parties acknowledge and agree that each Guarantor shall be entitled to make payment in respect of any EFSF Guarantee Demand, Noteholder Representative Guarantee Demand or Counterparty Guarantee Demand which appears to be valid on its face without any reference by it to EFSF or any other Party or any other investigation or enquiry. EFSF irrevocably authorises each Guarantor to comply with any Guarantee Demand.
- (6) EFSF and each of the other Parties acknowledges and agrees that each Guarantor:
  - (i) is not obliged to carry out any investigation or seek any confirmation prior to paying a claim;
  - (ii) is not concerned with:
    - (1) the legality of a claim or any underlying transaction or any set-off, defence or counterclaim which may be available to any person;
    - (2) any amendment to any underlying document; or
    - (3) any unenforceability, illegality or invalidity of any document or security.
- (7) EFSF shall be liable to reimburse each Guarantor in respect of any claim paid in respect of a Guarantee and shall indemnify each Guarantor in respect of any loss or liability incurred by a Guarantor in respect of a Guarantee. EFSF's reimbursement obligation is subject to and limited to the extent of funds actually received from the underlying Beneficiary Member States or otherwise recovered by EFSF in respect of the Financial Assistance which gave rise to a shortfall of funds.
- (8) In addition to the reimbursement obligation of EFSF under Article 6(5), if a Guarantor makes a payment under its Guarantee, EFSF shall assign and transfer to the relevant Guarantor an amount of EFSF's rights and interests under the relevant Financial Assistance corresponding to the shortfall in payments made by the Beneficiary Member State and the related payment

made by the Guarantor under the Guarantee. EFSF shall remain servicer of such portion of the Financial Assistance which has been assigned and transferred to the relevant Guarantor so as to facilitate the co-ordinated management of the Financial Assistance and the treatment of all Guarantors on a *pari passu* basis.

- (9) All Guarantors shall rank equally and *pari passu* amongst themselves, in particular in respect of reimbursement of amounts paid by them under their Guarantees provided that, if a Guarantor owes sums to EFSF pursuant to Article 5(4) or sums to the other Guarantors pursuant to Article 7(1), sums recovered from underlying Beneficiary Member States which would otherwise be due from EFSF to such Guarantor shall be applied to repaying the amount due under 5(4) or paying the amount due to other Guarantors under Article 7(1) in priority to being applied to reimburse such Guarantor.

## 7. CONTRIBUTION BETWEEN GUARANTORS

- (1) (a) If a Guarantor meets claims or demands in respect of any Guarantee it has issued or incurs costs, losses, expenses or liabilities in connection therewith ("**Guarantee Liabilities**"), and the aggregate amount of Guarantee Liabilities it makes or incurs exceeds its Required Proportion for the given Guarantee then it shall be entitled to be indemnified and receive contribution, upon first written demand, from the other Guarantors, in respect of such Guarantee Liabilities such that each Guarantor ultimately bears only its Required Proportion of such aggregate Guarantee Liabilities, provided that if the aggregate Guarantee Liabilities of any Guarantor in respect of any Guarantee is not reduced to its Required Proportion within three (3) Business Days, the other Guarantors (excluding Stepping-Out Guarantors) shall indemnify such Guarantor in an amount such that the excess over the Required Portion is allocated to each of the Guarantors (excluding Stepping-Out Guarantors) on a *pro rata* basis. The "**Required Proportion**" is equal to the Adjusted Contribution Key Percentage applicable to the relevant Guarantee as it applies to the relevant guaranteed obligation of EFSF. For the avoidance of doubt, in respect of the Republic of Estonia, it is only required to make or to receive contributions under this Article 7 in respect of Funding Instruments issued or entered into after the Effective Date of the Amendments. Any indemnity or contribution payment from one Guarantor to another under this Article 7 shall bear interest at a rate equal to one month EURIBOR plus 500 basis points which shall accrue from the date of demand of such payment to the date such payment is received by such Guarantor.

(b) The provisions of this Article 7 shall apply *mutatis mutandis* if a euro-area Member State issues any Guarantees according to an Adjusted Contribution Key Percentage in excess of that which would apply to it once 100% Total Guarantee Commitments have been obtained provided that the term "Guarantor" shall include any euro-area Member State which has not yet provided its Commitment Confirmation prior to EFSF issuing or entering into the relevant Funding Instrument.

- (2) The obligations of each Guarantor to make contributions or indemnity payments under this Article are continuing obligations which extend to the ultimate balance of sums due regardless of any intermediate payment or discharge in whole or in part.
- (3) The indemnity and contribution obligations of any Guarantor under this Article will not be affected by any act, omission, matter or thing which, but for this Article, would reduce, release or prejudice any of its obligations under this Article (without limitation and whether or not known to it or any other person) including:
  - (i) any time, waiver or consent granted to, or composition with, any person;
  - (ii) the release of any person under the terms of any composition or arrangement;
  - (iii) the taking, variation, compromise, exchange, renewal or release of, or refusal or neglect to perfect, take up or enforce, any rights against, or security over assets of, any person; or any non-presentation or non-observance of any formality or other requirement in respect of any instrument or any failure to realise the full value of any security;
  - (iv) any incapacity or lack of power, authority or legal personality of or dissolution or change in the members or status of any person;
  - (v) any amendment (however fundamental) or replacement of any Financial Assistance Facility Agreement, Financial Assistance or any document or security;
  - (vi) any unenforceability, illegality or invalidity of any obligation of any person under any document or security; or
  - (vii) any insolvency or similar proceedings.

## 8. CALCULATIONS AND ADJUSTMENT OF THE GUARANTEES

- (1) The Parties agree that EFSF may appoint EIB (or such other agency, institution, EU institution or financial institution as is approved unanimously by the Guarantors) with the task of making the calculations for the purposes of this Agreement, each Financial Assistance Facility Agreement, the financing of EFSF by issuing or entering into Funding Instruments (or otherwise) and the Guarantees. If EIB (or such other agency, institution, EU institution or financial institution) accepts such appointment, it shall calculate the interest rate for each Financial Assistance in accordance with the terms of the relevant Financial Assistance Facility Agreement, calculate the amounts payable on each interest payment date and notify the relevant Beneficiary Member State and EFSF thereof and make all such other calculations and notifications as are necessary for the purposes of this Agreement, the Guarantees and the Funding Instruments.
- (2) In the event that a Guarantor experiences severe financial difficulties and requests a stability support loan or benefits from financial support under a similar programme, it (the "**Stepping-Out Guarantor**") may request the other Guarantors to suspend its commitment to provide further Guarantees under this Agreement. The remaining Guarantors, acting unanimously and meeting via the Eurogroup Working Group may decide to accept such a request and in this event, the Stepping-Out Guarantor shall not be required to issue its Guarantee or incur any new liabilities as Guarantor in respect of any further issues of or entry into Funding Instruments by EFSF and any further Guarantees to be issued under this Agreement or any new liabilities to be incurred as Guarantor shall be issued and/or incurred by the remaining Guarantors and the Adjusted Contribution Key Percentage for the issuance of further Guarantees or incurrence of any new liabilities as Guarantor shall be adjusted accordingly. Such adjustments shall not affect the liability of the Stepping-Out Guarantor under existing Guarantees. It is acknowledged and agreed that the Hellenic Republic is deemed to be a Stepping-Out Guarantor with effect from the entry into force of this Agreement, Ireland became a Stepping-Out Guarantor with effect from 3 December 2010 and Portugal, with effect from 16 May 2011.

## 9. BREACH OF OBLIGATIONS UNDER A LOAN FINANCIAL ASSISTANCE FACILITY AGREEMENT AND AMENDMENTS AND/OR WAIVERS

- (1) If EFSF becomes aware of a breach of an obligation under a Financial Assistance Facility Agreement, it shall promptly inform the Guarantors (through the Eurogroup Working Group Chairman), the Commission and the ECB about this situation and shall propose how to react to it. The Euro Working Group Chairman will coordinate the position of the Guarantors and will inform EFSF, the Commission and the ECB of the decision taken. EFSF will thereafter implement the decision in accordance with the relevant Financial Assistance Facility Agreement.

- (2) If EFSF becomes aware of a situation where amendments, a restructuring and/or waivers relating to any Financial Assistance made under a Financial Assistance Facility Agreement may become necessary, it shall inform the Guarantors through the Eurogroup Working Group Chairman, the Commission and the ECB about this situation and shall propose how to react to it. The Eurogroup Working Group Chairman will coordinate the position of the Guarantors and will inform EFSF, the Commission and the ECB of the decision taken. EFSF will thereafter implement the decision and, following instructions of the Guarantors, negotiate and sign a corresponding amendment, a restructuring or waiver or a new loan agreement with the relevant Beneficiary Member State or any other arrangement needed.
- (3) In other cases than those referred to in Article 9(1) and 9(2), if EFSF becomes aware of a situation where there is a need for the Guarantors to express an opinion or take an action in relation to a Financial Assistance Facility Agreement, it shall inform the Guarantors through the Eurogroup Working Group Chairman about this situation, and shall propose how to react to it. The Eurogroup Working Group Chairman will coordinate the position of the Guarantors and will inform EFSF, the Commission and the ECB of the decision taken. EFSF will thereafter implement the decision taken in whichever form is needed.
- (4) In the event that the euro-area Member States consent to the modification of any MoU entered into with a Beneficiary Member State, the Commission shall be authorised to sign the amendment(s) to such MoU on behalf of the euro-area Member States.

#### **10. EFSF, INTER-GUARANTOR DECISIONS, DIRECTORS AND GOVERNANCE**

- (1) EFSF shall have a board of directors consisting of as many directors as there are EFSF Shareholders. Each EFSF Shareholder shall be entitled to propose for nomination one person to act as a director of EFSF and the other EFSF Shareholders hereby irrevocably undertake that they shall use their votes as shareholders of EFSF in the relevant general meetings to approve as a director the person proposed by such euro-area Member State. They shall equally use their votes as EFSF Shareholders to remove a person as director of EFSF if this is so requested by the euro-area Member State which proposed such director for nomination.
- (2) Each EFSF Shareholder shall propose for nomination to the board of directors of EFSF its representative in the Eurogroup Working Group from time to time (or such person's alternate as representative on such group). The Commission and ECB shall each be entitled to appoint an observer who may take part in the meetings of the board of directors and may present its observations, without however having the power to vote. The board of directors may permit other institutions of the European Union to appoint such observers.

- (3) In the event of a vacancy of a member of the board of directors each euro-area Member State shall ensure that the member of the Board nominated upon its proposal approves as a replacement director the person proposed for nomination by the relevant euro-area Member State which does not have a director nominated upon its proposal.
- (4) The euro-area Member States acknowledge and agree that, in the event of a vote of the board of directors of EFSF, each director which has been proposed for nomination by a euro-area Member State shall have a weighted number of the total number of votes which corresponds to the number of shares which his/her nominating euro-area Member State holds in the issued share capital of EFSF.
- (5) The Guarantors agree that the following matters affecting their roles and liabilities as Guarantors shall require to be approved by them on a unanimous basis:
  - (a) decisions in relation to the grant of a Financial Assistance Facility Agreement to a euro-area Member State including the approval of the relevant MoU and Financial Assistance Facility Agreement, any decisions to change the pricing structure applicable to Financial Assistance Facility Agreements, and any decisions to include in a Financial Assistance Facility Agreement the faculty of providing Financial Assistance, by way of the purchase of bonds in the primary markets or the purchase of bonds in the secondary markets based on an ECB analysis recognising the existence of exceptional financial market circumstances and risk to financial stability;
  - (b) decisions regarding the disbursement of Financial Assistance under an existing Financial Assistance Facility Agreement in particular as to whether conditionality criteria for a disbursement are satisfied. For secondary market purchases, the Financial Assistance Facility Agreement for the purchase of bonds in the secondary market adopted on the basis of Article 10(5)(a) may provide for alternative procedures for the technical implementation of individual bond purchases under such Financial Assistance Facility Agreement, in line with guidelines referred to in Article 2(1)(b);
  - (c) any modification to this Agreement including as to the availability period to grant Financial Assistance Facility Agreements;
  - (d) any modification to the following terms of any Financial Assistance Facility Agreement: aggregate principal amount of a Financial Assistance Facility Agreement, availability period, repayment profile or interest rate of any outstanding Financial Assistance;
  - (e) the terms of the EFSF Programme, the programme size and the approval of any Offering Materials;
  - (f) any decision to permit an existing Guarantor to cease to issue further guarantees;



- (g) significant changes to the credit enhancement structure;
- (h) the funding strategy of each EFSF Programme and any decision to permit a Diversified Funding Strategy (including the manner in which EFSF allocates its operating costs and the funding costs of Funding Instruments to Financial Assistance and Financial Assistance Facility Agreements if a Diversified Funding Strategy is adopted);
- (i) any increase in the aggregate amount of Guarantees which might be issued under this Agreement;
- (j) any transfer of rights, obligations and/or liabilities of EFSF to ESM pursuant to Article 13(10); and
- (k) the adoption and the amendment of any Guideline referred to in Article 2(1)(b) or 2(1)(c).

For the purpose of this Article 10(5) and any other provision of this Agreement which requires a unanimous decision of the Guarantors, unanimity means a positive or negative vote of all those Guarantors which are present and participate (by voting positively or negatively) in the relevant decision (ignoring any abstentions or absences) provided that any Guarantor which is no longer issuing new Guarantees (in particular, the Stepping-Out Guarantors) shall not be entitled to vote on any decision to make a new Financial Assistance Facility Agreement, a new Financial Assistance or a new issuance of Funding Instruments which are not guaranteed by it provided that it shall continue to have the right to vote on decisions in relation to Financial Assistance or Funding Instruments in respect of which it has issued a Guarantee which remains outstanding. It is a condition precedent to the validity of any such vote that a quorum of a majority of Guarantors able to vote whose Guarantee Commitments represent no less than 2/3 of the Total Guaranteed Commitments are present at the meeting.

- (6) The Guarantors agree that all matters which are not reserved to unanimity decision of the Guarantors pursuant to Article 10(5) (above) or unanimity decision of the euro-area Member States pursuant to Article 10(7) (below) and, in particular, the following matters affecting their roles and liabilities as Guarantors shall be decided by a majority of Guarantors (excluding however the Stepping-Out Guarantors) (i) whose Guarantee Commitments represent 2/3 of the Total Guarantee Commitments (in the event that no Guarantees have been issued) or (ii) if Guarantees have been issued, 2/3 of the aggregate maximum face amount of Guarantees which have been issued and remain outstanding provided that, in calculating the satisfaction of this threshold the face amount of Guarantees of a Guarantor which is a Stepped-Out Obligor or which has failed to pay under a Guarantee shall not be taken into account (a "2/3 Majority"):
- (a) all decisions in relation to existing Financial Assistance Facility Agreements or Financial Assistance which are not specifically reserved to unanimity pursuant to Article 10(5) including decisions on breaches, waivers,

restructurings and whether to declare defaults in relation to Financial Assistance Facility Agreements or Financial Assistance;

- (b) issuances under an existing EFSF Programme (which programme has been approved unanimously by the Guarantors);
- (c) operational matters in relation to debt issuance (including appointment of arrangers, lead managers, rating agents, trustees etc);
- (d) detailed implementation of an approved Diversified Funding Strategy; and
- (e) detailed implementation of any additional credit enhancement approved pursuant to Article 10(5).

The proviso to Article 10(5) relating to euro-area Member States which no longer issue new Guarantees and/or are Stepping-Out Guarantors shall apply to votes on decisions within the scope of this Article 10(6).

- (7) The following corporate matters in relation to EFSF shall require the unanimous decision of all euro-area Member States:
  - increases in authorized and/or issued and paid-up share capital;
  - increase in the level of commitments to subscribe for share capital;
  - reductions in share capital;
  - dividends;
  - employment of the CEO of the EFSF;
  - approving accounts;
  - prolonging duration of company;
  - liquidation;
  - changes to the Articles of Association;
  - any other matter not specifically dealt with in the Articles of Association or in this Agreement.
- (8) The Guarantors or the euro-area Member States (as the case may be) shall take the decisions affecting the Guarantors and EFSF contemplated by Articles 10(5), (6) and (7) at meetings within the framework of the Eurogroup with the possibility to delegate the decision-making to the Eurogroup Working Group. All their decisions shall be communicated in writing by the Eurogroup Working Group Chairman to EFSF. For such decision-making, the Commission provides input on matters relating, in particular, to the MoU and the terms and conditions of the Financial Assistance Facility Agreements and

other policy issues. The EFSF shall provide input relating, in particular, to the implementation of the Financial Assistance Facility Agreements, the issue of or entry into Financial Instruments and its general corporate matters.

- (9) Each euro-area Member State hereby undertakes to the other euro-area Member States that it shall vote as shareholder of EFSF consistently with the decisions taken by the requisite majority of Guarantors or euro-area Member States (as the case may be) within the framework of such Eurogroup meetings and that it shall ensure that the director which has been proposed for nomination to the board of EFSF by it acts consistently with such decisions.
- (10) Any decisions by the euro-area Member States to approve any MoU relating to a Financial Assistance Facility Agreement and Beneficiary Member State and regarding any proposed modification to an MoU shall be taken by them acting unanimously.
- (11) Euro-area Member States may, to the extent permissible under their national laws, provide indemnities to the persons proposed by them to be nominated as directors of EFSF.
- (12) In the event that euro-area Member States agree unanimously to increase the issued paid-up capital of EFSF, each euro-area Member State shall subscribe and pay in full a percentage of such increase in paid up capital equal to its Contribution Key percentage of such increase in paid-up capital on or prior to the date specified by EFSF.
- (13) Matters referred to decisions by euro-area Member State or Guarantors under this Agreement shall be decided as soon as reasonably practicable and necessary. In due course, operational guidelines may be adopted which may set out timelines for decisions to be taken in relation to this Agreement.

#### **11. TERM AND LIQUIDATION OF EFSF**

- (1) This Agreement shall remain in full force and effect so long as there are amounts outstanding under any Financial Assistance Facility Agreements or Funding Instruments issued by EFSF under an EFSF Programme or under any reimbursement amounts due to Guarantors.
- (2) The euro-area Member States undertake that they shall liquidate EFSF in accordance with its Articles of Association on the earliest date after 30 June 2013 on which there are no longer Financial Assistance outstanding to a euro-area Member State and all Funding Instruments issued by EFSF and any reimbursement amounts due to Guarantors have been repaid in full.
- (3) In the event that there are any residual liabilities of EFSF on its liquidation the euro-area Member States shall in a final meeting of shareholders decide on what basis these may be divided between the euro-area Member States.

- (4) In the event there is a surplus on liquidation of EFSF it shall be distributed to its shareholders on a *pro rata* basis calculated by reference to their participation in the share capital of EFSF.

Prior to the determination of whether there is such a surplus:

- (a) the credit balance of the Cash Reserve shall be paid to the Guarantors as described in Article 2(10); and
- (b) any operating profit or surplus derived by EFSF which results from its issuance of Funding Instruments guaranteed by the Guarantors shall be paid as additional remuneration to the Guarantors by reference to their respective Adjusted Contribution Key Percentage.

## 12. APPOINTMENT OF EIB, ECB, OUTSOURCING AND DELEGATION

- (1) EFSF may appoint EIB (or such other agencies, institution, EU institution, financial institution or other persons as is approved unanimously by the euro-area Member States) for the purpose of:
- (a) managing the receipt of funds from investors following the issue of bonds or securities under an EFSF Programme, the management of the transmission of these funds to Beneficiary Member States in the form of Financial Assistance and the receipt of funds from Beneficiary Member States and the application of such funds to meet scheduled payments of principal and interest under the bonds and debt securities and, following the making of payments under a Guarantee, the management of funds received from Beneficiary Member States and the distribution of reimbursement amounts to the Guarantors;
- (b) the related management of the treasury of EFSF including in particular the Cash Reserve and any funds received by way of early repayment or prepayment of Financial Assistance pending the application of such funds to repay Funding Instruments;
- (c) such other related cash and treasury management tasks as may be delegated from time to time;
- (d) providing legal services, accounting services, human resources services, facilities management, procurement services, internal audit and such other services as require outsourcing and/or logistical support.

These appointments may be effected pursuant to a Service Level Contract between EFSF and EIB (or the relevant agency or institution).

- (2) EFSF may contract the ECB to act as its paying agent. EFSF may appoint ECB (or another agency, institution, EU institution, financial institution or other persons approved unanimously by the Guarantors) to maintain its bank and securities accounts.

- (3) EFSF shall, in the event of the adoption of a Diversified Funding Strategy and subject to the unanimous approval of the Guarantors (other than Stepping-Out Guarantors), be entitled to and may delegate asset and liability management functions and the other activities and functions described in Article 4(6) to one or more debt management agencies of a euro-area Member State or such other agencies, institutions, EU institutions or financial institutions as are approved unanimously by the Guarantors.
- (4) EFSF shall be entitled to delegate and/or outsource on arm's length commercial terms to any agency, institution, EU institution, financial institution or other persons such other functions as its board of directors consider desirable for the efficient discharge of its functions.

### **13. ADMINISTRATIVE PROVISIONS**

- (1) The operating and out-of-pocket costs of EFSF shall be paid by EFSF out of its general revenues and resources. Fees and expenses directly related to funding may be re-invoiced to the relevant Beneficiary Member States (as appropriate).
- (2) Upon the incorporation of EFSF it shall assume full responsibility for all costs and expenses incurred in its setting-up and incorporation. In addition, it shall assume all liabilities and obligations (including indemnity obligations) under contracts and arrangements entered into on its behalf and for its benefit (whether by a shareholder or a third party) prior to its incorporation.
- (3) EFSF shall report to the euro-area Member States and the Commission on the outstanding claims and liabilities under the Financial Assistance Facility Agreements, EFSF Funding Instrument issues and the Guarantees on a quarterly basis.
- (4) EFSF will report to the Guarantors and request instructions from the Eurogroup Working Group Chairman regarding unsettled claims and liabilities or any other issues that may arise under this Agreement or in connection with any Guarantee.
- (5) The Parties shall not assign or transfer any of their rights or obligations under this Agreement without the prior written consent of all the other Parties to this Agreement.
- (6)(a) The euro-area Member States hereby agree that the shares they hold in EFSF cannot be transferred by any EFSF Shareholder during a period of 10 (ten) years from the date of acquisition of the shares by the relevant EFSF Shareholder except with the unanimous consent of all EFSF Shareholders. Such restriction does not apply to (i) the initial transfer by the sole founding shareholder (if any) to the other euro-area Member States and (ii) proportionate transfers by each EFSF Shareholder to any new euro-area

Member State which adopts the Euro as its currency after the incorporation of the Company.

- (b) In the event that a euro-area Member State wishes to dispose of its shares in EFSF after expiry of the lock-up period in Article 6.4 of the Articles of Association of EFSF, it shall offer such shares to be purchased by the other shareholders of EFSF on a *pro rata* basis to their shareholdings in EFSF. Any shares which are not purchased by a shareholder to whom they are offered may be offered to and acquired by any other EFSF Shareholder. If no EFSF Shareholder wishes to purchase such shares then, to the extent it has funds available for this purpose, EFSF may acquire such shares at their fair market value.
- (7) In the event that a new country becomes a euro-area Member State, the Parties hereto shall permit such new euro-area Member State to become a shareholder of EFSF by receiving a transfer of shares from other shareholders of EFSF such that its aggregate percentage holding of shares in EFSF corresponds with its Contribution Key and to adhere to the terms of this Agreement. The Parties shall negotiate in good faith as to the basis upon which such new adhering euro-area Member State shall accede to this Agreement.
- (8) In the event that one euro-area Member State incorporates EFSF, it shall promptly upon execution and entry into force of this Agreement transfer shares to the other euro-area Member States such that their respective percentage holdings of shares in EFSF corresponds with their respective Contribution Keys.
- (9) The terms:
- "**Business Day**" means a day on which Target 2 is open for settlement of payments in Euro.
  - "**Target 2**" means the Trans-European Automated Real-Time Gross Settlement Express Transfer payment system which utilises a single shared platform and which was launched on 19 November 2007.
  - The terms "**Financial Assistance Facility Agreement**" and "**Financial Assistance**" shall apply respectively to "**Loan Facility Agreements**" and "**Loans**" entered into or disbursed by EFSF prior to the Effective Date of the Amendments.
- (10) Following the constitution of the European Stability Mechanism (the "**ESM**"), EFSF may, with the approval of a decision of the euro-area Member States acting with unanimity and after obtaining any requisite consents of investors in Funding Instruments, transfer all and any of its rights, obligations and liabilities, including under Financial Instruments, Financial Assistance Facility Agreements and/or Financial Assistance, to ESM.

**14. COMMUNICATIONS**

All notices in relation to this Agreement shall be validly given if in writing and sent to the addresses and contact details to be set out in the operating guidelines which shall be adopted by the Parties for the purpose of this Agreement.

**15. MISCELLANEOUS**

- (1) If any one or more of the provisions contained in this Agreement should be or become fully or in part invalid, illegal or unenforceable in any respect under any applicable law, the validity, legality and enforceability of the remaining provisions contained in this Agreement shall not be affected or impaired thereby. Provisions which are fully or in part invalid, illegal or unenforceable shall be interpreted and thus implemented according to the spirit and purpose of this Agreement.
- (2) The Preamble to this Agreement forms an integral part of this Agreement.
- (3) Each of the Parties hereby irrevocably and unconditionally waives all immunity to which it is or may become entitled, in respect of itself or its assets or revenues, from legal proceedings in relation to this Agreement, including, without limitation, immunity from suit, judgment or other order, from attachment, arrest, detention or injunction prior to judgment, and from any form of execution and enforcement against it, its assets or revenues after judgment to the extent not prohibited by mandatory law.
- (4) A person who is not a party to this Agreement shall not be entitled under the Contracts (Rights of Third Parties) Act 1999 to enforce or enjoy the benefit of any term of this Agreement.
- (5) This Agreement may be amended by the Parties in writing.

**16. GOVERNING LAW AND JURISDICTION**

- (1) This Agreement and any non-contractual obligations arising out of or in connection with it shall be governed by and shall be construed in accordance with English law.
- (2) Any dispute arising from or in the context of this Agreement shall be settled amicably. In the absence of such amicable agreement, the euro-area Member States agree that to the extent it constitutes a dispute between them only, it shall be submitted to the exclusive jurisdiction of the Court of Justice of the European Union. To the extent there is a dispute between one or more euro-area Member States and EFSF, the Parties agree to submit the dispute to the exclusive jurisdiction of the Courts of the Grand Duchy of Luxembourg.

**17. EXECUTION OF THE AGREEMENT**

This Agreement may be executed in any number of counterparts signed by one or more of the Parties. The counterparts each form an integral part of the original Agreement and the signature of the counterparts shall have the same effect as if the signatures on the counterparts were on a single copy of the Agreement.

EFSF is authorised to promptly after the signature of this Agreement supply conformed copies of the Agreement to each of the Parties.

**18. ANNEXES**

The Annexes to this Agreement shall constitute an integral part thereof:

1. List of Guarantors with their respective Guarantee Commitments;
2. Contribution Key; and
3. Template Commitment Confirmation.



**For the euro-area Member States,**

**Kingdom of Belgium**

Represented by:

**Federal Republic of Germany**

Represented by:

**Republic of Estonia**

Represented by:

**Ireland**

Represented by:

**Hellenic Republic**

Represented by:

**Kingdom of Spain**

Represented by:

**French Republic**

Represented by:

**Italian Republic**

Represented by:

**Republic of Cyprus**

Represented by:

**Grand Duchy of Luxembourg**

Represented by:

**Republic of Malta**

Represented by:

**Kingdom of the Netherlands**

Represented by:

**Republic of Austria**

Represented by:

**Portuguese Republic**

Represented by:

**Republic of Slovenia**

Represented by:

**Slovak Republic**

Represented by:

**Republic of Finland**

Represented by:

**For the EFSF**

**EUROPEAN FINANCIAL STABILITY FACILITY**

Represented by:

**ANNEX 1**  
**LIST OF GUARANTOR EURO-AREA MEMBER STATES WITH**  
**THEIR RESPECTIVE GUARANTEE COMMITMENTS AS FROM**  
**THE EFFECTIVE DATE OF THE AMENDMENTS**

<u>Country</u>	<u>Guarantee Commitments EUR (millions)</u>
Kingdom of Belgium	27,031.99
Federal Republic of Germany	211,045.90
Ireland	12,378.15 *
Kingdom of Spain	92,543.56
French Republic	158,487.53
Italian Republic	139,267.81
Republic of Cyprus	1,525.68
Grand Duchy of Luxembourg	1,946.94
Republic of Malta	704.33
Kingdom of the Netherlands	44,446.32
Republic of Austria	21,639.19
Portuguese Republic	19,507.26 *
Republic of Slovenia	3,664.30
Slovak Republic	7,727.57
Republic of Finland	13,974.03
Hellenic Republic	21,897.74 *
Republic of Estonia	1,994.86
<b>Total Guarantee Commitments</b>	<b>779,783.14</b>

\* The Hellenic Republic, Ireland and the Portuguese Republic have become Stepping-Out Guarantors. Portugal remains liable as Guarantor in respect of Notes issued prior to the time it became a Stepping-Out Guarantor. The Republic of Estonia is only a Guarantor in respect of Notes issued after the Effective Date of the Amendments.

This means that as of the Effective Date of the Amendments the aggregate of the active Guarantee Commitments for the Guarantors which are not Stepping-Out Guarantors is EUR 726,000.00 million.

**ANNEX 2**  
**CONTRIBUTION KEY IN RESPECT OF FUNDING INSTRUMENTS**  
**ISSUED OR ENTERED INTO AS FROM**  
**THE EFFECTIVE DATE OF THE AMENDMENTS**

<u>Member State</u>	<u>ECB Capital subscription key %</u>	<u>Contribution Key</u>
Kingdom of Belgium	2.4256	3.4666%
Federal Republic of Germany	18.9373	27.0647%
Ireland*	1.1107	1.5874%
Kingdom of Spain	8.3040	11.8679%
French Republic	14.2212	20.3246%
Italian Republic	12.4966	17.8598%
Republic of Cyprus	0.1369	0.1957%
Grand Duchy of Luxembourg	0.1747	0.2497%
Republic of Malta	0.0632	0.0903%
Kingdom of the Netherlands	3.9882	5.6998%
Republic of Austria	1.9417	2.7750%
Portuguese Republic*	1.7504	2.5016%
Republic of Slovenia	0.3288	0.4699%
Slovak Republic	0.6934	0.9910%
Republic of Finland	1.2539	1.7920%
Hellenic Republic*	1.9649	2.8082%
Republic of Estonia	0.1790	0.2558%
<b>Total</b>	<b>69.9705</b>	<b>100.0000%</b>

\* As at the Effective Date of the Amendments, the Hellenic Republic, Ireland and Portugal have become Stepping-Out Guarantors.

**ANNEX 3**  
**TEMPLATE FOR COMMITMENT CONFIRMATION**

[Letter-head of Authorities of Euro Area Member State]

By fax followed by registered mail:

European Financial Stability Facility

[•]

Fax: [•]

Copy to:

[•]

[•]

Fax: [•]

**Re: European Financial Stability Facility ("EFSF") – Confirmation  
Commitment**

Dear Sirs,

We refer to the EFSF Framework Agreement between the Kingdom of Belgium, the Federal Republic of Germany, the Republic of Estonia, Ireland, the Hellenic Republic, the Kingdom of Spain, the French Republic, the Italian Republic, the Republic of Cyprus, the Grand Duchy of Luxembourg, the Republic of Malta, the Kingdom of the Netherlands, the Republic of Austria, the Portuguese Republic, the Republic of Slovenia, the Slovak Republic, the Republic of Finland and EFSF (the "Parties").

We hereby notify you that we are duly authorised under our national laws to permit us to be bound by the above mentioned Agreement with effect from [date].

Yours faithfully,

[Name of euro-area Member State]

[•]

[•]